ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО - КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (СЕВЕРО - КАВКАЗСТАТ)

РЕСПУБЛИКА СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ - АЛАНИЯ В ЦИФРАХ 2021

КРАТКИЙ СТАТИСТИЧЕСКИЙ СБОРНИК

г. Владикавказ 2021

УДК 311 (470.65) ББК 60.6 (2Рос.Сев) я4

P 43

Редакционная коллегия:

Н.В. Скоркина – Председатель редакционной коллегии

Ф.Х. Цалагова, А.Б. Кибизов, С.У. Карсанова, С.Т. Кодзаева, Б.К. Фидарова.

Р43 Республика Северная Осетия-Алания в цифрах, 2021: краткий статистический сборник/

ОП Северо-Кавказстата по РСО-Алания, 2021 - 145 с.

ISBN 978-5-6042556-5-0

--В сборнике представлена информация о социально-экономическом положении PCO-Алания в 2020 г. в сравнении с предыдущими годами.

Часть материалов сборника посвящена положению организаций различных видов экономической деятельности в соответствии с принципами современной методологии

Для высшего управленческого персонала, руководителей предприятий и организаций, научных, предпринимательских и банковских кругов, профессорско-преподавательского состава, аспирантов и студентов экономических специальностей вузов, других заинтересованных пользователей.

УДК 311(470.65) ББК 60.6 (2Рос.Сев)я4

Управление Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому Федеральному округу, 2021

E-mail: P26_Mail@gks.ru http://stavstat.gks.ru

ПРЕДИСЛОВИЕ

В кратком статистическом сборнике публикуются основные показатели, характеризующие социально-экономическое положение РСО-Алания в 2020 г. в сравнении с рядом предшествующих лет.

Сборник подготовлен Обособленным подразделением Северо-Кавказстата по Республике Северная Осетия-Алания на основе данных, получаемых органами государственной статистики от предприятий, организаций, населения путем проведения переписей, выборочных обследований и других форм статистического наблюдения, данных министерств и ведомств РСО-Алания, а также информации, получаемой от организаций, которые проводят обследования, опросы по сбору определенных сведений экономического и социального характера.

Открывают сборник основные социально-экономические характеристики PCO-Алания. Представлена информация, содержащая описание географического положения PCO-Алания, сведения о природных ресурсах и окружающей среде.

Приведены данные, отражающие демографические процессы, проблемы занятости и безработицы, денежные доходы населения. Помещена информация о социальной сфере, науке, инновациях и информационных технологиях, финансовом состоянии, инвестициях, ценах и тарифах. Представлены сведения о производстве валового регионального продукта и его использовании. Один из разделов сборника содержит общую характеристику предприятий и организаций, информацию о малом предпринимательстве. Публикуется информация о деятельности организаций промышленности, сельского и лесного хозяйства, строительстве, транспорте.

В сборнике представлены сравнительные статистические данные о социальноэкономическом положении Российской Федерации и регионов Северо-Кавказского федерального округа.

Статистические данные за 2020 год приводятся с учетом перехода с 1 января 2017 года на новые редакции общероссийских классификаторов видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 и продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2) ОК 034-2014.

По отдельным показателям данные за 2019 г. уточнены по сравнению с опубликованными ранее, за 2020 г. в ряде случаев являются предварительными. Окончательные данные за 2020 г. будут представлены в «Статистическом ежегоднике РСО-Алания 2021».

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗА РАЗДЕЛЫ СБОРНИКА

Ф.Х. Цалагова (867-2) 53-37-26 Государственное устройство. Общественные объединения и религиозные организации

Промышленное производство Предприятия и организации

Образование

Информационные технологии

Научные исследования и инновации

Уровень жизни населения (среднемесячная

заработная плата работников)

Труд

С.У. Карсанова (867-2)

53-84-88

Культура, отдых и туризм

Строительство Транспорт

Торговля и услуги населению

Инвестиции

Внешнеэкономическая деятельность Производство и использование ВРП

Основные фонды

А.Б.Кибизов (867-2) 53-84-78 Население

Здравоохранение

Уровень жизни населения (денежные доходы и расходы населения, фактическое конечное потребление домашних хозяйств, прожиточ-

ный минимум)

С.Т.Кодзаева (867-2)

(867-2) 53-39-16 Финансы

Цены и тарифы

Б.К.Фидарова

(867-2) 53-34-67 Природные ресурсы и охрана окружающей

среды

Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство.

СПИСОК СОКРАЩЕНИЙ

- тысяча тыс. млн. - миллион - миллиметр MM М - метр ДМ - дециметр пог. м - погонный метр M^2 - квадратный метр M^3 - кубический метр - километр КМ

 ${
m кm}^2$ - квадратный километр ${
m кm}^3$ - кубический километр

г - грамм кг - килограмм т - тонна

т.км - тонно-километр

- литр Л ДКЛ - декалитр га - гектар кВт - киловатт кВт∙ч - киловатт-час ккал - килокалория Гкал - гигакалория - год Γ.

г. - год руб. - рубль р. - раз шт. - штука экз. - экземпляр

В отдельных случаях незначительные расхождения между итогом и суммой слагаемых объясняются округлением данных.

В сборнике приняты условные обозначения:

- - явление отсутствует
- ... данных не имеется
- 0,0 значение показателя меньше единицы измерения

Содержание

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ	6
2. ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО РСО-АЛАНИЯ	10
3. ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ И ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ	12
4. НАСЕЛЕНИЕ	14
5. ТРУД	19
6. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ	24
7. ОБРАЗОВАНИЕ	40
8. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ	42
9. КУЛЬТУРА, ОТДЫХ И ТУРИЗМ	
10. ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ	49
11. ПРОИЗВОДСТВО И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВАЛОВОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ПРОДУКТ	A 50
12. ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ	54
13. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО	65
14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО	
15. СТРОИТЕЛЬСТВО	
16. ТРАНСПОРТ	
17. ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ	
18. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ	
19. НАУКА И ИННОВАЦИИ	
20. ФИНАНСЫ	. 108
21. ИНВЕСТИЦИИ	
22. ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ	
23. ЦЕНЫ И ТАРИФЫ	. 124
24. ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ	. 139

1. ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ РСО-АЛАНИЯ

ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ



Столица - Владикавказ

РСО-Алания расположена на юге Российской Федерации, на северном склоне Большого Кавказского хребта и на прилегающих к нему наклонных равнинах.

Численность населения – оценка на 01.01.2021 г., – 693,1 тыс.человек

Расстояние от Владикавказа до Москвы – 1923 км

Территория -8.0 тыс. km^2

Наибольшая протяженность – в меридианном направлении 120 км, в широтном направлении – 125 км.

Реки относятся к бассейну реки Терек (р. Терек течет 110 км в пределах республики) Климат – умеренно-континентальный, на равнине – засушливый. Зима непродолжительная и мягкая, лето жаркое. **РСО-Алания** граничит на севере со Ставропольским краем;

на западе с Кабардино-Балкарской Республикой;

на востоке с Республикой Ингушетия;

на юге по хребтам Большого Кавказа – с Грузией и Республикой Южная Осетия

Плотность населения — 86,8 человека на 1 км² (на 1 января 2021 г.)

Средняя температура:

январь — $(-3,3^{\circ}C)$

июль $-(+21,7^{\circ}C)$

Самая высокая точка, м:

Джимарай-Хох - 4776

1.1.ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ¹⁾

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Численность населения (на конец года), человек Естественный прирост, убыль (-)	704351	706896	712481	703745	701765	699253	696837	693098
населения:	-1447	-760	2555	2750	1774	2000	1364	-346
Миграционный прирост, убыль (-) населения, человек	12234	1263	-1799	-4275	-3271	-4512	-3780	-3393
Среднегодовая численность занятых, тыс. человек	242.2	295.8	299.3	293.7	289.7	297.9	273.1	
Численность безработных ²⁾ , тыс. человек Численность безработных,	96	29.0	36.8	30.7	39.4	36.5	37.5	44.0
зарегистрированных в органах службы занятости населения								
(на конец года),тыс. человек Численность пенсионеров ³⁾ ,	5.7	18.7	12.8	8.1	8.4	7.3	5.5	19.4
тыс. человек Среднедушевые денежные	192.1	199.9	208.2	209.7	206.4	206.5	203.1	199.6
доходы населения ⁴⁾ , руб. в месяц Среднемесячная номинальная	1472.8	4668.8	13192.9	21803.6	22702.0	23317	24495	23929
начисленная заработная плата работников организаций, руб. Средний размер назначенных	1167	4722	11818	21267	24715	26958	28751	30479
пенсий (2000 г. – с учетом компенсации), руб. Валовой региональный	760.4	2338.6	6873.1	10771.8	11868.5	12515.2	13175.6	13840.5
продукт: всего, млн. руб. на душу населения, руб.	8363.1 11965	31182.2 44127	75327.4 105782	126051.2 178921	152526.4 ⁵ 217115.4	161092.7 ⁵ 229965.3	173235.4 ⁵ 248172.2	
Инвестиции в основной капитал млн. рублей Основные фонды в экономике	1655.8	5958.5	16203.9	25456.9	27238.7	31434.7	33887.2	30128.6 ⁶⁾
по полной учетной стоимости (на конец года), млн рублей Объем отгруженных товаров собственного производства,	46347.0	96529	171315	232168	271077	280203	315379	
выполненных работ и услуг собственными силами по видам экономической деятельности, млн. руб. ⁷⁾ :								
добыча полезных ископаемых					661	702	700	561
обрабатывающие производства обеспечение электрической					27588	19376	19573	18334
энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха водоснабжение; водоотведе- ние, организация сбора					6697	7125	7025	14947
ние, организация соора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений					1542	1467	1575	1501
Продукция сельского хозяйства, ⁸⁾ млн. рублей	2728.5	7639.3	16910.5	23209.5	22291.2	24198.4	31964.3	39163.0 ⁶⁾
Ввод в действие общей площади жилых домов, тыс. м ²	134.5	119.0	198.0	174.0	192.2	209.9	228.6	239.4 137.4 ⁶⁾
Грузооборот транспорта, млн т-км Пассажирооборот транспорта общего пользования,	242.8	354.4	335.4	178.6	210.5	173.9	172.9	137.4
млн пассажиро-километров Оборот розничной торговли,	1153.3	1277.6	715.8	582.0	565.8	587.5	583.5	277.5 ⁶
млн рублей Платные услуги населению,	6492.8	17104.8	54371.5	101910.5	109722.5	114696.7	119194.8	113604.4
млн рублей	2809.1	6868.9	16358.5	24970.1	27255.2	28627.2	26919.7	22903.7 ⁶⁾

1. ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ РСО-АЛАНИЯ

						Продо	лжение та	блицы 1.1
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Доходы консолидированного								
бюджета, млн рублей	2598.8	10626.6	17787.4	24852.1	27733.9	32997.3	38510.1	48855.0
в процентах к валовому								
региональному продукту	25.8	34.1	23.8	19.5	18.2	20.5	22.2	
Расходы консолидированного								
бюджета, млн. рублей	2582.5	11029.4	19789.7	25698.2	28119.5	32577.2	37517.1	48314.5
в процентах к валовому								
региональному продукту	25.7	35.4	26.4	20.1	18.4	20.2	21.7	
Профицит, дефицит (-),								
консолидированного								
бюджета, млн. рублей	16.3	-402.8	-2002.3	-846.1	-385.6	420.0	993.0	540.5
в процентах к валовому								
региональному продукту	0.2	-1.2	-2.7	-0.7	-0.3	0.3	0.6	
Сальдированный финансовый								
результат (прибыль минус								
убыток) в экономике ⁹⁾ , млн. руб.	244.0	-743.8	-996.9	-1621.5	-362.2	-4005.4	-3309.0	-2988.7
Индекс потребительских цен								
(декабрь к декабрю предыдущего								
года), процентов	116.3	111.4	110.7	113.6	102.3	103.4	101.9	105.1
Индекс цен производителей								
промышленных товаров								
(декабрь к декабрю предыдущего								
года), (с 2012г на товары, пред-								
назначенные для реализации								
на внутреннем рынке), процентов	120.8	100.2	106.2	111.4	115.1	104.5	100.0	101.5
Внешнеторговый оборот,								
млн. долл. США	143.1	119.2	142.7	88.3	98.1	145.2	132.4	167.8 ⁶⁾
	143.1	119.2	142.7	00.3	90.1	143.2	132.4	107.0
в том числе:								
экспорт	67.0	63.7	71.6	48.3	64.3	96.6	92.3	124.2
импорт	76.1	55.5	71.1	40.0	33.8	48.6	40.1	43.6

¹⁾ Данные в стоимостном выражении приведены в фактически действовавших ценах.

²⁾ По данным обследования рабочей силы, до 2017 г. данные приведены по населению в возрасте 15-72 лет, с 2017 г. - в возрасте 15 лет и старше.

Данные приведены по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным.

⁴⁾ С 2015 г. показатели рассчитаны в соответствии с методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения от 02.07.2014 г. № 465 с изменениями от 20.11.2018 г. № 680. Данные за 2018-2019 года уточнены по итогам годовых расчетов показателей денежных доходов и расходов населения.

⁵⁾ Расчет ВРП произведен с учетом оценки жилищных услуг, производимых и потребляемых собственниками жилья, и оценки потребления основного капитала исходя из его текущей рыночной стоимости. (Комментарий К публикации размещен на официальном интернет-портале https://rosstat.gov.ru/assonts в разделе: Статистика /Официальная статистика /Национальные счета /Информация /комментарии к публикациям).

⁶⁾ Оперативные данные

Данные за период до 2015 г. приведены в соответствии с ранее действовавшим Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД) и опубликованы в сборнике «РСО-Алания в цифрах. 2018 г.»

Данные с 2010 г. приведены с учетом Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 г.

⁹⁾ До 2020 года по данным годовой бухгалтерской отчетности (без субъектов малого предпринимательства).

1.2.ДИНАМИКА ОСНОВНЫХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

(в сопоставимых ценах в процентах к предыдущему году)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Численность населения								
(на конец года)	101.6	100.1	100.1	99.8	99.8	99.6	99.7	99.5
Среднегодовая численность								
занятых	105.3	104.3	100.4	98.9	100.9	102.8	91.7	
Численность безработных								
(в среднем за год) ¹⁾		75.1	95.6	105.1	123.5	92.6	102.7	117.3
Численность безработных,								
зарегистрированных в органах								
службы занятости населения								
(на конец года)	91.9	136.5	98.5	90.0	92.3	86.9	75.3	в 3.5 р.
Численность пенсионеров ²⁾	101.6	101.5	101.3	99.5	99.0	100.1	98.3	98.3
Реальные располагаемые								4
денежные доходы населения ³⁾	120.2	101.5	124.6	99.4	99.3	99.6	100.5	93.7 ⁴⁾
Реальная начисленная заработ-								
ная плата работников организа-								
ций (с учетом индекса потреби-							4)	
тельских цен)	119.9	121.7	102.0	90.9	104.9	106.7	102.9 ⁴⁾	103.0
Реальный размер назначенных								
пенсий	134.2	113.0	109.6	100.4	105.2	101.0	103.8	100.0
Валовой региональный продукт ⁵⁾	113.6	105.5	106.2	97.4	98.5	98.6	99.2	•:
Инвестиции в основной капитал	130.2	137.4	108.2	73.8	101.2	101.0	101.5	82.4 ⁴⁾
Основные фонды в экономике	100.5	106.0	102.9	106.7	109.3	103.6	105.5	
Промышленное производство ⁶⁾	108.5	110.5	99.0	90.5	83.1	93.9	92.2 ⁴⁾	124.7
Продукция сельского хозяйства′	100.0	94.3	102.5	87.4	97.1	108.8	112.7	114.1 ⁴⁾
Ввод в действие общей площади								
жилых помещений	102.3	87.3	100.2	101.9	108.3	109.2	108.9	104.7
Грузооборот транспорта	127.3	102.2	154.2	75.5	100.9	89.9	99.4	79.5
Пассажирооборот транспорта								4
общего пользования	106.8	95.8	99.2	94.8	98.6	103.8	99.3	47.6 ⁴⁾
Оборот розничной торговли	104.2	119.1	114.7	94.3	100.9	102.6	100.3	92.0
Платные услуги населению	137.2	107.1	103.6	100.3	101.2	102.4	90.8	84.0 ⁴⁾
Внешнеторговый оборот ⁸⁾	111.4	147.6	113.5	91.2	94.2	148.0	91.2	126.7

¹⁾ По данным обследования рабочей силы, до 2017 г .данные приведены по населению в возрасте 15-72 лет, с 2017 г. в возрасте 15 лет и старше.

[.] Данные приведены по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным.

³⁾ С 2015 г. показатели рассчитаны в соответствии с методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения от 02.07.2014 г. № 465 с изменениями от 20.11.2018 г. № 680. Данные за 2018-2019 года уточнены по итогам годовых расчетов показателей денежных доходов и расходов населения.
⁴⁾ Предварительные данные.

⁵⁾ Расчет ВРП произведен с учетом оценки жилищных услуг, производимых и потребляемых собственниками жилья, и оценки потребления основного капитала исходя из его текущей рыночной стоимости. размещен интернет-портале (Комментарий к публикации на официальном https://rosstat.gov.ru/assonts в разделе: Статистика /Официальная статистика /Национальные счета /Информация /комментарии к публикациям). С 2005г. в основных ценах.

⁶⁾ По 2016 г. – агрегированный индекс производства по видам экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» (ОКВЭД), с 2017 г. – агрегированный индекс производства по видам экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» (ОКВЭД2). Уточнен по итогам ретроспективного пересчета индексов производства, осуществленного в связи с переходом на новый 2018 базисный год.

Данные с 2010 г. приведены с учетом Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 г.

⁸⁾ В фактически действовавших ценах.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО РСО-АЛАНИЯ

В разделе приводятся краткая характеристика государственного устройства РСО-Алания, сведения об административно-территориальном делении РСО-Алания, численности работников, занятых в органах государственной власти и местного самоуправления, содержится статистическая информация о составе депутатов Парламента РСО-Алания.

Данные о числе муниципальных образований, числе муниципальных организаций, местном бюджете, утвержденном на текущий год, получены на основе федерального статистического наблюдения по форме № 1-администрация «Сведения о муниципальных образованиях», предоставляемой органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Муниципальное образование в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» — городское или сельское поселение, муниципальный район, городской округ либо внутригородская территория города федерального значения.

Муниципальный район — несколько поселений или поселений и межселенных территорий, объединенных общей территорией, в границах которой местное самоуправление осуществляется в целях решения вопросов местного значения межпоселенческого характера.

Городской округ – городское поселение, которое не входит в состав муниципального района и органы местного самоуправления которого осуществляют полномочия по решению вопросов местного значения поселения и вопросов местного значения муниципального района.

Городское поселение – город или поселок с прилегающей территорией (в составе городского поселения также могут находиться сельские населенные пункты, не являющиеся сельскими поселениями).

Сельское поселение — один или несколько объединенных общей территорией сельских населенных пунктов (сел, станиц, деревень, хуторов, кишлаков, аулов и других сельских населенных пунктов).

2. ГОСУДАРСТВЕННОЕ УСТРОЙСТВО РСО-АЛАНИЯ

Республика (государство) РСО-Алания является равноправным субъектом в составе Российской Федерации.

Государственная власть в РСО-Алания осуществляется на основе разделения на законодательную, исполнительную и судебную.

Государственную власть осуществляют Парламент РСО-Алания, Глава РСО-Алания, Правительство РСО-Алания, суды РСО-Алания, иные органы государственной власти РСО-Алания (ст.6,7).

Парламент РСО-Алания – является постоянно действующим высшим представительным органом и единственным законодательным органом РСО-Алания; избирается сроком на 5 лет в составе 70 депутатов (ст.66,67).

Глава РСО-Алания является высшим должностным лицом РСО-Алания и главой исполнительной власти РСО-Алания. Гражданин РФ наделяется полномочиями Главы РСО-Алания на 5 лет решением Парламента РСО-Алания по представлению Президента РФ в соответствии с федеральным законом (ст.80,81).

2.1.МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАНИЯ на 1 января 2021 года

Всего муниципальных образований	111
Муниципальные районы	8
Городские округа	1
Городские поселения	5
Сельские поселения	97

На 1 января 2021 г., на территории PCO-Алания насчитывалось 6 городов, 1 поселок городского типа и 215 сельских населенных пунктов.

	Территория, кв. км	Наименование центра	Год образования
Республика	7987	г. Владикавказ	1924
г. Владикавказ и подчиненные его			
администрации, населенные пункты	291	г. Владикавказ	1784
Алагирский район	2013	г. Алагир	1938
Ардонский район	377	г. Ардон	1964
Дигорский район	585	г. Дигора	1964
Ирафский район	1376	с. Чикола	
Кировский район	411	с. Эльхотово	1840
Моздокский район	1071	г. Моздок	1785
Правобережный район	441	г. Беслан	1950
Пригородный район	1422	с. Октябрьское	•••

ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ И ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В разделе содержатся данные о природных ресурсах и воздействии хозяйственной деятельности на окружающую среду и природные ресурсы. Приведены сведения об охране водных ресурсов, атмосферного воздуха, а также особо охраняемых природных территориях.

Среднемноголетний объем речного стока – средняя арифметическая величина объема стока воды для определенного створа реки за многолетний период наблюдения.

Забор воды из природных водных объектов для использования — объем изъятия водных ресурсов из поверхностных (включая моря) водоемов и подземных горизонтов с целью дальнейшего потребления воды. В общий объем забора входят используемые шахтнорудничные воды, получаемые при добыче полезных ископаемых. В этот показатель не включается объем пропуска воды через гидроузлы для производства электроэнергии, шлюзования судов, пропуска рыбы, поддержания судоходных глубин и др. Не учитывается объем забора транзитной воды для подачи в крупные каналы.

Загрязненные сточные воды — производственные и бытовые (коммунальные) стоки, сброшенные в поверхностные водные объекты без очистки (или после недостаточной очистки) и содержащие загрязняющие вещества в количествах, превышающих утвержденный предельно допустимый сброс. Сюда не включаются коллекторно-дренажные воды, отводимые с орошаемых земель после полива.

Стационарный источник загрязнения атмосферы — непередвижной технологический агрегат (установка, устройство, аппарат и т.п.), выделяющий в процессе эксплуатации загрязняющие атмосферу вещества. Сюда же относятся другие объекты (терриконы, резервуары и т.д.).

Отходы производства и потребления – вещества или предметы, которые образованы в процессе производства, выполнения работ, оказания услуг или в процессе потребления, которые удаляются, предназначены для удаления или подлежат удалению.

ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ

3.1.3ЕМЕЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ¹⁾

(на конец года)

		Тысяч гектаров								
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020			
Всего земель	798.7	798.7	798.7	798.7	798.7	798.7	798.7			
в том числе:										
сельскохозяйственные										
угодья	401.4	400.9	400.5	400.8	400.8	400.4	400.8			
лесные земли	205.8	205.8	206.6	205.9	205.9	205.9	205.9			
поверхностные воды.										
включая болота	12.0	11.5	11.6	12.0	12.0	12.0	12.0			
другие земли ²⁾	179.5	180.5	180.1	180.0	180.0	180.4	180.0			
		Е	в процента	х от обще	й площаді	И				
Всего земель	100	100	100	100	100	100	100			
в том числе:										
сельскохозяйственные										
угодья	50.3	50.2	50.1	50.2	50.2	50.1	50.2			
лесные земли	25.7	25.7	25.9	25.8	25.8	25.8	25.8			
поверхностные воды.										
включая болота	1.5	1.4	1.5	1.5	1.5	1.5	1.5			
другие земли ²⁾	22.5	22.7	22.5	22.5	22.5	22.6	22.5			

¹⁾ По данным Управления Росреестра по Республике Северная Осетия-Алания.

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

3.2.ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

(в фактически действовавших ценах; млн рублей)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Всего	21.3	296.9	229.2	123.9	287.7	258.9	1)	1)
из них на охрану:								
водных ресурсов	15.7	58.0	4.8	1.4	-	-	-	1)
атмосферного воздуха	0.4	71.5	214.4	122.5	129.5	47.2	-	-
земель	3.7	156.7	4.1	-	158.2	211.7	1)	-
прочие	_	-	5.9	-	-	-	_	-

Панные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в РФ» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

3.3.ВВОД В ДЕЙСТВИЕ МОЩНОСТЕЙ ПО ОХРАНЕ ВОДНЫХ РЕСУРСОВ И АТМОСФЕРНОГО ВОЗДУХА ОТ ЗАГРЯЗНЕНИЯ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Станции для очистки сточных								
вод, тыс. м ³ воды в сутки	-	24.4	-	-	-	-	-	1)
Установки для улавливания								
и обезвреживания вредных								
веществ из отходящих газов,								
тыс. м ³ газа в час	-	80.0	101.6	68.1	90.5	73.8	-	-

⁷⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в РФ» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

²⁾ Земли под древесно-кустарниковой растительностью, земли застройки, земли под дорогами, нарушенные земли и прочие.

НАСЕЛЕНИЕ

В разделе приведены данные о численности, возрастном составе населения, рождаемости, смертности, а также о миграционных процессах.

Первоисточником получения сведений о населении являются переписи населения. Последняя Всероссийская перепись населения проведена в 2010 году по состоянию на 14 октября.

Сведения об общей численности жителей приведены по постоянному населению, к которому относятся лица, постоянно проживающие на данной территории, включая временно отсутствующих на момент переписи.

Распределение населения на городское и сельское производится по месту проживания, при этом городскими поселениями считаются населенные пункты, отнесенные в установленном законодательством порядке к категории городских. Все остальные населенные пункты являются сельскими.

Сведения о рождениях, смертях, браках, разводах получаются на основании ежегодной статистической разработки данных, содержащихся в записях актов соответственно о рождении, смерти, заключении и расторжении брака, составляемых органами записи актов гражданского состояния. В число родившихся включены только родившиеся живыми.

В соответствии со статьей 13.1 Федерального закона "Об актах гражданского состояния" от 15.11.1997 № 143-ФЗ с 1 октября 2018 г. был введен в действие Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС). Согласно статье 13.2 указанного Федерального закона Росстат с 1 октября 2018 г. получает сведения о государственной регистрации рождений, смертей, заключения и расторжения браков из данного реестра.

С апреля 2012 года, в связи с изменениями (приказ Минздрава России от 16.01.2013 № 7н) к приказу Минздравсоцразвития России от 27.12.2011 г. № 1687н «О медицинских критериях рождения, форме документа о рождении и порядке его выдачи» в органах ЗАГС подлежат регистрации рождения и смерти новорожденных с экстремально низкой массой тела (менее 500 грамм), если они прожили более 168 часов после рождения (7 суток).

Минимальный возраст вступления в брак в Российской Федерации, установленный законом, - 18 лет для мужчин и для женщин. В отдельных случаях, по решению местных органов власти, он может быть снижен, но не более чем на 2 года.

Датой заключения брака считается дата его регистрации в органах ЗАГС. Брак считается расторгнутым с момента регистрации его расторжения.

Источником информации о **причинах смерти** являются записи в медицинских свидетельствах о смерти, составляемых врачом относительно заболевания, несчастного случая, убийства, самоубийства и другого внешнего воздействия (повреждения в результате действий, предусмотренных законом, повреждения без уточнения их случайного или преднамеренного характера, повреждения в результате военных действий), послуживших причиной смерти.

С 1 января 1999 г. разработка производится по Краткой номенклатуре причин смерти (1997 г.), основанной на Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем (Х пересмотр Всемирной организации здравоохранения 1989 г.). С 1 января 2011 г. разработка записей актов о смерти по причинам производится применительно к Краткой номенклатуре причин смерти 2010, основанной на Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем (Х пересмотр Всемирной организации здравоохранения 1989 г.).

Общие коэффициенты рождаемости и смертности - отношение соответственно числа родившихся (живыми) и числа умерших в течение календарного года к среднегодовой численности населения. Исчисляются в промилле (на 1000 человек населения).

Коэффициент естественного прироста - разность общих коэффициентов рождаемости и смертности. Исчисляется в промилле (на 1000 человек населения).

Общие коэффициенты брачности и разводимости - отношение числа зарегистрированных в течение календарного года браков и разводов к среднегодовой численности населения. Как и общие коэффициенты рождаемости и смертности, они исчисляются в промилле (на 1000 человек населения).

4. НАСЕЛЕНИЕ

Среднегодовая численность населения - средняя арифметическая значений численности населения на начало и конец соответствующего года.

Общие показатели естественного движения используются, как правило, для оценки текущих изменений в развитии населения в целом. Для развернутой (полной) характеристики демографической ситуации наряду с общими коэффициентами используются и специальные коэффициенты.

Среди них:

ожидаемая продолжительность жизни при рождении - число лет, которое в среднем предстояло бы прожить человеку из поколения родившихся при условии, что на протяжении всей жизни этого поколения повозрастная смертность останется на уровне того года, для которого исчислен показатель;

коэффициенты смертности по причинам смерти - отношение числа умерших от указанных причин смерти к среднегодовой численности населения, пересчитанной от итогов ВПН-2010 года. Исчисляются на 100 000 человек населения;

коэффициент младенческой смертности исчисляется как сумма двух составляющих, первая из которых - отношение числа умерших в возрасте до одного года из поколения, родившегося в том году, для которого исчисляется коэффициент, к общему числу родившихся в том же году; а вторая - отношение числа умерших в возрасте до одного года из поколения, родившегося в предыдущем году, к общему числу родившихся в предыдущем году. Исчисляется в промилле (на 1000 родившихся живыми).

Данные о международной миграции получены в результате разработки поступающих от органов внутренних дел документов статистического учета прибытия и убытия, которые составляются при регистрации или снятии с регистрационного учета населения по месту жительства.

С 2011 года в статистический учет долгосрочной миграции населения включены также лица, зарегистрированные по месту пребывания на срок 9 месяцев и более, и лица, снятые с регистрационного учета населения по месту пребывания в связи с окончанием срока пребывания.

Понятия "прибывшие" и "выбывшие" характеризуют миграцию с некоторой условностью, так как одно и то же лицо может в течение года менять место постоянного жительства не один раз.

Информация **о вынужденных переселенцах и беженцах** публикуется по данным Управления по делам миграции МВД РСО-Алания о численности граждан Российской Федерации и иностранных граждан, получивших временное убежище, статус беженца или вынужденного переселенца и состоящих на учете в территориальных органах МВД России по состоянию на 1 января.

4.1.ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ¹⁾

(оценка на 1 января соответствующего года)

	Все население. тыс. человек	в том числе:		В общей чис населения. і	
		городское	сельское	городское	сельское
1993	661783	461140	200643	69.7	30.3
1996	677237	467110	210127	69.0	31.0
2001	704351	466048	238303	66.2	33.8
2002					
на 1 января	709630	466247	243383	65.7	34.3
на 9 октября ¹⁾	710275	464875	245400	65.5	34.5
2005	706393	460481	245912	65.2	34.8
2006	706896	454828	252068	64.3	35.7
2007	708800	454027	254773	64.1	35.9
2009	711661	452873	258788	63.6	36.4
2010					
на 1 января	711725	453034	258691	63.7	36.3
на 14 октября ¹⁾	712980	454560	258420	63.8	36.2
2011	712481	454399	258082	63.8	36.2
2012	709032	453048	255984	63.9	36.1
2013	706123	451403	254720	63.9	36.1
2014	703977	450386	253591	64.0	36.0
2015	705270	451921	253349	64.1	35.9
2016	703745	451441	252304	64.1	35.9
2017	703262	451485	251777	64.2	35.8
2018	701765	450865	250900	64.2	35.8
2019	699253	449873	249380	64.3	35.7
2020	696837	448301	248536	64.3	35.7
2021	693098	445605	247493	64.3	35.7

¹⁾ По данным Всероссийских переписей населения.

4.2.ЕСТЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

(человек)

	Родившиеся	Умершие	Естественный прирост. убыль(-)	Умершие в возрасте до одного года
2000	7179	8626	-1447	84
2005	7894	8654	-760	70
2010	10303	7748	2555	77
2013	10760	7394	3366	109
2015	10261	7511	2750	92
2016	9901	7344	2557	68
2017	8985	7211	1774	50
2018	9180	7180	2000	42
2019	8575	7211	1364	53
2020	8220	8566	-346	33

4.3.ОБЩИЕ КОЭФФИЦИЕНТЫ ЕСТЕСТВЕННОГО ДВИЖЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

	На 1000 человек населения							
	родившихся	умерших	естественный прирост. убыль (–)	умерших в возрасте до одного года. на 1000 родившихся живыми				
2000	10.3	12.3	-2.0	11.7				
2005	11.2	12.2	-1.0	8.9				
2010	14.5	10.9	3.6	7.5				
2013	15.3	10.5	4.8	10.1				
2015	14.6	10.7	3.9	8.9				
2016	14.1	10.4	3.7	6.8				
2017	12.8	10.3	2.5	5.5				
2018	13.1	10.2	2.9	4.6				
2019	12.3	10.3	2.0	6.1				
2020	11.8	12.3	-0.5	4.0				

4.4. БРАКИ И РАЗВОДЫ

	Число браков	Число разводов	На 1000 челов	век населения
			браков	разводов
2000	3689	1647	5.3	2.4
2005	4583	1580	6.5	2.2
2010	5071	1828	7.1	2.6
2013	4606	1777	6.5	2.5
2015	4221	1848	6.0	2.6
2016	3562	1830	5.1	2.6
2017	3505	1819	5.0	2.6
2018	3266	1786	4.7	2.5
2019	3242	1809	4.6	2.6
2020	2840	1769	4.1	2.5

4. НАСЕЛЕНИЕ

4.5.МЕЖДУНАРОДНАЯ МИГРАЦИЯ (человек)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Прибывшие в Республику Северная								
Осетия – Алания-всего	5502	1762	1168	1492	1385	1315	1068	548
в том числе:								
из стран СНГ	789	258	358	771	640	624	642	285
Азербайджан	58	11	31	51	83	68	71	38
Армения	160	44	127	243	186	170	200	79
Беларусь	15	9	4	6	7	8	5	2
Казахстан	70	32	23	43	33	17	20	8
Киргизия	20	9	6	16	7	2	5	1
Республика Молдова	15	5	8	7	9	10	8	4
Таджикистан	125	31	42	83	74	132	159	89
Туркменистан	41	24	13	5	7	3	6	-
Узбекистан	117	56	49	96	65	70	42	25
Украина	168	37	55	221	169	144	126	39
из других стран, всего	4713	1504	810	721	745	691	426	263
Выбывшие								
из Республики Северная								
Осетия – Алания-всего	436	288	114	989	353	788	707	868
в том числе:								
в страны СНГ	183	117	41	189	178	395	370	485
Азербайджан	3	-	-	13	11	32	36	36
Армения	7	7	7	82	79	84	139	193
Беларусь	26	20	10	2	1	4	6	5
Казахстан	21	28	11	17	11	19	14	24
Киргизия	-	-	1	6	4	5	6	8
Республика Молдова	2	1	-	3	6	6	4	3
Таджикистан	4	2	1	22	19	45	43	53
Туркменистан	6	-	-	2	-	2	2	2
Узбекистан	19	5	-	23	12	46	33	47
Украина	95	54	11	19	35	152	87	114
Эстония	-	-	-	-	-	-	-	-
в другие страны, всего	253	171	73	800	175	393	337	383

ТРУД

Раздел представляет данные о численности и составе рабочей силы, занятых и безработных, а также о профессиональных заболеваниях и травматизме на производстве.

Обследование рабочей силы проводится на основе выборочного метода наблюдения с последующим распространением итогов на всю численность населения обследуемого возраста. При проведении обследований рабочей силы каждый опрашиваемый в возрасте 15 лет и старше классифицируется как занятый, безработный или экономически неактивный. При классификации населения по экономической активности используются понятия и определения, разработанные Госкомстатом России с учетом рекомендаций Международной организации труда (МОТ) и национальных особенностей России.

Рабочая сила (экономически активное население) - лица в возрасте, установленном для измерения экономической активности населения, которые в рассматриваемый период считаются занятыми или безработными. Численность экономически активного населения включает данные о занятых в экономике и безработных, полученные по итогам обследования рабочей силы.

Уровень участия в рабочей силе – отношение численности рабочей силы определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.

К занятым в экономике относятся лица, которые в рассматриваемый период выполняли работу по найму за вознаграждение, а также приносящую доход работу не по найму как с привлечением, так и без привлечения наемных работников. В число занятых включаются лица, которые выполняли работу без оплаты на семейном предприятии, а также лица, которые временно отсутствовали на работе из-за болезни, ухода за больными, ежегодного отпуска или выходных дней, обучения, учебного отпуска, отпуска без сохранения или с частичным сохранением заработной платы по инициативе администрации, забастовки, других подобных причин. К занятым в экономике относятся также лица, занятые в домашнем хозяйстве производством товаров и услуг для реализации, для которых эта работа является основной.

Уровень занятости – отношение численности занятого населения определенной возрастной группы к общей численности населения соответствующей возрастной группы, рассчитанное в процентах.

Данные о среднегодовой численности занятых формируются по основной работе гражданского населения один раз в год при составлении баланса трудовых ресурсов на основе сведений организаций, материалов выборочного обследования рабочей силы, данных органов исполнительной власти. В среднегодовую численность занятых включаются работающие иностранные граждане, как постоянно проживающие, так и временно находящиеся на территории Российской Федерации.

К безработным, применительно к стандартам Международной организации труда (МОТ), относятся лица в возрасте, установленном для измерения экономической активности населения, которые в рассматриваемый период одновременно удовлетворяли следующим критериям:

-не имели работы (доходного занятия);

-занимались поиском работы, то есть обращались в государственную или коммерческую службу занятости, использовали или помещали объявления в печати, непосредственно обращались к администрации предприятия (работодателю), использовали личные связи и т.д. или предпринимали шаги к организации собственного дела;

-были готовы приступить к работе. Учащиеся, студенты, пенсионеры и инвалиды учитываются в качестве безработных, если они занимались поиском работы и были готовы приступить к ней.

К безработным, зарегистрированным в органах государственной службы занятости, относятся трудоспособные граждане, не имеющие работы и заработка (трудового дохода), проживающие на территории края, зарегистрированные в центре занятости по месту жительства в целях поиска подходящей работы, ищущие работу и готовые приступить к ней. Уровень безработицы определяется как удельный вес численности безработных в численности экономически активного населения, рассчитанный в процентах.

К числу пострадавших при несчастных случаях на производстве с утратой трудоспособности на один рабочий день и более и со смертельным исходом относятся лица, пострадавшие при исполнении ими трудовых обязанностей или работ на территории организации и в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, и подлежащие учету на основании нормативных документов.

5.1.ЧИСЛЕННОСТЬ И СОСТАВ РАБОЧЕЙ СИЛЫ $^{1)}$

(тыс. человек)

	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Численность рабочей							
силы – всего	331.0	378.5	328.9	333.1	348.6	308.1	283.3
в том числе:							
занятые	302.0	341.7	298.3	293.7	312.1	270.6	239.5
безработные	29.0	36.8	30.7	39.4	36.5	37.5	43.8
Мужчины	156.5	181.0	167.6	171.2	175.0	158.3	146.7
в том числе:							
занятые	144.0	163.4	153.0	152.9	157.3	137.0	124.7
безработные	12.5	17.7	14.6	18.3	17.8	21.3	22.0
Женщины	174.5	197.5	161.3	161.9	173.5	149.8	136.6
в том числе:							
занятые	158.0	178.3	145.2	140.8	154.8	133.6	114.8
безработные	16.5	19.1	16.1	21.1	18.7	16.2	21.7

¹⁾ Здесь и в табл.5.2 — в возрасте 15-72 лет, по данным выборочного обследования рабочей силы.

5.2.СРЕДНЕГОДОВАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ ЗАНЯТЫХ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

		Человек		В процентах к итогу			
	1	1		,	1		
	2017	2018	2019	2017	2018	2019	
Всего	289686	297926	273073	100	100	100	
из них по видам экономической деятельности:							
сельское. лесное хозяйство. охота.							
рыболовство и рыбоводство	31355	31814	26484	10.8	10.7	9.7	
добыча полезных ископаемых	664	688	669	0.2	0.2	0.2	
обрабатывающие производства	38142	38263	32401	13.2	12.8	11.9	
обеспечение электрической энергией. газом							
и паром; кондиционирование воздуха	5510	5453	5235	1.9	1.8	1.9	
водоснабжение; водоотведение. организация сбора и утилизации отходов. деятельность							
по ликвидации загрязнений	2792	2890	2856	1.0	1.0	1.0	
строительство	24575	26182	25962	8.5	8.8	9.5	
торговля оптовая и розничная; ремонт авто-							
транспортных средств и мотоциклов	50376	53092	45796	17.4	17.8	16.8	
транспортировка и хранение	20283	21335	20171	7.0	7.2	7.4	
деятельность гостиниц и предприятий обще-							
ственного питания	8925	10099	9177	3.1	3.4	3.4	
деятельность в области информации и связи	3943	3934	3459	1.4	1.3	1.3	
деятельность финансовая и страховая	2776	2763	2483	1.0	0.9	0.9	
деятельность по операциям с недвижимым							
имуществом	3675	3931	3769	1.3	1.3	1.4	
деятельность профессиональная. научная и							
техническая	5229	5242	4566	1.8	1.8	1.7	
деятельность административная и сопут-							
ствующие дополнительные услуги	4180	4594	4544	1.4	1.5	1.7	
государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспе-							
чение	22663	22987	23453	7.8	7.7	8.6	
образование	28083	28017	27131	9.7	9.4	9.9	
деятельность в области здравоохранения и							
социальных услуг	21517	21541	20439	7.4	7.2	7.5	
деятельность в области культуры. спорта.							
организации досуга и развлечений	4787	4843	4724	1.7	1.6	1.7	
предоставление прочих видов услуг	9991	10043	9543	3.4	3.4	3.5	
деятельность домашних хозяйств	220	215	211	0.0	0.1	0.1	

5.3.ЧИСЛЕННОСТЬ ЗАНЯТЫХ ПО ПОЛУ И ЗАНЯТИЯМ в 2020 году¹⁾ (в среднем за год; тыс. человек)

		в том	числе
	Всего	мужчи- ны	женщи- ны
Занятые – всего	241.1	125.2	115.9
Руководители	16.0	10.4	5.6
Специалисты высшего уровня квалификации	75.7	30.5	45.2
Специалисты в области науки и техники	6.1	3.8	2.2
Специалисты в области здравоохранения	10.9	2.4	8.6
Специалисты в области образования	17.1	4.3	12.8
Специалисты в сфере бизнеса и администрирования	21.3	10.7	10.6
Специалисты в области права, гуманитарных областей и культуры	16.8	6.0	10.8
Специалисты по информационно-коммуникационным технологиям			
(NKT)	3.5	3.4	0.1
Специалисты среднего уровня квалификации	34.3	15.8	18.5
Специалисты–техники в области науки и техники	11.7	10.2	1.5
Средний медицинский персонал здравоохранения	11.2	0.5	10.7
Средний специальный персонал по экономической			
и административной деятельности	9.8	4.5	5.3
Средний специальный персонал в области правовой, социальной			
работы, культуры, спорта и родственных занятий	1.3	0.3	1.0
Специалисты-техники в области информационно-			
коммуникационных технологий (ИКТ)	0.2	0.2	-
Служащие, занятые подготовкой и оформлением документации,	4 -		4.0
учетом и обслуживанием	4.5	0.3	4.3
Служащие общего профиля и обслуживающие офисную технику	1.3	- 0.4	1.3
Служащие сферы обслуживания населения	1.2	0.1	1.1
Служащие в сфере обработки числовой информации и учета	1 1 1	0.2	1.2
материальных ценностей	1.4 0.6	0.2	0.6
Другие офисные служащие Работники сферы обслуживания и торговли, охраны граждан	0.0	-	0.0
и собственности	39.3	15.0	24.3
Работники сферы индивидуальных услуг	12.9	2.5	10.5
Продавцы	13.5	3.2	10.3
Работники, оказывающие услуги по индивидуальному уходу	3.2	0.1	3.1
Работники служб, осуществляющих охрану граждан			
и собственности	9.7	9.3	0.4
Квалифицированные работники сельского и лесного хозяйства,			
рыбоводства и рыболовства	11.8	6.2	5.6
Квалифицированные рабочие промышленности, строительства,			
транспорта и рабочие родственных занятий	19.8	15.5	4.3
Рабочие, занятые в строительстве, и рабочие родственных			
занятий (за исключением электриков)	7.3	7.2	0.1
Рабочие, занятые в металлообрабатывающем и машиностроитель-			
ном производстве, механики и ремонтники	4.2	4.1	0.1
Рабочие, занятые изготовлением прецизионных инструментов и			
приборов, рабочие художественных промыслов и полиграфическо-		0.4	0.0
го производства	0.4	0.1	0.2
Рабочие в области электротехники и электроники	3.3	3.2	0.1
Рабочие пищевой, деревообрабатывающей, текстильной и			
швейной промышленности и рабочие родственных занятий	4.7	1.0	3.8
Операторы производственных установок и машин, сборщики	24.0	004	•
и водители	24.2	22.1	2.1
Операторы промышленных установок и стационарного	2.4	10	4.0
оборудования	3.1	1.9	1.2
Сборщики	21.2	20.2	-
Водители и операторы подвижного оборудования	Z1.Z	20.2	0.9

Продолжение табл.5.3

		в том	і числе
	Всего	муж- чины	женщи- ны
Неквалифицированные рабочие	15.6	9.5	6.0
Уборщики и прислуга	2.2	-	2.2
Неквалифицированные рабочие сельского и лесного хозяйства,			
рыбоводства и рыболовства	1.5	1.4	0.2
Неквалифицированные рабочие, занятые в горнодобывающей			
промышленности, строительстве, обрабатывающей			
промышленности и на транспорте	2.4	2.2	0.2
Помощники в приготовлении пищи	0.1	-	0.1
Неквалифицированные работники по сбору мусора и другие			
неквалифицированные работники	9.4	6.0	3.4

¹⁾ Перечень группировок занятий приведен в соответствии с Общероссийским классификатором занятий (ОК 010-2014). Здесь и в табл.5.5 — в возрасте 15 лет и старше, по данным выборочного обследования рабочей силы.

5.4.ЧИСЛЕННОСТЬ БЕЗРАБОТНЫХ

	l			l								
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020					
	По дан	ІНЫМ ВЫ	борочнь	іх обсле	дований	рабочей	і силы					
Численность безработных												
в возрасте 15-72 лет, тыс. человек	29.0	36.8	30.7	39.4	36.5	37.5	44.0					
Из их числа:												
студенты (учащиеся), пенсионеры,												
тыс. человек		3.7	2.5	3.9	3.0	3.0	3.8					
в процентах к итогу		10.1	8.1	9.9	8.2	8.0	8.6					
женщины												
тыс. человек	16.7	19.1	16.1	21.1	18.7	16.2	21.7					
в процентах к итогу	57.6	51.9	52.4	53.6	51.2	43.2	49.3					
лица, проживающие в сельской												
местности												
тыс. человек		15.4	14.5	19.2	15.2	15.2	14.9					
в процентах к итогу		41.8	47.2	48.7	41.6	40.5	33.9					
	_			Сомитета								
	Севе	ерная Ос				и населе	РИЯ					
		Ī	, (на	конец го	да)	i i	1					
Численность безработных, зареги-												
стрированных в органах службы												
занятости населения, тыс. человек.	18.7	12.8	8.1	8.4	7.3	5.5	19.4					
Из их числа:												
женщины	40.5	7.0	- 4	- 4		0.0	44 =					
тыс. человек	13.5	7.8	5.1	5.4	4.7	3.2	11.7					
в процентах к итогу	72.0	61.1	63.0	64.3	64.4	58.2	60.5					
лица, проживающие в сельской												
местности	0.4	- 0	0.0	0.7	0.4	0.0	0.0					
тыс. человек	9.1	5.9	3.8	3.7	3.4	2.3	8.2					
в процентах к итогу	48.9	45.9	46.9	43.6	46.6	41.8	42.4					
Отношение численности												
безработных, зарегистрированных в												
органах службы занятости, к общей	04.5	040	00.4	04.0	00.0	447	44.0					
численности безработных, процентов	64.5	34.8	26.4	21.3	20.0	14.7	44.3					

5.5.ТРАВМАТИЗМ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

(человек)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Численность пострадавших								
при несчастных случаях на								
производстве с утратой								
трудоспособности на один								
рабочий день и более								
и со смертельным исходом:								
всего	293	142	84	38	26	31	34	14
на 1000 работающих	3.3	2.0	1.5	0.8	0.6	0.7	0.8	0.3
Численность пострадавших								
при несчастных случаях на								
производстве со смертельным								
исходом:								
всего	12	14	1	1	2	-	-	1
на 1000 работающих	0.136	0.199	0.017	0.021	0.048	-	-	0.019

5.6.ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ $(ОТРАВЛЕНИЯ)^{1)}$

(человек)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Численность лиц с впервые установленным профессиональным заболеванием (отравлением):								
всего	24	9	3	1	-	-	1	10
на 10 000 работающих	1.42	0.58	0.21	0.076	-	-	0.085	0.87

¹⁾ По данным территориального управления Роспотребнадзора по РСО-Алания.

Раздел содержит информацию об объеме, составе, направлениях использования и дифференциации распределения денежных доходов населения; о структуре потребительских расходов домашних хозяйств. Публикуется информация о жилищном фонде и жилищных условиях населения.

Реальные размеры денежных доходов населения, начисленной заработной платы, назначенных пенсий - относительные показатели, исчисленные путем деления индексов номинальных размеров¹⁾ денежных доходов населения, начисленной заработной платы, назначенных пенсий на индекс потребительских цен за соответствующий временной период.

Денежные доходы населения включают оплату труда наемных работников; доходы от предпринимательской деятельности и другой производственной деятельности; социальные выплаты (пенсии, пособия, стипендии и другие выплаты); доходы от собственности (дивиденды, проценты, начисленные по денежным средствам на банковских счетах физических лиц в кредитных организациях; выплата доходов по государственным и другим ценным бумагам; инвестиционный доход (доход от собственности держателей полисов); прочие денежные поступления.

Среднедушевые денежные доходы (в месяц) исчисляются делением годового объема денежных доходов на 12 и на численность населения.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций исчисляется делением годового фонда начисленной заработной платы работников на среднесписочную численность работников и на 12. Пособия, получаемые работниками из государственных внебюджетных фондов, не включаются в фонд заработной платы и среднемесячную заработную плату.

Средний размер назначенных пенсий определяется делением общей суммы назначенных пенсий на численность пенсионеров, состоящих на учете в системе Пенсионного фонда Российской Федерации.

К **пенсионерам** относятся лица, реализовавшие право на получение пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации и межгосударственными соглашениями, постоянно проживающие в Российской Федерации.

Денежные расходы населения — включают расходы на покупку товаров и оплату услуг, платежи за товары (работы, услуги) зарубежным поставщикам за безналичный и наличный расчет, включая сальдо трансграничной Интернет-торговли; расходы на оплату обязательных платежей и разнообразных взносов; прочие расходы населения. К сбережениям населения относятся: прирост (уменьшение) сбережений на рублевых и валютных счетах в банках Российской Федерации и за рубежом; прирост (уменьшение) средств в форме кредитов и займов от иностранных контрагентов; прирост (уменьшение) сбережений в ценных бумагах (включая векселя и долговые ценные бумаги); расходы на покупку недвижимосты (включая сальдо операций с инструментами участия в капитале и недвижимостью за рубежом); прирост (уменьшение) наличных денег на руках у населения в рублях и в иностранной валюте в рублевом эквиваленте; прирост (уменьшение) прочих сбережений. Общий объем сбережений населения корректируется на величину финансовых обязательств (кредиты, ссуды) и на величину реализации финансовых активов (средств от продажи и погашения инвестиционных паев, от реализации долей участия в уставном капитале организаций и др.).

Величина прожиточного минимума в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 г. №134-ФЗ "О прожиточном минимуме в Российской Федерации" представляет собой стоимостную оценку потребительской корзины, а также обязательные платежи и сборы. С 2000 г. изменена методология расчета величины прожиточного минимума; приводится оценка на основе данных, установленных Правительством Российской Федерации – в целом по Российской Федерации, в РСО-Алания – Правительством РСО-Алания за 1-4 кварталы соответствующего года.

С 2013 г. Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 233-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О прожиточном минимуме в Российской Федерации"» изменен порядок определения потребительской корзины и прожиточного минимума в целом по Российской Федерации и в субъектах Российской Федерации. Потребительская корзи-

на включает минимальные наборы продуктов питания (в натуральных показателях), а также непродовольственные товары и услуги, стоимость которых определяется в соотношении со стоимостью минимального набора продуктов питания (в объеме по 50 % от стоимости продуктов питания), необходимого для сохранения здоровья человека и обеспечения его жизнедеятельности и устанавливается Федеральным законом — в целом по Российской Федерации, законодательными органами субъектов Российской Федерации — в субъектах Российской Федерации. В расчете стоимостной оценки потребительской корзины используются данные Росстата об уровне потребительских цен на продукты питания и индексах потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги.

Наблюдение за уровнем потребительских цен на продукты питания и индексах потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги для исчисления величины прожиточного минимума в целом по Российской Федерации осуществляется органами государственной статистики во всех субъектах Российской Федерации.

Величина прожиточного минимума определяется ежеквартально в среднем на душу населения, а также для трех социально-демографических групп населения (трудо-способное население, пенсионеры, дети) и устанавливается Правительством РСО-Алания.

Численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточно- го минимума определяется на основе данных о распределении населения по величине среднедушевых денежных доходов и является результатом их соизмерения с величиной прожиточного минимума.

Дефицит денежного дохода определяется как сумма денежных средств, необходимая для доведения доходов населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума до величины прожиточного минимума.

Распределение населения по величине среднедушевых денежных доходов характеризует дифференциацию населения по уровню материального достатка и представляет собой показатели численности (или долей) постоянного населения, сгруппированные в заданных интервалах по уровню среднедушевых денежных доходов.

Расчеты распределения населения по величине среднедушевых денежных доходов осуществляются в соответствии с методикой, утвержденной постановлением Госкомстата России от 16 июля 1996 г. № 61 по согласованию с рядом заинтересованных министерств и ведомств. Ряды распределения строятся с применением метода имитационного моделирования путем преобразования эмпирического распределения, полученного на основе данных выборочных обследований домашних хозяйств, в ряд распределения, соответствующий значению группировочного признака в генеральной совокупности (среднедушевому денежному доходу, полученному по данным баланса денежных доходов и расходов населения).

Распределение общего объема денежных доходов по различным группам населения выражается через долю общего объема денежных доходов, которая приходится на каждую из 20-процентных групп населения, ранжированного по мере возрастания среднедушевых денежных доходов.

Коэффициент Джини (индекс концентрации доходов) характеризует степень отклонения линии фактического распределения общего объема доходов населения от линии их равномерного распределения. Величина коэффициента может варьироваться от 0 до 1, при этом, чем выше значение показателя, тем более неравномерно распределены доходы в обществе.

Коэффициент фондов (коэффициент дифференциации доходов) характеризует степень социального расслоения и определяется как соотношение между средними уровнями денежных доходов 10% населения с самыми высокими доходами и 10% населения с самыми низкими доходами.

Фактическое конечное потребление домашних хозяйств включает их расходы на покупку потребительских товаров и услуг, а также стоимость потребления товаров и услуг в натуральной форме - произведенных для себя, полученных в качестве оплаты труда и в виде социальных трансфертов в натуральной форме, т.е. бесплатных или

льготных индивидуальных товаров и услуг, полученных от сектора государственного управления и некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства.

Выборочное обследование бюджетов домашних хозяйств является методом государственного статистического наблюдения за уровнем жизни населения. Область изучения и распространения данных бюджетного обследования определяется целями: получения данных о распределении населения по уровню материального благосостояния; получения весовых показателей для расчета индекса потребительских цен; обеспечения данных для составления счетов сектора домашних хозяйств в системе национальных счетов.

Обследование бюджетов домашних хозяйств проводится ежеквартально во всех субъектах Российской Федерации и охватывает 48,5 тыс. домашних хозяйств, по РСО-Алания охвачено 480 домохозяйств. Итоги обследования разрабатываются ежеквартально и за год в целом.

Начиная с 1997 г. для формирования выборочной совокупности домашних хозяйств применяется двухступенчатая случайная выборка, построенная по территориальному принципу. Конечной единицей отбора является домашнее хозяйство. В выборку не включаются коллективные домашние хозяйства, состоящие из лиц, долговременно находящихся в больницах, домах-интернатах для престарелых, школах-интернатах и других институциональных заведениях. Единицами обследования выступают домашние хозяйства и их отдельные члены.

Потребительские расходы домашних хозяйств являются частью денежных расходов, которые направляются на приобретение потребительских товаров и услуг. В их составе не учитываются расходы на покупку произведений искусства, антиквариата и ювелирных изделий, приобретенных в качестве капиталовложений, оплату материалов и работ по строительству и капитальному ремонту жилых или подсобных помещений, являющихся инвестициями.

Жилищный фонд - совокупность всех жилых помещений, находящихся на территории РСО-Алания.

Жилым помещением признается изолированное помещение, которое является недвижимым имуществом и пригодно для постоянного проживания граждан (отвечает установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства).

В составе жилищного фонда не учитываются дачи, летние садовые домики, спортивные и туристские базы, мотели, кемпинги, санатории, дома отдыха, пансионаты, дома для приезжих, гостиницы, казармы, кельи, железнодорожные вагончики и другие строения.

Общая площадь жилых помещений определяется как сумма площадей всех частей таких помещений, включая площадь помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в жилом помещении, за исключением балконов, лоджий, веранд и террас.

¹⁾ Под номинальным понимается фактически сложившийся в отчетном периоде размер доходов, заработной платы, пенсий соответственно.

ИНДИКАТОРЫ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

6.1. ОСНОВНЫЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИНДИКАТОРЫ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

	2000	2005	2010	2015	2017 ¹⁾	2018 ¹⁾	2019 ¹⁾	2020
Фактическое конечное потребление								
домашних хозяйств, миллионов								
(в текущих ценах), рублей	10996.9	34277.0	90595.2	153187.0	190297.5	204673.4	210117.6	
в процентах к ВРП	109.3	109.9	120.3	120.2	124.8	127.1	121.3	
на душу населения, рублей	15732.3	48506.7	127120.5	217438.3	270881.1	292178.1	301008.6	
Среднедушевые денежные доходы населения (в месяц), рублей ²⁾ Реальные располагаемые денежные	1472.8	4668.8	13192.9	21803.6	22702.0	23316.6	24494.9	23928.5 ³⁾
доходы, в процентах к предыдущему году ²⁾	120.2	101.5	124.6	99.4	99.3	99.6	100.5	93.7 ³⁾
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций, рублей	1167	4722	11818	21267	24715	26958	28750.7	30479.0
Реальная начисленная заработная плата, работников организаций работников организаций, в процентах								
к предыдущему году Средний размер назначенных пенсий	119.9	121.7	102.0	90.9	104.9	106.7	102.9	103.0
(2000 г. – с учетом компенсации) ⁴⁾ , рублей Реальный размер назначенных	760.4	2338.6	6873.1	10771.8	11868.5	12515.2	13175.6	13840.5
пенсий, в процентах к предыдущему году Величина прожиточного минимума ⁶⁾	134.2	113.0	109.6	100.4	105.2 ⁵⁾	101.0	103.8	100.0
(в среднем на душу населения): руб. в месяц	-	2067	4534	8597	9032	9031	9485	9834
в процентах к предыдущему году Величина прожиточного минимума пенсионера в целях установления	-	114.9 ⁷⁾	115.3	122.2	102.5	100.0	105.0	103.7
социальной доплаты к пенсии ⁸⁾ , рублей в месяц Соотношение с величиной прожи-			4105	6351	8410	8064	8455	8455
точного минимума ⁹⁾ , процентов: среднедушевых денежных доходов	154.1 ¹⁰⁾	225.9	291.0	253.6	251.4	257.7	258.2	243.3 ³⁾
среднемесячной номинальной начисленной заработной платы	134.1	223.3	231.0	200.0	201.4	257.7	200.2	240.0
работников организаций среднего размера назначенных	112.1 ¹⁰⁾	210.0	243.0	234.1	258.8	283.6	286.7	293.5
пенсий Численность населения с денежны-	98.6 ¹⁰⁾	142.1	175.0	155.1	163.0	171.0	176.4	173.8
ми доходами ниже величины прожиточного минимума, тыс. человек	230.3 ¹⁰⁾	119.7	74.5	100.3	101.3	98.5	96.4	96.9 ³⁾
в процентах от общей численности населения	33.2	17.0	10.5	14.2	14.4	14.0	13.8	13.9
в процентах к предыдущему году Дефицит денежного дохода малоимущего населения:	82.9	92.9	74.9	114.5	100.7	97.2	97.9	100.5
млн. руб. в месяц	66.2	69.5	95.9	244.9	259.2	253.8	259.7	262.7 ³⁾
в процентах от общего объема денежных доходов населения	6.5	2.1	1.0	1.6	1.6	1.6	1.5	1.6
Коэффициент фондов (коэффициент дифференциации доходов), в разах	8.5	10.1	11.3	11.0	10.9	11.2	11.1	9.9 ³⁾

- ¹⁾ Расчет ВРП произведен с учетом оценки жилищных услуг, производимых и потребляемых собственниками жилья, и оценки потребления основного капитала исходя из его текущей рыночной стоимости. (Комментарий к публикации размещен на официальном интернет-портале Росстата https://rosstat.gov.ru/assonts в разделе: Статистика /Официальная статистика /Национальные счета /Информация /комментарии к публикациям).
- ²⁾ С 2015г. показатели рассчитаны в соответствии с методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения от 02.07.2014 г. № 465 с изменениями от 20.11.2018г. № 680; данные за 2019 г. уточнены по итогам годовых расчетов показателей денежных доходов и расходов населения.
- ³⁾ Предварительные данные.
- ⁴⁾ Данные приведены по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным.
- ⁵⁾ Включая единовременную денежную выплату 72,5%.
- 6) С 2000 г. в связи с изменением нормативной правовой базы и методологии расчета величины прожиточного минимума публикуется оценка данных, установленных Правительством РСО-Алания за 1-4 кварталы соответствующего года. На основании Федерального закона от 3 декабря 2012 г. №233-ФЗ «О внесений изменений в Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» с 2013 г. изменен порядок расчета величины прожиточного минимума. В 2000 году в РСО-Алания величина прожиточного минимума не установлена.
- ⁷⁾ В сопоставимой методологии исчисления величины прожиточного минимума.
- ⁸⁾ Согласно Федеральному закону от 24 июля 2009 г. №213-ФЗ с 1 января 2010 г. с целью доведения материального обеспечения пенсионера до величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации, предусматривается установление социальных доплат к пенсии.
- 9) Соответствующей социально-демографической группы населения.
- ¹⁰⁾ В расчетах использованы ретроспективные оценки величины прожиточного минимума, полученные на основе установленной в РСО-Алания потребительской корзины (в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997 г. №134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации»).

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

6.2.СОСТАВ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ¹⁾

(млн рублей)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Денежные доходы –								
всего	12353.8	39590.1	112736.2	184329.6	191381.3	196001.9	205182.7	199554.4
в том числе:								
доходы от предпри-								
нимательской								
деятельности	4177.2	9074.3	22043.5	13886.5	16694.8	16675.7	16254.1	14881.4
оплата труда	3278.3	13081.4	28988.1	70724.1	75677.2	80841.3	83613.4	84473.1
социальные выплаты	1885.4	7367.6	24549.9	39102.5	43575.2	45106.7	47498.4	51534.8
доходы от								
собственности	172.0	597.3	2118.8	2303.1	2142.2	2085.2	2590.4	2062.0
другие доходы	2840.9	9469.5	35035.9	58313.4	53291.9	51292.9	55226.4	46603.1
Денежные расходы	20 10.0	0.00.0	00000.0	0001011	0020110	01202.0	00220.1	10000.1
и сбережения – всего	12353.8	39590.1	112736.2	184329.6	191381.3	196001.9	205182.7	199554.4
в том числе:								
покупка товаров и								
оплата услуг	9389.0	24271.2	72615.2	137654.3	149473.8	156625.4	160955.9	151627.9
обязательные пла-								
тежи и разнообраз-								
ные взносы	445.2	1785.5	5070.7	14856.7	13391.4	14825.1	16342.7	17420.4
приобретение								
недвижимости	3.5	166.5	122.6	860.2	1227.0	1493.2	1675.4	1859.3
прирост финансовых								
активов ³⁾	2516.1	13366.8	34927.7	30958.4	27289.1	23058.3	26208.7	28646.8
из него прирост								
денег на руках у								
населения	1789.9	7232.1	24730.0	20064.1	23391.8	25784.2	24917.2	29913.7

¹⁾ С 2015 г. показатели рассчитаны в соответствии с методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения от 02.07.2014 г. № 465 с изменениями от 20.11.2018 г. № 680.

2) Предварительные данные
3) За минусом изменения задолженности по кредитам.

6.3.СТРУКТУРА ДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ И РАСХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ $^{1)}$

(в процентах от общего объема)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019 ²⁾	2020
Денежные доходы – всего	100	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:								
доходы от предпринима-								
тельской деятельности	33.8	22.9	19.5	7.5	8.7	8.5	7.9	7.5
оплата труда	26.5	33.1	25.7	38.4	39.5	41.2	40.8	42.3
социальные выплаты	15.3	18.6	21.8	21.2	22.8	23.0	23.1	25.8
доходы от собственности	1.4	1.5	1.9	1.2	1.1	1.1	1.3	1.0
другие доходы	23.0	23.9	31.1	31.6	27.8	26.2	26.9	23.4
Денежные расходы								
и сбережения – всего	100	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:								
покупка товаров и								
оплата услуг	76.0	61.3	64.4	74.7	78.1	79.9	78.4	76.0
обязательные платежи и								
разнообразные взносы	3.6	4.5	4.5	8.1	7.0	7.6	8.0	8.7
приобретение								
недвижимости	0.0	0.4	0.1	0.5	0.6	0.8	0.8	0.9
прирост финансовых								
активов ^{3) ·}	20.4	33.8	31.0	16.8	14.3	11.7	12.8	14.4
из него прирост, умень-								
шение (-) денег на руках								
у населения	14.5	18.3	21.9	10.9	12.2	13.2	12.1	15.0

¹⁾ С 2015 г. показатели рассчитаны в соответствии с методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения от 02.07.2014 г. № 465 с изменениями от 20.11.2018 г. № 680.

²⁾ Предварительные данные.

³⁾ За минусом изменения задолженности по кредитам.

6.4.СРЕДНЕМЕСЯЧНАЯ НОМИНАЛЬНАЯ НАЧИСЛЕННАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА РАБОТНИКОВ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(рублей)

-		(рублеи)	1	1	1	1	
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
Всего	4722	11818	21267	24715	26958	28750.7	30479
Сельское, лесное хозяйство, охо-							
та, рыболовство и рыбоводство	1768	5571	7193	11240	17005	13058.1	17798
Добыча полезных ископаемых	6167	10496	20058	21178	24785	25855.5	26363
добыча угля	-	-	16996	-	-	-	-
добыча сырой нефти и							
природного газа	-	1697	-	-	11388	12977.7	11930
добыча металлических руд	6691	9719	-	-	-	-	9274
Обрабатывающие производства	4183	9221	16371	20432	21831	21980.1	20081
производство пищевых							
продуктов	1451	5819	7481	8897	13163	12721.9	12453
производство напитков	1650	4371	11671	16068	19590	21145.0	21195
производство табачных							
изделий	506	-	-	-	27369	34500.0	-
производство текстильных							
изделий	3647	7564	10327	13234	12367	11997.1	13380
производство одежды	1938	7907	9066	11225	12421	13546.9	13839
производство кожи и изделий							
из кожи	803	1600	11049	-	-	-	-
обработка древесины и							
производство изделий из							
дерева и пробки, кроме							
мебели, производство							
изделий из соломки и		4040					44404
материалов для плетения	2227	4913	10228	10806	14588	16037.5	14434
производство бумаги и	0005	5000	7070	7000	40440	40705.0	44500
бумажных изделий	3335	5936	7870	7982	10442	12785.6	11599
деятельность полиграфиче-							
ская и копирование носителей	2004	0057	40770	40077	40000	10000 0	45776
информации	3691	9857	10776	16677	19330	18230.0	15776
производство кокса и	4750	4040	4470	40070	44000	40040.0	45004
нефтепродуктов	4750	4248	4176	10976	11669	13613.6	15301
производство химических ве-	1719	3888	10375	10121	14568	12910.5	11663
ществ и химических продуктов	1719	3000	10375	10121	14000	12910.5	11003
производство лекарственных							
средств и материалов, приме-					43458		
няемых в медицинских целях	-	_	_	_	43436	_	-
производство резиновых и пластмассовых изделий	3205	5682	9533	10263	13626	15764.3	18556
производство прочей	3203	3002	3000	10203	13020	13704.3	10000
неметаллической минеральной							
продукции	4781	6859	11450	9692	13159	15055.9	10691
производство металлургиче-	4701	0000	11430	3032	10100	10000.0	10001
ское	8018	15657	28381	36396	34226	34118.4	28854
производство готовых	0010	10007	20001	00000	04220	04110.4	2000-
металлических изделий,							
кроме машин и оборудования	3582	7977	12087	11707	14403	16054.8	19268
производство компьютеров,	0002		12001		11100	1000110	.0200
электронных и оптических							
изделий	2861	12335	18720	21586	25774	27092.3	26316
производство электрического	•.						
оборудования	4456	6634	14875	16449	18833	2768.7	23563
производство машин и обору-	•						
дования, не включенных в							
другие группировки	5171	11470	17453	27701	23258	13137.8	11824
147 - L7 k							

Продолжение табл. 6.4

					Прод	должение та	аол. 6.4
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
производство автотранспорт-							
ных средств, прицепов и полу-							
прицепов	3842	5770	-	-	-	-	-
производство прочих транс-							
портных средств и оборудова-							
РИН	8059	15966	19689	18595	18833	21166.0	21987
производство мебели	1330	7506	6886	9917	10467	10476.5	11331
производство прочих готовых							
изделий	3441	6132	9154	14628	16408	20803.9	18914
ремонт и монтаж машин и							
оборудования	3585	-	12611	12295	12605	12655.6	9352
Обеспечение электрической энер-							
гией, газом и паром; кондициони-							
рование воздуха	6149	16996	30464	33227	34309	40240.3	38381
Водоснабжение; водоотведение,							
организация сбора и утилизации							
отходов, деятельность по ликви-							
дации загрязнений	4953	11567	14150	18202	18711	20727.9	21302
Строительство	4319	8951	9583	12368	16419	23597.1	18535
Торговля оптовая и розничная;							
ремонт автотранспортных средств							
и мотоциклов	4200	8299	10215	13488	16668	20907.7	22017
Транспортировка и хранение	5714	13484	21581	21719	24613	28247.4	29368
из нее деятельность почтовой							
связи и курьерская деятельность	4912	10734	16495	16760	17240	17898.4	18663
Деятельность гостиниц и пред-							
приятий общественного питания	2681	5835	6471	13382	14027	15687.0	15187
Деятельность в области							
информации и связи	7398	15707	22357	24323	27552	30541.1	33581
Деятельность финансовая и	400=4	0.440=	4=000	40044	40040	40000	400==
страховая	16851	34195	45930	43241	46819	49928.3	49875
Деятельность по операциям с	4070	4.470.4	40000	47040	40000	40047.0	40004
недвижимым имуществом	4272	11731	13086	17618	18892	18647.8	13284
Деятельность профессиональная,	5040	40040	45040	40075	00005	00400.5	00000
научная и техническая	5318	13046	15818	18675	20335	23498.5	23296
научные исследования и	4000	40057	04040	07074	07005	22274.7	04404
разработки	4838	12857	24842	27274	27065	33974.7	34431
Деятельность административная							
и сопутствующие дополнительные		40004	45000	40074	40000	40007.4	10001
услуги	4410	10301	15062	16274	16928	18927.4	19884
Государственное управление и							
обеспечение военной безопасно-	7020	10056	44057	40042	45072	46504.6	4070E
сти; социальное обеспечение	7838	18856	41357	48043	45073	46504.6	49795
Образование	3482	8803	17270	19156	21243	21879.0	23468
Деятельность в области здраво-	3855	8679	18554	19817	25501	26907.0	31336
охранения и социальных услуг	3855	8678	10004	19017	25584	20907.0	31336
Деятельность в области культуры,							
спорта, организации досуга и развлечений	3605	12341	12596	16858	22571	22533.8	22231
1)Предоспительно долина	3003	12041	12330	10000	ZZJ1 1	22000.0	ZZZJ I

¹⁾Предварительные данные.

6.5.РАСПРЕДЕЛЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ПО ВЕЛИЧИНЕ СРЕДНЕДУШЕВЫХ ДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ¹⁾

(в процентах к итогу)

	2010	2015	2016	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Все население	100	100	100	100	100	100	100
в том числе со среднедуше- выми денежными доходами в месяц, руб.							
до 7000,0	27.1	8.4	7.9	7.4	7.2	6.1	5.2
7000,1 – 10000,0	19.8	11.6	11.2	10.8	10.5	9.5	9.2
10000,1 - 14000,0	19.5	16.9	16.6	16.3	15.9	15.0	15.4
14000,1 - 19000,0	14.6	18.1	18.1	18.0	17.7	17.5	18.3
19000,1 - 27000,0	11.0	19.4	19.6	19.9	19.9	20.3	21.3
27000,1 - 45000,0	6.5	17.9	18.5	19.0	19.5	20.9	21.1
45000,1 - 60000,0	1.5 ³⁾	4.5	4.8	5.0	5.3	6.0	5.6
свыше 60000,0	-	3.2	3.3	3.6	4.0	4.7	3.9

¹⁾ Оценка на основе материалов выборочных обследований домашних хозяйств и макроэкономического показателя среднедушевых денежных доходов населения. Показатели с 2015 г. рассчитаны с использованием величины макроэкономического показателя среднедушевых денежных доходов населения, определенной в соответствии с Методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения (приказ Росстата от 2 июля 2014 г. №465 с изменениями от 20 ноября 2018 г.)»; данные за 2018 г. уточнены по итогам годовых расчетов показателей денежных доходов и расходов населения.

6.6.РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ОБЩЕГО ОБЪЕМА ДЕНЕЖНЫХ ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ¹⁾

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Денежные доходы – всего,								
процентов	100	100	100	100	100	100	100	100
в том числе по 20-ти								
процентным группам								
населения:								
первая (с наименьшими								
доходами)	7.4	6.8	6.4	6.5	6.5	6.4	6.4	6.9
вторая	12.3	11.7	11.2	11.3	11.4	11.3	11.3	11.7
третья	16.9	16.4	16.0	16.1	16.1	16.0	16.1	16.4
четвертая	23.1	23.0	23.0	23.0	23.0	23.0	23.0	23.1
пятая (с наибольшими доходами)	40.3	42.1	43.4	43.1	43.0	43.3	43.2	41.9
Коэффициент Джини								
(индекс концентрации доходов)	0.327	0.351	0.367	0.363	0.362	0.366	0.365	0.348

¹⁾Оценка на основе материалов выборочных обследований домашних хозяйств и макроэкономического показателя среднедушевых денежных доходов населения. Показатели с 2015 г. рассчитаны с использованием величины макроэкономического показателя среднедушевых денежных доходов населения, определенной в соответствии с Методологическими положениями по расчету показателей денежных доходов и расходов населения (приказ Росстата от 2 июля 2014 г. №465 с изменениями от 20 ноября 2018 г.)»; данные за 2018 г. уточнены по итогам годовых расчетов показателей денежных доходов и расходов населения.

²⁾Предварительные данные.

³⁾ 2010 год свыше 45000 руб.

²⁾ Предварительные данные.

6.7.ВЕЛИЧИНА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА¹⁾

(в среднем на душу населения; рублей в месяц)

	(= 5 -5 -1.1	из него по социально-демографическим группам							
	Все население	трудоспособное население	пенсионеры	дети					
2010	4534	4863	3759	4429					
I квартал	4391	4705	3668	4274					
II квартал	4455	4764	3716	4370					
III квартал	4512	4847	3724	4406					
IV квартал	4776	5136	3927	4667					
2015	8597	9084	6951	8845					
I квартал	8511	9002	6899	8710					
II квартал	8837	9335	7135	9106					
III квартал	8463	8948	6826	8704					
IV квартал	8578	9049	6943	8860					
2017	9032	9550	7347	9225					
I квартал	8950	9464	7217	9204					
II квартал	9305	9911	7489	9372					
III квартал	9129	9651	7400	9357					
IV квартал	8742	9173	7281	8965					
2018	9031	9506	7386	9315					
I квартал	8881	9324	7370	9120					
II квартал	9181	9635	7540	9520					
III квартал	9049	9532	7315	9402					
IV квартал	9014	9532	7318	9216					
2019	9485	10028	7686	9724					
I квартал	9435	9958	7671	9695					
II квартал	9860	10433	7986	10087					
III квартал	9414	9926	7618	9742					
IV квартал	9231	9794	7468	9371					
2020	9834	10386	7908	10178					
I квартал	9480	10019	7652	9760					
II квартал	10047	10599	8045	10470					
III квартал	9956	10494	7973	10402					
IV квартал	9854	10433	7963	10080					

¹⁾ I-IV кварталы приведены данные о величине прожиточного минимума, установленной Правительством РСО–Алания в соответствии с Федеральным законом от 24 октября 1997г. № 134-ФЗ "О прожиточном минимуме в Российской Федерации"; за год — оценка на основе указанных данных. На основании Федерального закона от 3 декабря 2012 г. № 233-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» с 2013 г. изменен порядок расчета величины прожиточного минимума.

6.8.СОСТАВ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ РАСХОДОВ ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВ¹⁾

(по материалам выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств, в среднем на члена домашнего хозяйства; рублей в месяц)

	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Потребительские расходы –							
всего	2844.7	6702.5	11034.4	11403.3	12298.8	12723.3	12540.1
в том числе							
по целям потребления:							
продукты питания, безалкоголь-							
ные напитки	1133.4	2354.9	3945.0	4456.2	4472.1	4998.4	5270.2
алкогольные напитки, табачные							
изделия	59.9	76.5	130.7	125.3	130.7	123.1	162.8
одежда и обувь	342.6	1042.5	1447.4	1444.7	1517.7	1613.6	1324.6
жилищно-коммунальные услуги,							
топливо	303.6	580.1	964.5	1149.7	1103.8	1102.7	1096.2
предметы домашнего обихода,							
бытовая техника, уход за домом	164.9	418.2	955.1	1059.9	1083.6	969.8	904.4
здравоохранение	85.1	263.5	329.5	429.6	337.4	430.3	430.7
транспорт	229.0	700.3	1328.1	941.0	1264.6	1123.4	1356.5
СВЯЗЬ	123.9	360.1	494.2	490.4	527.5	506.7	558.4
организации отдыха и культур-							
ных мероприятий	155.3	308.7	482.7	369.6	556.8	376.7	395.7
образование	28.1	52.0	46.6	36.9	161.8	315.0	93.1
гостиницы, кафе и рестораны	26.9	119.7	132.0	132.9	253.7	185.6	168.5
другие товары и услуги	192.0	426.0	778.6	767.1	889.1	978.0	779.0

¹⁾ В соответствии с Классификатором индивидуального потребления домашних хозяйств по целям (КИПЦ-ДХ).

6.9.СТРУКТУРА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ РАСХОДОВ ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВ

(по материалам выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств, в процентах к итогу)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Потребительские расходы –								
всего	100	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:								
расходы на покупку продуктов								
для домашнего питания	59.1	39.8	35.1	35.8	39.1	36.4	39.3	42.0
из них на покупку:								
хлеба и хлебных продуктов	9.8	6.2	5.1	5.2	6.0	5.4	5.7	6.0
картофеля	1.8	0.8	0.9	0.6	0.8	0.7	0.8	0.9
овощей и бахчевых	4.9	4.4	3.8	3.8	4.4	4.4	5.1	5.2
фруктов и ягод	3.8	3.2	3.3	2.9	3.3	3.5	3.8	4.0
мяса и мясных продуктов	14.4	10.9	9.2	10.4	11.3	9.4	10.2	10.4
рыбы и рыбных продуктов	2.0	1.4	1.4	1.6	1.7	1.6	1.8	2.0
молока и молочных								
продуктов	9.2	5.9	5.3	5.9	6.1	5.8	6.2	7.0
сахара и кондитерских								
изделий	6.8	3.6	2.6	2.0	1.7	2.0	2.3	2.5
яиц	1.9	0.6	0.5	0.6	0.5	0.6	0.6	0.6
масла растительного								
и других жиров	1.4	0.9	0.7	0.5	0.5	0.5	0.5	0.7
чая, кофе, безалкогольных								
напитков и других продуктов	3.1	1.9	2.3	2.3	2.8	2.5	2.3	2.7
расходы на питание вне дома	1.3	0.7	1.6	1.2	1.1	2.0	1.4	1.3

6. УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020	
расходы на покупку									
алкогольных напитков	1.1	1.1	0.5	0.5	0.5	0.5	0.6	0.6	
расходы на покупку непродо-									
вольственных товаров	26.1	33.1	36.9	39.4	37.2	38.3	35.4	35.7	
из них на покупку:									
одежды, обуви, белья,									
тканей	14.0	11.4	15.3	12.9	12.4	12.2	12.5	10.4	
телерадиоаппаратуры,									
предметов для отдыха									
и увлечений	1.2	3.4	2.4	2.2	1.7	2.2	1.6	2.3	
транспортных средств	0.2	1.1	3.0	3.4	1.3	3.8	1.0	2.9	
товаров и принадлежно-	0		0.0	• • •		0.0			
стей по ведению хозяйства,									
мебели	2.8	4.5	4.3	6.8	7.3	7.4	6.3	5.8	
строительных материалов	1.1	2.4	0.4	0.6	1.0	0.6	0.4	0.5	
топлива	1.2	2.3	2.9	5.1	5.1	4.6	5.7	5.8	
табачных изделий	1.9	1.0	0.6	0.7	0.6	0.5	0.4	0.7	
предметов личной гигиены,	1.3	1.0	0.0	0.7	0.0	0.5	0.4	0.7	
фармацевтических и									
медицинских товаров и др.	3.5	4.8	5.7	5.3	5.6	5.2	5.5	6.0	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	3.5	4.0	5.7	5.5	5.0	5.2	5.5	0.0	
других непродовольствен-	0.2	2.2	2.3	2.4	2.2	1.8	2.0	1.3	
ных товаров									
расходы на оплату услуг	12.4	25.3	25.9	23.1	22.1	22.8	23.3	20.4	
из них на оплату:									
жилищно-коммунальных	0.0	7.4	0.0	7.0	0.7	0.4	0.0	0.0	
услуг	2.9	7.1	8.3	7.8	8.7	8.4	8.3	8.2	
в том числе:	0.0	4 7	0.0	0.0	0.0	4.4	0.0	0.0	
жилья	0.8	1.7	0.9	0.8	0.8	1.1	0.6	0.3	
электроэнергии	0.6	1.1	1.3	1.4	1.7	1.4	1.5	1.6	
газа	1.0	1.4	2.3	2.2	2.4	2.7	3.0	2.9	
центрального отопления	0.2	0.8	1.0	1.2	1.2	0.9	0.8	0.9	
прочих коммунальных	0.0	0.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.4	٥.	
услуг	0.3	2.1	2.8	2.2	2.6	2.3	2.4	2.5	
бытовых услуг	2.7	3.8	2.6	3.7	3.0	2.2	2.3	2.9	
в том числе по ремонту:	0.0	0.4	0.4	0.4	0.4	0.0		0.0	
одежды и обуви	0.6	0.1	0.1	0.1	0.1	0.0	0.0	0.0	
транспортных средств	-	0.4	1.0	1.4	0.5	0.5	0.5	1.0	
квартир, домов и других									
построек	0.4	1.4	0.1	0.4	0.4	0.1	0.1	0.2	
услуг учреждений культуры	0.1	1.8	1.5	1.6	1.8	2.5	1.4	0.8	
услуг в системе образования	0.7	1.4	1.9	1.3	1.3	2.4	3.2	1.3	
в том числе в системе									
дошкольного воспитания	0.1	0.1	0.2	0.3	0.5	0.7	0.5	0.3	
медицинских услуг	0.4	1.3	1.3	1.0	1.6	0.8	1.1	0.9	
санаторно-оздоровительных									
услуг	0.1	8.0	1.2	0.5	0.0	0.6	0.3	0.3	
услуг правового характера	0.1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	
услуг пассажирского									
транспорта	3.8	4.1	3.2	2.0	1.3	1.3	1.6	1.0	
услуг связи	1.5	3.9	5.0	4.1	3.7	3.3	3.6	4.0	
прочих услуг	0.1	1.1	0.9	1.1	0.7	1.3	1.5	1.1	

6.10.НАЛИЧИЕ ПРЕДМЕТОВ ДЛИТЕЛЬНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ В ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВАХ

(по материалам выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств; на конец года; на 100 домохозяйств; штук)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Телевизоры ¹⁾	124	122	152	170	173	171	180	181
Видеомагнитофоны,								
видеокамеры ²⁾	48	81	56	67	52	54	52	47
Музыкальные центры	9	44	37	18	23	27	18	12
Персональные компьютеры	2	15	52	102	84	97	90	96
Холодильники, морозильники	97	105	109	116	114	115	112	118
Стиральные машины	97	93	92	107	100	101	100	105
Микроволновые печи ³⁾	-	25	53	76	89	87	90	91
Электропылесосы	75	76	83	90	97	94	100	104
Мобильные телефоны ⁴⁾	-	92	237	293	280	287	296	299
Легковые автомобили	14	29	57	57	67	58	58	61

¹⁾ Начиная с 2015 года, включая домашний кинотеатр.
2) Начиная с 2015 года, включая кинокамеры.
3) Начиная с 2017 года, включая мультиварки.
4) Наблюдается с 2001 года.

ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ НАСЕЛЕНИЯ

6.11.ЖИЛИЩНЫЙ ФОНД¹⁾

(на конец года; общая площадь жилых помещений)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Весь жилищный								
фонд: 2	40750.0	47000 4	40570.7	404000	40045.0	00070.0	000404	005044
всего, тыс. м²	13750.2	17880.1	18572.7	19436.2	19915.6	20078.3	20340.1	20504.1
в среднем на	40.5	05.0	00.4	07.0	00.4	00.7	00.0	00.0
одного жителя, м ²	19.5	25.3	26.1	27.6	28.4	28.7	29.2	29.6

¹⁾ В связи с отсутствием нормативно-правового акта, устанавливающего порядок государственного учета жилищного фонда в Российской Федерации, в том числе его государственного технического учета (включая техническую инвентаризацию), официальная статистическая информация с 2013 г. сформирована по неполному кругу собственников жилищного фонда.

²⁾ Расчетные данные.

6.12.ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ГРАЖДАНАМ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Число семей (включая одиноких) состоявших на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (на конец года):	2000	2003	2010	2013	2017	2010	2019	2020
единиц в процентах от общего числа семей (включая	9286	11991	12041	12468	12433	12405	12658	11647
одиноких) Число семей (включая одиноких) получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия за год:	5.3	6.0	6.0	6.1	6.1	6.1	6.2	5.7
единиц в процентах от числа семей, состоящих на учете в качестве нужда- ющихся в жилых помещениях (на конец прошлого	92	272	476	500	652	809	965	878
года):	1.0	2.2	4.5	4.1	5.2	6.5	7.8	6.9

6.13.ЧИСЛО ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ПРАВ НА ЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ НА ОСНОВАНИИ ДОГОВОРОВ КУПЛИ-ПРОДАЖИ ГРАЖДАНАМ И ЮРИДИЧЕСКИМ ЛИЦАМ

	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Число зарегистрированных прав на жилые помещения на основании договоров							
купли-продажи, единиц	6939	8480	14217	19014	19072	18081	17641
в том числе населению Общая площадь жилых помещений, на которые зарегистрированы права на основании договоров	6870	8286	14047	18579	18974	17938	17461
купли-продажи, тыс. м ²	395.7	314.8	632.4	695.8	1372.7	1319.6	1296.7
в том числе населению	391.6	302.6	625.8	683.7	1367.9	1312.3	1287.7

ОБРАЗОВАНИЕ

Раздел представляет данные о деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми; образовательным программам начального, основного и среднего общего образования; образовательным программам среднего профессионального образования; образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, программам подготовки научнопедагогических кадров в аспирантуре.

По данным Северо-Кавказстата по РСО-Алания приведена официальная статистическая информация по организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми; по организациям, осуществляющим образовательную деятельность по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, а также осуществляющим подготовку научных кадров в докторантуре; по данным Минпросвещения России – по организациям осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования и профессиональным образовательным организациям, осуществляющим подготовку квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена; по данным Минобрнауки России — по образовательным организациям высшего образования.

К организациям, осуществляющим образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми относятся организации: дошкольные образовательные, общеобразовательные, профессиональные образовательные, высшего образования, дополнительного образования детей, иные юридические лица (организации здравоохранения, социального обслуживания, науки, культуры и др., осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми в качестве дополнитель-

ной к своей основной деятельности).

Согласно Закону Российской Федерации от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" к воспитанникам относятся лица, осваивающие образовательную программу дошкольного образования, в отношении которых установлен только присмотр

Общее образование может быть получено в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, иных организациях. К иным организациям относятся организации, осуществляющие обучение по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования в качестве дополнительной к своей основной деятельности.

Среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и программам подготовки специалистов среднего звена может быть получено в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования – программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих и программам подготовки специалистов среднего звена.

Высшее образование по программам бакалавриата, специалитета и магистратуры может быть получено в образовательных организациях высшего образования и научных организациях по программам магистратуры.

Информация о числе организаций приведена без учета обособленных структурных

подразделений (филиалов)

В численность студентов, приема и выпуска по образовательным программам среднего профессионального образования и образовательным программам высшего образования, программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры включены граждане иностранных государств и лица без гражданства, обучающиеся на условиях

общего приема.

Аспирантура – подготовка кадров высшей квалификации по программам подготовки научно-педагогических кадров в образовательных организациях высшего образования, организациях дополнительного профессионального образования, научных организациях и иных организациях. К освоению программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре допускаются лица, имеющие образование не ниже высшего (специалитет или магистратура) (п.4 ст.69 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Аспиранты – лица, обучающиеся в аспирантуре по программе подготовки научно-педагогических кадров (п.4 ст.33 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об об-разовании в Российской Федерации»).

Докторантура – форма подготовки научных кадров.

Докторанты – лица, имеющие ученую степень кандидата наук и направленные в докторантуру для подготовки диссертации на соискание ученой степени доктора наук, соответствующие требованиям, указанным в разделе II Положения о докторантуре, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 04.04.2014 № 267.

Численность аспирантов и докторантов приводится на конец года, включая граждан

из стран СНГ и других зарубежных стран.

7.1.ОРГАНИЗАЦИИ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ПРИСМОТР И УХОД ЗА ДЕТЬМИ

				(на ко	нец года)				
Годы	Число орга- низа- ций –	в том	числе	Числен- ность воспи- танников	в том	приходится ость воспита	детей в возрасте приходится мест сть воспитанников, щихся на 100 мест		
	все-	в горо-	в сель-	- всего,	в горо-	в сель-	всего	в горо-	в сель-
	го ¹⁾ ,	дах и поселках	ской местно-	тыс. че-	дах и поселках	ской местно-		дах и поселках	ской мест-
	еди-	город-	СТИ	ловек	город-	СТИ		город-	ности
	ниц	СКОГО	CIVI		СКОГО	CIVI		СКОГО	ПОСТИ
		типа			типа			типа	
1990	288	186	102	32.9	24.9	8.0	101	102	101
1995	251	160	91	25.3	19.4	5.9	103	104	100
2000	222	136	86	21.7	16.6	5.1	102	107	88
2010	212	124	88	26.1	19.8	6.2	120	126	104
2015	245	141	104	33.0	25.1	7.9	118	122	107
2016	273	149	124	35.1	25.7	9.4	118	125	103
2017	241	148	93	34.5	26.2	8.3	121	128	102
2018	238	146	92	34.8	26.3	8.5	122	130	103
2019	240	146	94	35.4	27.0	8.4	120	128	99
2020	234	140	94	33.5	25.3	8.2	111	118	93

¹⁾ Включая организации, находящиеся на капитальном ремонте и организации, деятельность которых приостановлена.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В разделе приведены данные о сети и кадрах медицинских организаций, о заболеваемости и инвалидности населения.

В общую численность врачей и среднего медицинского персонала включаются лица с высшим медицинским образованием и со средним медицинским образованием соответственно, занятые в лечебно-профилактических организациях, организациях служб по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, учреждениях социального обеспечения, клиниках ВУЗов и НИИ, дошкольных учреждениях, школах, домах ребенка и др.

В больничных организациях учету подлежат койки, оборудованные необходимым инвентарем.

В число врачебных амбулаторно-поликлинических организаций включаются все медицинские организации, которые ведут амбулаторный прием (поликлиники, амбулатории, диспансеры, поликлинические отделения в составе больничных организаций и др.).

Санаторно-курортные организации - лечебно-профилактические организации, оснащенные койками и обеспечивающие реабилитационное лечение населения, главным образом, на основе использования целебных свойств природных факторов. К ним относятся санатории, санатории-профилактории, пансионаты с лечением и др.

Организации отдыха — оздоровительные организации, предназначенные для отдыха. К ним относятся дома, пансионаты и другие организации отдыха, туристские базы.

Санаторно-курортные организации и организации отдыха расположены, как правило, в пределах курортов, лечебно-оздоровительных местностей, в пригородных зонах.

8. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

8.1.ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

(на конец года)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Численность врачей, человек ":								
всего	4440	4676	5042	4536	4854	4702	4753	4847
на 10 000 человек населения	63.0	66.2	70.8	64.5	69.2	67.2	68.2	69.9
Численность среднего меди-								
цинского персонала, человек:								
всего	6730	7099	7398	7818	7840	7638	7663	7580
на 10 000 человек населения	95.5	101.4	103.8	111.1	111.7	109.2	110.0	109.4
Число больничных организаций,								
единиц	33	31	31	32	31	30	31	31
Число больничных коек,								
единиц ²⁾ :								
всего	7.1	7182	7133	6238	6347	6210	6098	6678
на 10 000 человек населения	100.9	101.6	100.1	88.6	90.4	88.8	87.5	96.4
Число амбулаторно-								
поликлинических организаций ³⁾ ,								
единиц	106	110	99	107	118	141	124	123
Мощность амбулаторно-								
поликлинических организаций,								
посещений в смену								
всего, тыс.	15.7	18.4	15.5	18.6	18.8	18.9	19.2	19.2
на 10 000 человек населения	225	260	218	265	268	270	276	277
Число женских консультаций и								
детских поликлиник, амбулато-								
рий (самостоятельных) и орга-								
низаций, имеющих женские								
консультации и детские								
отделения ⁴⁾ , единиц	126	126	47	77	90	81	66	65
Число коек для беременных								
женщин и рожениц, единиц	457	458	486	434	446	451	448	463
Число фельдшерско-								
акушерских пунктов, единиц	75	72	67	33	37	34	36	36

^{1) 2015} г. — изменение методологии Минздрава России.
2) За 2000 г. — тысяч коек. С 2010 года койки круглосуточных стационаров (без коек в дневных стационарах).
3) Самостоятельные и входящие в состав больничного учреждения.
4) 2010

⁴⁾ С 2010 года — число женских консультаций, детских поликлиник, амбулаторий (самостоятельных и входящих в состав других организаций).

8. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

8.2.ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ ПО ОСНОВНЫМ КЛАССАМ БОЛЕЗНЕЙ

(зарегистрировано больных с диагнозом, установленным впервые в жизни)

(зарегиетриров			1			ı	·	
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
		Ī	Ī	Всего,	человек	Ī	Ī	1
Все болезни	380152	423163	460364	497960	524328	453423	439428	442405
из них:								
некоторые инфекционные								
и паразитарные болезни	13844	13206	14296	12651	24644	15686	15151	12190
новообразования	5138	3357	4886	4476	7563	4918	3862	3314
болезни крови,								
кроветворных органов и								
отдельные нарушения,								
вовлекающие иммунный								
механизм	1453	1247	1264	1335	1414	1336	1125	1294
болезни эндокринной								
системы, расстройства								
питания, нарушения	00.47	0040	4044	0400	F750	0000	5070	4000
обмена веществ	2247	3848	4044	6126	5753	6390	5079	4820
болезни нервной системы	6312	12959	10502	14333	12678	13299	12672	9256
болезни глаза и его	07000	33717	04770	20207	20400	34309	04000	04000
придаточного аппарата	27280	33/1/	31776	38287	36189	34309	31636	24882
болезни уха и сосцевид-	19257	20188	28463	32806	20704	30705	28210	22256
ного отростка	19257	20100	20403	32000	30794	30705	20210	23356
болезни системы кровообращения	7598	18455	18079	26243	22436	21050	21404	16455
болезни органов дыхания								
•	158232	152555	187962	190964	188356	188257	192671	191237
болезни органов пищеварения	10785	13956	13496	11651	11943	13833	14073	9371
болезни кожи и	10703	13930	13490	11031	11943	13033	14073	937 1
подкожной клетчатки	18010	29819	22308	26747	55863	22708	23057	27463
болезни костно-	10010	23013	22300	20141	33003	22700	23031	21400
мышечной системы и								
соединительной ткани	21225	29877	24894	19687	21563	14604	12779	8838
болезни мочеполовой	21220	20077	21001	10001	21000	1 100 1	12770	0000
системы	17025	19287	19057	20748	23475	22946	23118	14581
осложнения беременно-				_0				
сти, родов и послеродо-								
вого периода	14075	9752	14006	13351	10916	10590	10425	9677
врожденные аномалии								
(пороки развития),								
деформации и хромосом-								
ные нарушения	882	895	1471	4723	2415	1579	1943	1243
травмы, отравления								
и некоторые другие								
последствия воздействия								
внешних причин	40677	45500	51021	57843	60966	44999	35813	25790

8. ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Продолжение таблицы 8.2												
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020				
	•		Ha 100	0 челов	15 2017 2018 2019 2020 повек населения 6.8 746.4 647.3 629.5 636.6 8.0 35.1 22.4 21.7 17.5 6.4 10.8 7.0 5.5 4.8 1.9 2.0 1.9 1.6 1.9 8.7 8.2 9.1 7.3 6.9 0.3 18.0 19.0 18.2 13.3 4.3 51.5 49.0 45.3 35.8 6.6 43.8 43.8 40.4 33.6 7.3 31.9 30.0 30.7 23.7 1.1 268.1 268.7 276.0 275.2 6.5 17.0 19.7 20.2 13.5 8.0 79.5 32.4 33.0 39.5 7.9 30.7 20.8 18.3 12.7 9.5 33.4 32.8 33.1 21.0							
Все болезни	543.9	598.8	646.5	706.8	746.4	647.3	629.5	636.6				
из них:												
некоторые инфекционные												
и паразитарные болезни	19.8	18.7	20.1	18.0	35.1	22.4	21.7	17.5				
новообразования	7.4	4.8	6.9	6.4	10.8	7.0	5.5	4.8				
болезни крови. крове-												
творных органов и												
отдельные нарушения.												
вовлекающие иммунный												
механизм	2.1	1.8	1.8	1.9	2.0	1.9	1.6	1.9				
болезни эндокринной												
системы. расстройства												
питания. нарушения	0.0	5 4		0.7	0.0	0.4	7.0	0.0				
обмена веществ	3.2	5.4	5.7									
болезни нервной системы	9.0	18.3	14.7	20.3	18.0	19.0	18.2	13.3				
болезни глаза и его	39.0	47.7	44.6	E 1 2	E1 E	40.0	4F 2	25.0				
придаточного аппарата	39.0	47.7	44.0	34.3	31.3	49.0	45.5	33.0				
болезни уха и сосцевид- ного отростка	27.6	28.6	40.0	46.6	/3 Q	13 B	40.4	33.6				
болезни системы	21.0	20.0	40.0	40.0	45.0	45.0	40.4	33.0				
кровообращения	10.9	26.1	25.4	37.3	31 9	30.0	30.7	23.7				
болезни органов дыхания	226.4	215.9	264.0	271.1								
болезни органов	220.4	210.5	204.0	27 1.1	200.1	200.7	210.0	210.2				
пищеварения	15.4	19.7	19.0	16.5	17.0	19 7	20.2	13.5				
болезни кожи и		1011	10.0	10.0	0		20.2	10.0				
подкожной клетчатки	25.8	42.2	31.3	38.0	79.5	32.4	33.0	39.5				
болезни костно-												
мышечной системы и												
соединительной ткани	30.4	42.3	35.0	27.9	30.7	20.8	18.3	12.7				
болезни мочеполовой												
системы	24.4	27.3	26.8	29.5	33.4	32.8	33.1	21.0				
осложнения беременно-												
сти. родов и послеродо-												
вого периода ¹⁾	77.3	50.6	73.9	76.0	63.8	62.6	62.4					
врожденные аномалии												
(пороки развития).												
деформации и хромосом-								4.0				
ные нарушения	1.3	1.3	2.1	6.7	3.4	2.3	2.8	1.8				
травмы. отравления и												
некоторые другие												
последствия воздействия	E0 2	64.4	71.6	92.4	96.0	64.0	E4 2	27.4				
1) из 1000 жизими до полити	58.2	64.4	71.0	82.1	86.8	64.2	51.3	37.1				

¹⁾ На 1000 женщин в возрасте 15 – 49 лет.

8.3.ЧИСЛЕННОСТЬ ЛИЦ В ВОЗРАСТЕ 18 лет и старше. ВПЕРВЫЕ ПРИЗНАННЫХ ИНВАЛИДАМИ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Всего,человек	4411	12018	4352	3245	3107	2974	3104	2706
На 10 000 человек								
населения соответствую-								
щего возраста	85.6	222.8	78.9	59.8	57.7	55.4	58.2	•••

КУЛЬТУРА, ОТДЫХ И ТУРИЗМ

Раздел представляет данные о библиотеках, театрах, музеях, учреждениях культурно-досугового типа и выпуске печатной продукции, о санаторно-курортных организациях и организациях отдыха.

К числу общедоступных (публичных) библиотек отнесены библиотеки, имеющие универсальные книжные фонды и удовлетворяющие массовые запросы населения на литературу. При организациях и учреждениях, высших и средних специальных учебных заведениях, других учреждениях имеются также научные, учебные, технические и другие специальные библиотеки. Учет таких библиотек осуществляется путем проведения переписей, последняя проведена в 2011 году.

К числу **учреждений культурно-досугового типа** отнесены клубы, дворцы и дома культуры, дома творческих работников, ученых, молодежи, дома учителя, врача, агронома, туриста, музыкальной культуры, технического творчества, национальные культурные центры и другие виды досуговых учреждений, ориентированные на культурные интересы определенных профессиональных, национальных, половозрастных и других социально-демографических категорий населения.

В показатели по театрам не включены данные по народным, любительским коллективам.

В разделе приводится информация по государственным, муниципальным и профсоюзным учреждениям культуры.

Сведения о театрах, музеях, учреждениях культурно-досугового типа и библиотеках приводятся по данным Министерства культуры РСО-Алания.

Гостиницы и аналогичные средства размещения — организации, которые предоставляют помещение для временного проживания. К ним относятся гостиницы, мотели, хостелы, другие организации гостиничного типа.

Охват населения телевизионным и радиовещанием исчисляется как отношение числа жителей, имеющих возможность принимать телевизионные и радиопрограммы, к общей численности населения РСО-Алания.

9. КУЛЬТУРА, ОТДЫХ И ТУРИЗМ

9.1.ОБЩЕДОСТУПНЫЕ БИБЛИОТЕКИ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Число библиотек, единиц	163	158	144	136	133	133	133	133
в том числе:								
в городах и поселках								
городского типа	48	46	39	35	32	32	33	33
в сельской местности	115	112	105	101	101	101	100	100
Библиотечный фонд – всего,								
тыс. экз.	4103	3935	3894	3611	3570	3525	3483	3446
в том числе:								
в городах и поселках								
городского типа	2721	2636	2598	2360	2332	2320	2299	2294
в сельской местности	1382	1299	1296	1251	1238	1205	1184	1153
Число экземпляров библиотечно-								
го фонда в среднем на 1000								
человек населения, экз.	5814	5567	5465	5131	5076	5048	5000	4945
в том числе:								
в городах и поселках								
городского типа	5874	5796	5717	5228	5898	5143	5128	5116
в сельской местности	5841	5153	5021	4958	4866	4802	4763	4638

9.2.ТЕАТРЫ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Число профессиональных театров								
– всего	7	7	6	6	6	5	5	5
в том числе:								
оперы и балета	1	1	1	1	1	-	-	-
драмы, комедии и музыкальные	5	5	4	4	4	4	4	4
детские и юного зрителя	1	1	1	1	1	1	1	1
прочие	-	-	-	-	-	-	-	-
Численность зрителей театров,								
тыс.	121.3	143.1	137.0	173.6	129.0	116.8	145.8	146.3

9.3.МУЗЕИ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Число музеев– всего	16	14	16	18	18	18	18	18
в том числе:								
искусствоведческие	2	2	2	2	2	2	2	2
исторические и								
археологические	10	8	10	12	12	12	12	12
краеведческие	2	2	2	2	2	2	2	2
комплексные	1	1	1	1	1	1	1	1
отраслевые, специализи-								
рованные и прочие	1	1	1	1	1	1	1	1
Число посещений музеев,								
тыс.	49.0	56.1	49.8	56.0	78.9	78.9	68.6	71.0

9.4.САНАТОРНО-КУРОРТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ОТДЫХА

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Число санаторно- курортных организаций								
и организаций отдыха	13	20	14	13	18	21	18	18
В них коек (мест)	2494	3094	1877	1981	2446	2880	2920	2794
Обслужено лиц,								
тыс. человек	13.1	15.0	16.3	14.2	18.0	15.3	19.4	15.5

9.5.ДЕТСКИЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ¹⁾

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
Число детских оздоровительных								
лагерей, всего, единиц	60	136	126	137	149	146	142	
из них:								
загородные оздоровительные	1	2	1	6	4			
оздоровительные с дневным								
пребыванием	53	130	123	130	140			
Численность детей, отдохнувших в								
них за лето – всего, тыс. человек	6.5	18.4	16.6	17.6	19.6	16.9	12.0	
из них в лагерях:								
загородных оздоровительных	0.9	0.8	0.8	3.4	2.6			
оздоровительных с дневным								
пребыванием	4.0	17.1	15.3	13.9	13.4			

¹⁾ В соответствии с методическими рекомендациями Роспотребнадзора по организации работы организаций отдыха детей и их оздоровления от 25 мая 2020 г. МР 3.1/2.4.0185-20 "Рекомендации по организации работы организаций отдыха детей и их оздоровления в условиях сохранения рисков распространения СОVID-19" деятельность детских оздоровительных лагерей на территории РСО-Алания не осуществлялась.

9.6. ЧИСЛО ГОСТИНИЦ И АНАЛОГИЧНЫХ СРЕДСТВ РАЗМЕЩЕНИЯ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Всего	10	8	9	14	18	26	37	43

10. ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБЪЕДИНЕНИЯ

В разделе приведены данные по некоммерческим, общественным и религиозным организациям, зарегистрированным в реестре Управления Министерства юстиции по РСО-Алания.

10.1.ЧИСЛО ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ, ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ В РСО-АЛАНИЯ на 1 января 2021 года¹⁾

	Всего зарегистрировано	в том числе зарегистрировано в 2020 году
Общественные объединения – всего	429	18
Религиозные отделения политических партий	29	6
Некоммерческие организации - всего	319	38
в том числе благотворительные фонды	39	6

¹⁾По данным Управления Минюста РФ по РСО-Алания.

ПРОИЗВОДСТВО И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВАЛОВОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ПРОДУКТА

В данном разделе публикуются важнейшие показатели системы национальных счетов РСО-Алания за 2000 – 2019гг.

Система национальных счетов (СНС) представляет собой систему взаимосвязанных показателей, применяемых для описания и анализа макроэкономических процессов более чем в 150 странах мира с рыночной экономикой.

Ключевым показателем системы является **валовой региональный продукт (ВРП)**, характеризующий стоимость товаров и услуг, произведенных в республике во всех отраслях экономики и предназначенных для конечного потребления, накопления и экспорта (за вычетом импорта).

ВРП может быть рассчитан тремя методами: производственным, методом использования доходов и методом формирования ВРП по источникам доходов.

При расчете производственным методом ВРП определяется как разность между выпуском товаров и услуг в целом по республике, с одной стороны, и промежуточным потреблением - с другой, или как сумма добавленных стоимостей, создаваемых в отраслях экономики. При этом объемы добавленной стоимости по отраслям рассчитываются в основных ценах, т.е. не включают налоги на продукты, но включают субсидии на продукты. Для расчета ВРП в рыночных ценах необходимо добавить чистые (за вычетом субсидий) налоги на продукты.

Валовой региональный продукт, рассчитанный методом использования доходов, представляет сумму расходов всех институциональных единиц - резидентов данной страны на конечное потребление, валовое накопление и чистый экспорт.

Формирование валового регионального продукта по источникам доходов отражает первичные доходы, созданные в процессе производства всеми институциональными единицами, сгруппированными в сектора экономики. В этом расчете валовая прибыль (валовой смешанный доход) является балансирующей статьей и определяется как разница между валовым региональным продуктом, рассчитанным производственным методом в рыночных ценах, оплатой труда наемных работников и чистыми налогами на производство и импорт.

Данный метод используется Росстатом только для анализа стоимостной структуры ВВП, а не для определения его номинального объема или динамики.

В границы производства в СНС включается скрытое производство (экономическая деятельность, разрешенная законом, но скрываемая или преуменьшаемая с целью уклонения от налогов и др.), а также неформальное производство - производственная деятельность некорпорированных предприятий домашних хозяйств, не подпадающая под прямое статистическое наблюдение. В настоящее время в состав неформального производства включается производство некорпорированными предприятиями рыночной продукции и продукции для собственного использования.

Производство в СНС характеризуется показателями выпуска, промежуточного потребления и валовой добавленной стоимости.

Выпуск представляет собой суммарную стоимость товаров и услуг, являющихся результатом производственной деятельности единиц - резидентов экономики в отчетном периоде.

Текущие цены могут быть основными и рыночными. Основными называются цены, включающие субсидии на продукты, но не включающие налоги на продукты. В основных ценах принято исчислять выпуск в отраслевом разрезе. Рыночные цены, наоборот, включают в себя налоги на продукты, но не включают субсидии. В рыночных ценах исчисляются показатели выпуска и валового регионального продукта на уровне экономики в целом.

Промежуточное потребление состоит из стоимости товаров и услуг, которые трансформируются или полностью потребляются в процессе производства в отчетном периоде.

Валовая добавленная стоимость исчисляется на уровне видов экономической деятельности как разность между выпуском товаров и услуг и промежуточным потреблением.

Термин "валовая" указывает на то, что показатель определен до вычета потребления основного капитала.

Чистые налоги на производство и импорт включают в себя налоги на продукты и импорт, и другие налоги на производство. Термин "чистые" в данном случае означает, что налоги показаны за вычетом соответствующих субсидий. Субсидии - текущие некомпенсируемые выплаты из государственного бюджета предприятиям, при условии производства ими определенного вида продукции или услуг.

Налоги на продукты включают в себя налоги, размер которых прямо зависит от стоимости произведенной продукции и оказанных услуг. К налогам на продукты относятся: налог на добавленную стоимость, акцизы, налоги на импортируемые товары и услуги и др.

Налоги на производство - это налоги, связанные с использованием факторов производства (труда, земли, капитала), а также платежи за лицензии и разрешение заниматься какой-либо деятельностью или другие обязательные платежи, уплата которых необходима для деятельности производящей единицы - резидента. Они не включают в себя любые налоги на прибыль или иные доходы, получаемые предприятием. К ним относятся: налог на имущество предприятий, налог с владельцев транспортных средств (юридических лиц и индивидуальных предпринимателей), налоги на землю, налоги, взимаемые в зависимости от фонда оплаты труда, лицензионные сборы и некоторые другие.

11.1.ПРОИЗВОДСТВО ВАЛОВОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ПРОДУКТА

(в текущих ценах; млн. руб.)

	•	•		•			
	2000	2005	2010	2015	20172 ¹⁾	2018 ¹⁾	2019 ¹⁾
Выпуск в основных ценах	18713.1	57175.9	123857.8	197691.8	235609.7	246329.7	259860.3
Промежуточное							
потребление	10350.0	25993.7	48530.4	71640.7	83083.3	85237.0	86624.9
Валовая добавленная							
стоимость в основных							
ценах	8363.1	31182.2	75327.4	126051.2	152526.4	161092.7	173235.4
Чистые налоги на продукты	1697.8	-	-	-	-	-	-
Валовой региональный							
продукт в основных ценах ²⁾	10060.9	31182.2	75327.4	126051.2	152526.4	161092.7	173235.4

¹⁾ Расчет ВРП произведен с учетом оценки жилищных услуг, производимых и потребляемых собственниками жилья, и оценки потребления основного капитала исходя из его текущей рыночной стоимости. (Комментарий к публикации размещен на официальном интернет-портале Росстата https://rosstat.gov.ru/assonts в разделе: Статистика /Официальная статистика /Национальные счета /Информация /комментарии к публикациям).
2) 2000 г. в рыночных ценах.

11.2.ВАЛОВЫЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ ПО ОТРАСЛЯМ ЭКОНОМИКИ

(в текущих ценах; млн. руб.)

	2017 ¹⁾	2018 ¹⁾	2019 ¹⁾
Валовый региональный продукт	152526.4	161092.7	173235.4
в том числе по отраслям экономики:			
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство			
и рыбоводство	15383.5	15544.5	23338.6
добыча полезных ископаемых	412.8	440.0	510.0
обрабатывающие производства	15136.5	9067.7	8421.1
обеспечение электрической энергией, газом и паром;			
кондиционирование воздуха	2074.7	1286.8	1308.6
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и			
утилизации отходов, деятельность по ликвидации			
загрязнений	1136.8	1193.1	1482.0
строительство	10357.5	11220.2	11954.6
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных			
средств и мотоциклов	22059.9	24489.6	25681.6
транспортировка и хранение	5620.7	7647.7	7297.5
деятельность гостиниц и предприятий общественного			
питания	2007.4	2372.8	2397.1
деятельность в области информации и связи	3912.1	4218.4	4587.9
деятельность финансовая и страховая	11.2	24.6	13.0
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	23512.3	29330.9	29173.0
деятельность профессиональная, научная и техническая	1067.4	1035.8	1438.1
деятельность административная и сопутствующие			
дополнительные услуги	1005.1	1038.8	1586.0
государственное управление и обеспечение военной			
безопасности; социальное обеспечение	25505.1	25932.2	27228.1
образование	10316.6	10817.6	10778.9
деятельность в области здравоохранения и социальных			
услуг	9906.3	11981.8	11963.9
деятельность в области культуры, спорта, организации			
досуга и развлечений	2062.5	2227.5	2687.0
предоставление прочих видов услуг	1038.0	1222.7	1388.4

¹⁾ Расчет ВРП произведен с учетом оценки жилищных услуг, производимых и потребляемых собственниками жилья, и оценки потребления основного капитала исходя из его текущей рыночной стоимости. (Комментарий к публикации размещен на официальном интернет-портале Росстата https://rosstat.gov.ru/assonts в разделе: Статистика /Официальная статистика /Национальные счета /Информация /комментарии к публикациям).

11.3.СТРУКТУРА ВАЛОВОЙ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ ПО ОТРАСЛЯМ ЭКОНОМИКИ

(в процентах к итогу)

	2017	2018	2019
Валовый региональный продукт	100	100	100
в том числе по отраслям экономики:			
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и			
рыбоводство	10.1	9.6	13.5
добыча полезных ископаемых	0.3	0.3	0.3
обрабатывающие производства	9.9	5.6	4.9
обеспечение электрической энергией, газом и паром;			
кондиционирование воздуха	1.4	0.8	8.0
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и			
утилизации отходов, деятельность по ликвидации			
загрязнений	0.7	0.7	0.9
строительство	6.8	7.0	6.9
торговля оптовая и розничная; ремонт			
автотранспортных средств и мотоциклов	14.5	15.4	14.8
транспортировка и хранение	3.7	4.7	4.2
деятельность гостиниц и предприятий общественного			
питания	1.3	1.5	1.4
деятельность в области информации и связи	2.6	2.6	2.6
деятельность финансовая и страховая	0.0	0.0	0.0
деятельность по операциям с недвижимым			
имуществом	15.3	18.2	16.8
деятельность профессиональная, научная и			
техническая	0.7	0.6	0.8
деятельность административная и сопутствующие			
дополнительные услуги	0.7	0.6	0.9
государственное управление и обеспечение военной	40.0	40.4	45.7
безопасности; социальное обеспечение	16.6	16.1	15.7
образование	6.8	6.7	6.2
деятельность в области здравоохранения	0.5	7.4	0.0
и социальных услуг	6.5	7.4	6.9
деятельность в области культуры, спорта,	4 4		4.0
организации досуга и развлечений	1.4	1.4	1.6
предоставление прочих видов услуг	0.7	0.8	0.8

ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ

В разделе приводятся данные о предприятиях и организациях Северо-Кавказстата по РСО-Алания, полученные на основе сведений о государственной регистрации

юридических лиц.

Государственной собственностью в Российской Федерации является имущество, принадлежащее на праве собственности Российской Федерации (федеральная собственность), и имущество, принадлежащее на праве собственности субъектам Российской Федерации республикам, краям, областям, городам федерального значения, автономной области, автономным округам (собственность субъектов Российской Федерации).

Земля и другие природные ресурсы, не находящиеся в собственности граждан, оридических лиц либо муниципальных образований, являются государственной

собственностью.

Имущество, принадлежащее на праве собственности городским и сельским поселениям, а также другим муниципальным образованиям, является **муниципальной собственностью**.

Частной собственностью является имущество, принадлежащее на праве собственности гражданам и юридическим лицам, за исключением отдельных видов имущества, которое в соответствии с законом не может принадлежать гражданам или юридическим лицам.

Собственностью общественных и религиозных организаций (объединений) является имущество, принадлежащее на праве собственности общественным и религиозным орга-

низациям (объединениям).

В оборот организаций включается стоимость отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, а также выручка от продажи приобретенных ранее на стороне товаров (без налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей). Объем отгруженных товаров собственного производства представляет собой стоимость тех товаров, которые произведены юридическим лицом и фактически в отчетном периоде отгружены или отпущены в порядке продажи, а также прямого обмена на сторону (другим юридическим и физическим лицам), независимо от того, поступили деньги на счет продавца или нет. Данные по этому показателю представляют совокупность организаций с соответствующим основным видом деятельности и отражают коммерческую деятельность организаций.

Статистика финансов организаций содержит показатели, отражающие финансовое положение организаций. Сбор данных осуществляется на основе форм федерального стати-

стического наблюдения и бухгалтерской отчетности.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) — конечный финансовый результат, выявленный на основании бухгалтерского учета всех хозяйственных операций организаций. Представляет собой сумму прибыли (убытка) от продажи товаров, продукции (работ, услуг), основных средств, иного имущества организаций и чистых доходов от прочих операций. Данные по сальдированному финансовому результату приводятся без субъектов малого предпринимательства, в фактически действовавших ценах, структуре и методологии соответствующих лет.

Рентабельность организаций характеризует эффективность их деятельности.

Рентабельность проданных товаров, продукции (работ, услуг) рассчитывается как соотношение между величиной сальдированного финансового результата (прибыль минус убыток) от продажи товаров, продукции (работ, услуг) и себестоимостью проданных товаров, продукции (работ, услуг) с учетом коммерческих и управленческих расходов. В том случае, если получен отрицательный сальдированный финансовый результат от продажи товаров, продукции (работ, услуг), имеет место убыточность.

Рентабельность активов рассчитывается как соотношение сальдированного финансового результата (прибыль минус убыток) до налогообложения и стоимости активов организаций. В том случае, если получен отрицательный сальдированный финансовый результат,

имеет место убыточность.

Малые предприятия. Условия отнесения к малым предприятиям определены статьей 4 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего

предпринимательства в Российской Федерации».

В таблицах приводятся данные по малым предприятиям – юридическим лицам (без микропредприятий) с численностью работников от 16 до 100 человек включительно и с предельным значением дохода, полученного от осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий календарный год, от 120 млн. до 800 млн.рублей.

Порядок осуществления выборочных обследований малых предприятий установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 79 «О порядке проведения выборочных статистических наблюдений за деятельностью субъектов

малого и среднего предпринимательства».

За 2019 год данные представлены в соответствии с редакцией 2 (ОК 029-2014)

Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2).

Индивидуальное предпринимательство. В таблице приведены данные выборочного наблюдения за деятельностью индивидуальных предпринимателей в соответствии с редакцией 2 (ОК 029-2014) Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2).

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ

12.1.РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЧИСЛА ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2020 г. $^{1)}$

	(на	а конец год	ца)				
	Количество организаций,		Из них	по форма	ім собстве	нности	
	единиц	государо	твенная	муници	пальная	час	тная
		единиц	в % к общему количе- ству органи- заций	единиц	в % к общему количе- ству органи- заций	еди- ниц	в % к общему количе- ству органи- заций
Всего	9014	626	6.9	800	8.9	6794	75.4
в том числе: Сельское, лесное хозяй- ство, охота, рыболовство	751	18	2.4	1	0.1	730	97.2
и рыбоводство в том числе:		16	2.4	ľ			97.2
сельское хозяйство рыбоводство	703 39	-	2.3	-	-	685 39	100.0
Добыча полезных ископаемых в том числе:	73	2	2.7	-	-	71	97.3
в том числе. добыча сырой нефти и природного газа добыча прочих полезных	7	1	14.3	-	-	6	85.7
ископаемых предоставление услуг в области добычи полезных	58	-	-	-	-	58	100.0
ископаемых Обрабатывающие	3	-	-	-	-	3	100.0
производства в том числе:	780	11	1.4	5	0.6	730	93.6
производство пищевых продуктов	156	3	1.9	2	1.3	145	92.9
производство напитков	136	-	-	-	-	133	97.8
производство одежды обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и	31	-	-	2	6.5	27	87.1
материалов для плетения деятельность полиграфиче- ская и копирование	27	-	-	-	-	24	88.9
носителей информации производство химических веществ и химических	14	1	7.1	1	7.1	10	71.4
продуктов производство лекарствен- ных средств и материалов,	45	1	2.2	-	-	42	93.3
применяемых в медицин- ских целях	10	-	-	-	-	10	100.0
производство резиновых и пластмассовых изделий производство прочей	36	1	2.8	-	-	35	97.2
неметаллической минеральной продукции	118	-	-	-	-	113	95.8

12. ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ

Продолжение таблицы 12.1

организаций, единиц в жи собственность собственность собственность (собственность собственность (собственность собственность (собственность		1/0=::::0===0		14				олицы 12.1
единиц Собственность Собственность Ственность Ственность Ственность Собщему Количеству Ству Общему Количеству Общему Количеству Организаций Заций Зац		Количество			российска	ая собств		
Ремонт и монтаж машин и оборудования производство метаплических изделий, кроме машин и оборудования производство электричес-кото оборудования производство электричес-кото оборудования производство метаплических изделий, кроме машин и оборудования производство электричес-кото оборудования производство машин и оборудования производство мастричес-кого оборудования производство мастричество мастричество мастричество портных средств, прицепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприченов производство мебели Производство мебели Производство мебели Производство мебели Производство мебели Производство мебели Производство прочих готовых изделий и тот 1 5.9 4 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования за 3 2 5.9 31 91.2 Обоспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоот ведение, организация сбора и утилизации стодов, деятельность по ликвидации загрязнений Турановами водоот ведение, организация сбора и утилизации стодов, деятельность по ликвидации загрязнений Турановами в поторами на поторами на поторами на поторами и мотоциклов в том числе: Торговля оптовая и розничная; ремонт торговля оптовая и розничная поторами и мотоциклами и м		· ·	государо	твенная	муници	пальная	частна	яя соб-
Рединиц В % к общему количеству органи- общему количеству органи- заций з		единиц	собстве	енность	собстве	енность	ствен	ІНОСТЬ
производство металлургическое производство металлургическое производство металлургическое производство металлургическое производство отоговых металлических изделий, кроме машин и оборудования производство металических изделий и мотоциклами			единиц	в%к	единиц	в%к		
производство видения и оборудования и полуприцепов и ополуприцепов и ополуприцепов и ополуприцепов и ополуприцепов и ополуприцепов и оборудования и оборудо				общему		общему		общему
производство металлургическое производство кеталических изделий, кроме машин и оборудования производство опектрического оборудования на оборудования производство пектрического оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство опектрического оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки полуприцепов и полуприц						_		_
производство металлургическое производство тоговых металлических изделий, кроме мащим и оборудования производство электрического оборудования производство машин и оборудования полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов потиривелов и полуприцепов и тоговых изделий производство прочих готовых изделий производство окрочих готовых изделий производство прочих готовых изделий производство прочих потовых изделий производство прочих готовых изделий производство протовых и паром; кондиционирования и паром; кондиционирования производство протовых и прозничная, ремонт автотранспортным средствами и мотоциклами и их ремонт порговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт порговля овтовая и потровля оптовая и потровля								
производство металлургическое производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования производство вигноческого оборудования производство вигноченных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство мебели производство мебели производство мебели полуприцепов и полу				-		-		_
производство метаплических изделий, кроме машин и оборудования производство электрического оборудования производство метаплических изделий, кроме машин и оборудования производство метапрического оборудования пооборудования пооборудования пооборудования пооборудования пооборудования пооборудования производство метопремы производство метопремы производство метопремы производство метопремы производство метопремы производство метопремы полуприцелов и полуприцелов и полуприцелов и полуприцелов и толуприцелов и толуприцелов потовам и паром; кондиционирования оборудования и оборудования производство произк готовых изделий 17 1 5.9 - 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 - 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 - 131 91.2 Обеспечение электричес ской энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Водоснабжение; водоотведение, организация обора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загражений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная ввтотранспортным и редствами и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли ватотранспортными средствами и мотоциклами портовля изотранспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами и натотранспортными средствами и мотоциклами и натотранспортными средствами и мотоциклами и натотранспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами матотранспортными средствами и мотоциклами и натотранспортными средствами и мотоциклами и вототранспортными средствами и вототра				-				
метаплургическое производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования производство электрического оборудования поборудования производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство матотранспортных средств, прицепов и полуприцепов и по	произволство			Зации		Зации		Зации
производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования производство электрического оборудования производство машин и оборудования производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство втотранспортных средств, прицепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и толуприцепов и толуп	•	2	_	_	_	_	2	100.0
металлических изделий, кроме машин и оборудования производство электрического оборудования побрудования не в включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство матотранспортных средств, прицепов и полуприцепов и	• •						_	100.0
кроме машин и оборудования и оборудования и оборудования и оборудования и оборудования и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов и тотовых изделий 17 1 5.9 - 0 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования и оборудования и оборудования и прозведство прочих готовых изделий 17 1 5.9 - 0 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 - 31 91.2 Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирования воздуха водоотведение, организация обора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство поликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт затотранспортных средств и мотоциклам и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 потовой торговли автотранспортным их ремонт торговля оптовая и мотоциклами их ремонт торговля оптовая и розничная автотранспортным средствами и мотоциклами их ремонт торговля розничная, кроме оптовой торговли автотранспортным средствами и мотоциклами их ремонт торговля розничная, кроме оптовой торговли автотранспортным средствами и мотоциклами их ремонторговля розничная, кроме торговля розничная ком торговля втотранспортным их ремонт торговля розничная, кроме торговля розничная, кроме торговля розничная втотранспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами и втотранспортными средствами и мотоциклами и втотранспортными средствами и мотоциклами втотранспортными средствами и мотоциклами и втотранспортными средствами и мотоциклами втотранспортными средствами и мотоциклами втотранспортными средствами и мотоциклами втотранспортными средствами и мотоциклами втотранспортными с	•							
ния производство электрического оборудования производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных средств, прицепов и полуприцепов и п								
производство электрического оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство втотранспортных средств, прицепов и полуприцепов и тотовых изделий 17 1 5.9 - 0 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 25 1 4.0 - 0 24 96.0 Производство прочих готовых изделий 17 1 5.9 - 0 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство докамение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклам и их ремонт торговля оптовая и мотоциклами их ремонт торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами их ремонот торговля розничная, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами торговля розничная, кроме оптовой торговля розничная, кроме оптовой торговля вотоненспортными средствами и мотоциклами их ремонот торговля розничная, кроме отговой потранспортными средствами и мотоциклами портовой вторговля воторнанспортными средствами и мотоциклами торговля розничная, кроме торговля розничная воторя		12	1	2.4	_	_	/11	97.6
кого оборудования и оборудования, не включенных в другие группировки производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство метогранспортных средств прицепов и полуприцепов		42	'	2.4	_		71	37.0
производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки производство автотранс- портных средств, прицепов и полуприцепов и пол		12	_	_	_	_	12	02.3
оборудования, не включенных в другие группировки производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов производство мебели 25 1 4.0 - 2 24 96.0 производство мебели 25 1 4.0 - 2 24 96.0 производство прочих готовых изделий 17 1 5.9 - 2 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 - 2 16 94.1 91.2 Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Оброительство 10 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Оброительство 10 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Оброительство 10 1 1.3 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		13	_	_	_	_	12	92.5
ных в другие группировки производство автотранс- портных средств, прицепов и полуприцепов 4 - - - - 4 100.0 производство мебели производство мебели производство прочих готовых изделий Ремонт и монтаж машин и оборудования Обеспечение электриче- ской энергией, газом и паром; кондиционирова- ние воздуха в Водоснабжение; водоот- ведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами 1651 4 0.2 3 0.2 1605 97.2 и мотоциклами и мотоциклами в том числе: 1 0.8 2 1.7 118 97.5 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 125 1 0.3 0.3 </td <td>•</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td> <td></td>	•							
производство автотранс- портных средств, прицепов и полуприцепов производство мебели производство прочих готовых изделий 17 1 5.9 - 24 96.0 производство прочих готовых изделий 17 1 5.9 - 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 - 31 91.2 Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Водоснабжение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Портовля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными и мотоциклами и их ремонт торговля воторанспортными средствами и и мотоциклами и их ремонт торговля воторанспортными средствами и и мотоциклами и мотоциклами орозначная, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами ороз 3 0.3 885 98.3 Торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами ороз 3 0.3 885 98.3 Торговля воторанспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами и воз 3 0.3 1 0.2 602 95.6 Торговля воторанспортными средствами и мотоциклами и воз 3 0.3 1 0.2 602 95.6 Торговля воторанспортноговля и втотранспортноговля и втотранспорт		10	_	_	_	_	Ω	80.0
портных средств, прицепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и полуприцепов и деятельного производство мебели деятельного производство прочих готовых изделий и паром; кондиционирование воздуха водоставдение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации отходов, деятельность по ликвидации агрязнений деятельного проговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными и мотоциклами и мотоцикл		10	_	_	_	_	0	80.0
и полуприцепов 4 4 100.0 производство мебели Производство мебели Производство прочих готовых изделий 17 1 5.9 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 31 91.2 Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Портовля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в 1651 4 0.2 3 0.2 1605 97.2 Потовля оптовая и розничная автотранспортными и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговля овтовая, кроме оптовой торговля ватотранспортными и мотоциклами мотоциклами и мотоциклами мотоциклами поровля розничная, кроме оптовой торговля розничная, кроме торговля розничная и мотоциклами мотоциклами мотоциклами мотоциклами воз потовам и мотоциклами воз потовам и мотоциклами мотоциклами воз потовам и мотоциклами	·							
производство мебели Производство прочих готовых изделий Ремонт и монтаж машин и оборудования Обеспечение электриче- ской энергией, газом и паром; кондиционирова- ние воздуха Водоснабжение; водоот- ведение, организация сторовля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклами и и и ремонт торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и и и ремонт торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и и и ремонт торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и и у ремонт торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и и у ремонт торговля оптовая и розничная, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами торговля розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами поровничная и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами поровничная кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами поровничная и мото	·	1	_	_	_	_	1	100.0
Производство прочих готовых изделий 17 1 5.9 - 16 94.1 Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 - 31 91.2 Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Горогельство 10 1.3 горовля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1651 4 0.2 3 0.2 1605 97.2 в том числе: торговля оптовая и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 горовля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными у мотоциклами и мотоциклами 900 3 0.3 - 885 98.3 горовля опторанспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 - 1 885 98.3 горовля опторанспортными средствами и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля автотранспортными средствами и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 0.3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 горовля оптовам и мотоциклами 900 1 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3				_	_	-		
готовых изделий		25	1	4.0	-	-	24	96.0
Ремонт и монтаж машин и оборудования 34 2 5.9 - 31 91.2 Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Осровля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в 1651 4 0.2 3 0.2 1605 97.2 в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 - 885 98.3 торговля розничная, кроме торговля розничная, кроме торговля розничная, кроме торговля розничная, кроме торговля отораничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6								
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Водоснабжение; водоотведение, организация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Портовля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том гисле: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами в мотоциклами в мотоциклами и мотоциклами в мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами в мотоц		1/	1	5.9	-	-	16	94.1
Обеспечение электриче- ской энергией, газом и паром; кондиционирова- ние воздуха Водоснабжение; водоот- ведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами (редствами и мотоц		0.4					0.4	04.0
ской энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 93 3 3.2 13 14.0 62 66.7 Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1651 4 0.2 3 0.2 1605 97.2 В том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и хи ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 - 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 - 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 - 1 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6		34	2	5.9	-	-	31	91.2
паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1651 4 0.2 3 0.2 1605 97.2 в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговля, кроме оптовой торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6								
ние воздуха Водоснабжение; водоот- ведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами мотоциклами и мотоциклами мотоциклами мотоциклами мотоциклами мотоциклами портировка и кранение в том числе: 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 102 602 95.6 103 97.2 104 0.2 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3								
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1651 4 0.2 3 0.2 1605 97.2 в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами средствами и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6					40	440		
ведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и и мотоциклами средствами и и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами (редствами и мотоциклами и мотоциклами (редствами и мотоциклами и мотоциклами и мотоциклами (редствами и мотоциклами		93	3	3.2	13	14.0	62	66.7
сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговля овтичная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6								
отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6								
ликвидации загрязнений 79 1 1.3 26 32.9 51 64.6 Строительство 894 5 0.6 5 0.6 874 97.8 Торговля оптовая и розничная; ремонт орговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 121 1 0.8 2 1.7 118 97.5 и мотоциклами орговли автотранспортными средствами и мотоциклами торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 - - 885 98.3 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6	• •							
Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствамии и мотоциклами 900 3 0.3 - 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6		70		4.0	00	20.0		64.6
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и и мотоциклами средствами и и мотоциклами средствами и и мотоциклами средствами и мотоциклами средствами и мотоциклами средствами и мотоциклами базо горговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами базо горговля розничная и мотоциклами базо горговля розничная и кранение средствами и мотоциклами базо горговля розничная и мотоцик			_					
розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 - 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6	•	894	5	0.6	5	0.6	874	97.8
автотранспортных средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспорттыми средствами и и мотоциклами вотоциклами во	Торговля оптовая и							
средств и мотоциклов в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами торговля розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами мотоциклами мотоциклами торговли розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами мотоциклами мотоциклами кранение в том числе: 900 3 0.3 - - 885 98.3 1 0.2 602 95.6 1 0.2 602 95.6 1 0.3 - - 1 0.2 602 95.6 1 0.3 - - - 1 0.2 602 95.6 2 0.3 - - - 1 0.2 602 95.6 3 0.3 - - - 1 0.2 602 95.6 4 0.2 0.7 5 1.7 271 90.6	розничная; ремонт							
в том числе: торговля оптовая и розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами и мотоциклами торговля розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами мотоциклами мотоциклами мотоциклами торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами торговля розничная кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами торговля оптовая, кроме торговля розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами торговля розничная кроме торговля р	автотранспортных	_						
торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами средствами и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:	средств и мотоциклов	1651	4	0.2	3	0.2	1605	97.2
розничная автотранспорт- ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6	в том числе:							
ными средствами и мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:	•							
мотоциклами и их ремонт торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами торговли автотроговли автотроговли автотранспортными средствами и мотоциклами базо торговли автотранспортными средствами и мотоциклами базо торговли автотранспортными средствами и мотоциклами базо торговли автотранспортировка и хранение средствами и хранение средст								
торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:								
оптовой торговли авто- транспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:	•	121	1	0.8	2	1.7	118	97.5
транспортными средствами и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:								
и мотоциклами 900 3 0.3 885 98.3 торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:	•							
торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:	транспортными средствами							
торговли автотранспорт- ными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:	и мотоциклами	900	3	0.3	-	-	885	98.3
ными средствами и мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:								
мотоциклами 630 1 0.2 602 95.6 Транспортировка и хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:								
Транспортировка и хранение в том числе: 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6	•							
хранение 299 20 6.7 5 1.7 271 90.6 в том числе:	·	630	-	-	1	0.2	602	95.6
в том числе:							_	
		299	20	6.7	5	1.7	271	90.6
деятельность сухопутного								
	деятельность сухопутного							
и трубопроводного транс-		454	10				404	00.7
порта 151 13 8.6 3 2.0 134 88.7	порта	151	13	8.6	3	2.0	134	88.7

12. ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ

Продолжение таблицы 12.1

	T	продолжение таолицы та						
	Количество		Из них	российска	ая собств	енность		
	организаций,	государо	твенная	муници	пальная	частная соб-		
	единиц	собстве	енность	собстве	енность	ствен	ІНОСТЬ	
		единиц	в%к	единиц	в%к	единиц	в%к	
			общему		общему		общему	
			количе-		количе-		количе-	
			СТВУ		ству		ству	
			органи-		органи-		органи-	
			заций		заций		заций	
деятельность почтовой			оации		оации		оации	
связи и курьерская								
деятельность	13	3	23.1	_	_	10	76.9	
Деятельность гостиниц и							1 0.0	
предприятий обществен-								
ного питания	188	3	1.6	2	1.1	183	97.3	
Деятельность в области				_			0.10	
информации и связи	218	23	10.6	13	6.0	175	80.3	
в том числе:			10.0					
деятельность в области								
телевизионного и								
радиовещания	21	3	14.3	1	4.8	16	76.2	
деятельность в сфере			1				7 0.2	
телекоммуникаций	30	2	6.7	_	_	24	80.0	
Деятельность финансовая		_	0.7				00.0	
и страховая	164	6	3.7	1	0.6	132	80.5	
Деятельность по операци-	101		0.7	•	0.0		00.0	
ям с недвижимым								
имуществом	601	15	2.5	7	1.2	577	96.0	
Деятельность профес-				_				
сиональная, научная и								
техническая	497	44	8.9	5	1.0	436	87.7	
Деятельность администра-								
тивная и сопутствующие								
дополнительные услуги	287	13	4.5	17	5.9	252	87.8	
Государственное управле-								
ние и обеспечение военной								
безопасности; социальное								
обеспечение	459	239	52.1	177	38.6	43	9.4	
Образование	601	60	10.0	434	72.2	99	16.5	
Деятельность в области	001	00	10.0	757	12.2	33	10.5	
здравоохранения и соци-								
здравоохранения и соци- альных услуг	402	95	23.6	_	_	288	71.6	
Деятельность в области	702	33	25.0	_		200	71.0	
культуры, спорта, органи-								
зации досуга и развлече-								
зации досуга и развлече- ний	264	62	23.5	80	30.3	102	38.6	
пии Предоставление прочих	204	02	25.5		30.3	102	30.0	
видов услуг	712	2	0.3	6	8.0	112	15.7	
BUILD ANIA	112		0.5		0.0	112	13.7	

¹⁾ Включая филиалы и представительства.

12.2.РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ФОРМАМ СОБСТВЕННОСТИ $^{1)}$

(на конец года)

		(па	конец год	a)				
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
		Чис	ло предп	риятий (организа	ций). еди	иниц	
Всего	13464	14893	11400	11110	9580	9393	9346	9014
в том числе:								
государственная	1274	1243	837	790	672	665	641	626
муниципальная	1013	1339	1187	930	870	812	808	800
частная	8883	9870	7761	8160	7193	7075	7073	6794
общественных и								
религиозных организаций								
(объединений)	1534	1740	1302	984	650	668	663	660
прочие формы								
собственности. включая								
смешанную российскую.								
иностранную. совместную								
российскую и иностран-								
ную	760	701	313	246	195	173	161	134
			В	процент	ах к итог	У		
Всего	100	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:								
государственная	9.5	8.3	7.3	7.1	7	7.1	6.9	6.9
муниципальная	7.5	9.0	10.4	8.4	9.1	8.6	8.6	8.9
частная	66.0	66.3	68.1	73.4	75.1	75.3	75.7	75.4
общественных и								
религиозных организаций								
(объединений)	11.4	11.7	11.4	8.9	6.8	7.1	7.1	7.3
прочие формы								
собственности. включая								
смешанную российскую.								
иностранную. совместную								
российскую и иностран-								
ную	5.6	4.7	2.8	2.2	2	1.8	1.7	1.5

¹⁾ Включая филиалы и представительства.

ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ

12.3.САЛЬДИРОВАННЫЙ ФИНАНСОВЫЙ РЕЗУЛЬТАТ (ПРИБЫЛЬ МИНУС УБЫТОК) ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ¹⁾

(в фактически действовавших ценах; млн рублей)

	2017	2018	2019	2020
Сальдированный финансовый результат				
(прибыль минус убыток) - всего	-362.2	-4005.4	-3309.0	-2988.7
из них:				
Сельское, лесное хозяйство, охота,				
рыболовство и рыбоводство	0.3	-59.6	50.7	111.8
Добыча полезных ископаемых	-76.6	-65.5	40.1	2)
Обрабатывающие производства	1380.6	379.2	807.5	1091.5
Обеспечение электрической энергией, газом				
и паром; кондиционирование воздуха	-1604.1	-2002.5	-2251.1	-4334.5
Водоснабжение; водоотведение, организация				
сбора и утилизации отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	-29.4	96.3	274.0	-95.8
Строительство	89.3	-16.3	314.1	59.8
Торговля оптовая и розничная; ремонт				
автотранспортных средств и мотоциклов	13.8	-2400.4	-2722.8	198.2
Транспортировка и хранение	-69.9	50.3	107.3	-33.9
Деятельность гостиниц и предприятий				
общественного питания	-12.4	-10.7	-0.5	2)
Деятельность в области информации и связи	-8.1	87.7	78.7	-6.8
Деятельность финансовая и страховая	-1.9	-6.1	-	-
Деятельность по операциям с недвижимым				
имуществом	-30.6	-12.0	40.5	2)
Деятельность профессиональная, научная				
и техническая	1.8	-12.4	11.4	2)
Деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные услуги	-0.1	0.8	-2.5	2.5
Государственное управление и				
обеспечение военной безопасности;				
социальное обеспечение	-	-	-	-
Образование	-0.1	-0.5	-0.2	4.4
Деятельность в области здравоохранения				
и социальных услуг	1.0	-23.3	-49.9	-22.9
Деятельность в области культуры, спорта,				
организации досуга и развлечений	-8.9	-3.1	-	-
Предоставление прочих видов услуг	-6.9	-7.3	-6.3	9.4

¹⁾ За 2017-2020гг. по данным годовой бухгалтерской отчетности, без субъектов малого предпринимательства

²⁾Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от .организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом .учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

12.4.УДЕЛЬНЫЙ ВЕС УБЫТОЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СУММА УБЫТКА ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ $^{1)}$

	20	18	20	19	20	2020		
	Удель	сумма	Удель	сумма	Удель	сумма		
	ный	убыт-	ный	убыт-	ный	убыт-		
	вес	ка,	вес	ка,	вес	ка,		
	убы-	млн.	убы-	млн.	убы-	млн.		
	T04-	руб.	точ-	руб.	T04-	руб.		
	ных		ных		ных			
	пред-		пред-		пред-			
	прия-		прия-		прия-			
	ТИЙ		тий		ТИЙ			
Всего	44.7	5667.3	33.3	5615.4	39.1	4862.0		
в том числе организации с основным								
видом деятельности:								
Сельское, лесное хозяйство, охота,	400.0	50.0	40.0	44.0				
рыболовство и рыбоводство	100.0	59.6	18.8	41.8	-	-		
Добыча полезных ископаемых	50.0	101.0	-	-	-	-		
Обрабатывающие производства	40.0	433.1	33.3	135.9	40.7	124.5		
Обеспечение электрической энергией, газом			40.0			4400 =		
и паром; кондиционирование воздуха	50.0	2055.5	40.0	2366.3	50.0	4408.5		
Водоснабжение; водоотведение, организа-								
ция сбора и утилизации отходов, деятель-				40.0				
ность по ликвидации загрязнений	38.5	20.4	60.0	42.3	61.5	99.1		
Строительство	50.0	241.3	25.0	10.3	14.3	2)		
Торговля оптовая и розничная; ремонт	00.0	00000	04.4	00440	440	2)		
автотранспортных средств и мотоциклов	30.8	2629.8	21.4	2944.6	14.3			
Транспортировка и хранение	54.5	28.3	44.4	8.5	90.9	167.5		
Деятельность гостиниц и предприятий	50.0	44.5	400.0	0.5				
общественного питания	50.0	11.5	100.0	0.5	-	-		
Деятельность в области информации и	05.0	0.0	40.5	0.0	40.0	0.0		
СВЯЗИ	25.0	0.0	12.5	0.0	42.9	8.6		
Деятельность финансовая и страховая	66.7	6.5	-	-	-	-		
Деятельность по операциям с недвижимым	00.0	40.0	440	0.0	22.2	2)		
имуществом	60.0	12.3	14.3	0.0	33.3	•••		
Деятельность профессиональная, научная и	74.4	10.1	27 5	1 1	F0.0	2)		
Техническая	71.4	13.1	37.5	1.1	50.0			
Деятельность административная и сопут-	33.3	0.2	25.0	20				
ствующие дополнительные услуги	33.3	0.3	25.0	3.8	-	-		
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное								
обеспечение								
Образование	50.0	0.7	33.3	0.4	_	-		
Деятельность в области здравоохранения и	30.0	0.7	55.5	0.4] -	_		
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг	50.0	42.7	66.7	53.0	40.0	2)		
Социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта,	30.0	42.1	00.7	55.0	40.0	•••		
деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	100.0	3.1	_	_	_	_		
Предоставление прочих видов услуг	22.2	8.0	57.1	6.8	_	-		
1) 22 2017 202022 до дашьм годогой бухгадтерой				0.0	<u> </u>	I .		

¹⁾ За 2017-2020гг. по данным годовой бухгалтерской отчетности, без субъектов малого предпринимательства.

²⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

12.5.УДЕЛЬНЫЙ ВЕС ПРИБЫЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И СУММА ПРИБЫЛИ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ¹⁾

	2018			19	20	2020	
	Удель	сумма	Удель	сумма	Удель	сумма	
	ный	при-	ный	при-	ный	при-	
	вес	были,	вес	были,	вес	были,	
	при-	МЛН.	при-	МЛН.	при-	МЛН.	
	быль-	руб.	быль-	руб.	быль-	руб.	
	ных		ных		ных		
	пред-		пред-		пред-		
	прия- тий		прия- тий		прия- тий		
Всего	55.3	1661.9	66.7	2306.5	60.9	1873.3	
в том числе организации с основным	33.3	1001.5	00.7	2500.5	00.5	107 3.3	
видом деятельности:							
Сельское, лесное хозяйство, охота,							
рыболовство и рыбоводство	_	_	81.2	92.5	100.0	111.8	
Добыча полезных ископаемых	50.0	35.4	100.0	40.1	100.0	2)	
Обрабатывающие производства	60.0	812.3	66.7	943.4	59.3	1216.0	
Обеспечение электрической энергией, газом	00.0	0.2.0		0.0	00.0		
и паром; кондиционирование воздуха	50.0	53.0	60.0	115.3	50.0	74.0	
Водоснабжение; водоотведение, организа-							
ция сбора и утилизации отходов, деятель-							
ность по ликвидации загрязнений	61.5	116.8	40.0	316.4	38.5	3.3	
Строительство	50.0	225.1	75	324.4	85.7	65.3	
Торговля оптовая и розничная; ремонт							
автотранспортных средств и мотоциклов	69.2	229.4	78.6	221.8	85.7	221.4	
Транспортировка и хранение	45.5	78.6	55.6	115.8	9.1	2)	
Деятельность гостиниц и предприятий						2)	
общественного питания	50.0	0.8	-	-	100.0	2)	
Деятельность в области информации и							
СВЯЗИ	75.0	87.7	87.5	78.7	57.1	1.8	
Деятельность финансовая и страховая	33.3	0.4	100.0	-	-	-	
Деятельность по операциям с недвижимым						2)	
имуществом	40.0	0.3	85.7	40.5	66.7	2)	
Деятельность профессиональная,	00.0	0.7	00.5	40.5	50.0	2)	
научная и техническая	28.6	0.7	62.5	12.5	50.0	2)	
Деятельность административная и	00.7	4.0	75.0	4.0	400.0	0.5	
сопутствующие дополнительные услуги	66.7	1.2	75.0	1.3	100.0	2.5	
Государственное управление и обеспечение							
военной безопасности; социальное обеспечение							
Образование	50.0	0.2	66.7	0.2	100.0	4.4	
Ооразование Деятельность в области здравоохранения и	30.0	0.2	00.7	0.2	100.0	4.4	
социальных услуг	50.0	19.4	33.3	3.1	60.0	0.3	
Деятельность в области культуры, спорта,	30.0	15.4	55.5	0.1	30.0	0.5	
организации досуга и развлечений	_	_	_	_	_	_	
Предоставление прочих видов услуг	77.8	0.7	42.9	0.5	100.0	9.4	
1) 22 2017 202022 TO day the angle of five a process				0.5		<u> </u>	

¹⁾ За 2017-2020гг. по данным годовой бухгалтерской отчетности, без субъектов малого предпринимательства.

²⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

12.6.ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ (без микропредприятий) ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(по данным выборочного наблюдения)

-	2019								
	Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей)		Сред числен внеш совмест	НОСТЬ ІНИХ	Средняя численность работавших по договорам гражданско- правового характера				
	человек	в % к итогу	человек	в % к итогу	человек в % к итогу				
Всего	8420	100	203	100	748	100			
в том числе по видам экономической деятельности: сельское, лесное хозяйство, охота,									
рыболовство и рыбоводство	532	6.3	5	2.5	18	2.4			
добыча полезных ископаемых	78	0.9	1	0.5	1	0.1			
обрабатывающие производства обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование	1356	16.1	28	13.8	11	1.5			
воздуха водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации	102	1.2	-	-	-	-			
отходов, деятельность по ликвидации загрязнений строительство	164 1385	1.9 16.5	5 42	2.5 20.7	29 447	3.9 59.8			
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и									
мотоциклов	1903	22.6	14	6.8	28	3.7			
транспортировка и хранение деятельность гостиниц и предприятий	213	2.5	5	2.5	3	0.4			
общественного питания деятельность в области информации и связи	599 231	7.1 2.8	7	0.5 3.4	22 5	2.9 0.7			
деятельность финансовая и страховая	174	2.0	,	5.4	4	0.7			
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	852	10.1	34	16.7	162	21.7			
деятельность профессиональная, научная и техническая	126	1.5	4	2.0	15	2.0			
деятельность административная и сопутствующие дополнительные	120	1.5	7	2.0	15	2.0			
услуги государственное управление и обеспечение военной безопасности;	321	3.8	-	-	3	0.4			
социальное обеспечение образование деятельность в области здравоохра-	2)	0.1	2)	2.5	-	-			
деятельность в области здравоохранения и социальных услуг деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и	285	3.4	52	25.6	-	-			
развлечений	-	-	-	-	_	-			
предоставление прочих видов услуг	89	1.1	-	-	-	-			

12. ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯ

Продолжение таблицы 12.6

	тродолжение таолицы т2 2020							
	Среднеспи численно работни (без внец совместит	ОСТЬ ІКОВ ШНИХ	Средняя численность внешних совместителей		Средняя численность работавших по договорам гражданско- правового характера			
	человек	в % к итогу	человек	в % к итогу	человек в % к итогу			
Всего	6778	100	312	100	334	100		
в том числе по видам экономической деятельности:								
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство добыча полезных ископаемых обрабатывающие производства обеспечение электрической энергией,	311 80 1070	4.6 1.2 15.8	5 1 29	1.6 0.3 9.3	7 1 6	2.1 0.3 1.8		
газом и паром; кондиционирование воздуха водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации от-	23	0.3	10	3.2	-	-		
ходов, деятельность по ликвидации загрязнений строительство торговля оптовая и розничная; ремонт	174 922	2.6 13.6	1 29	0.3 9.3	29 180	8.7 53.9		
автотранспортных средств и мотоциклов транспортировка и хранение	1740 159	25.7 2.3	9 6	2.9 1.9	31	9.3		
деятельность гостиниц и предприятий общественного питания деятельность в области информации	460	6.8	1	0.3	14	4.2		
и связи деятельность финансовая	186	2.7	4	1.3	3	0.9		
и страховая деятельность по операциям с	226	3.3	-	-	5	1.5		
недвижимым имуществом деятельность профессиональная,	451	6.7	9	2.9	40	11.9		
научная и техническая деятельность административная и сопутствующие дополнительные	192	2.8	18	5.8	-	-		
услуги государственное управление и обеспечение военной безопасности;	443	6.5	23	7.4	18	5.4		
социальное обеспечение образование деятельность в области здравоохра-	2)	0.2	2)	1.6	-	-		
нения и социальных услуг деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и	290	4.3	161	51.6	-	-		
развлечений предоставление прочих видов услуг	42	0.6	- 1	0.3		-		

12.7.ОБОРОТ МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ (без микропредприятий) ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

	201	8	201	19	2020		
	Млн. руб.	В % к итогу	Млн. руб.	В % к итогу	Млн. руб.	В % к итогу	
Всего	29983.9	100	29136.0	100	26714.6	100	
в том числе по видам							
экономической деятельности:							
сельское, лесное хозяйство, охота,							
рыболовство и рыбоводство	1874.3	6.3	2342.4	8.0	1598.4	6.0	
добыча полезных ископаемых	154.3	0.5	112.0	0.4	137.1	0.5	
обрабатывающие производства	7072.7	23.6	3887.0	13.4	3968.4	15.0	
обеспечение электрической							
энергией, газом и паром;							
кондиционирование воздуха	142.1	0.5	98.4	0.3	90.4	0.3	
водоснабжение; водоотведение,							
организация сбора и утилизации							
отходов, деятельность по ликвида-							
ции загрязнений	221.0	0.7	294.6	1.0	330.2	1.2	
строительство	3406.9	11.4	7927.6	27.2	5407.5	20.2	
торговля оптовая и розничная;							
ремонт автотранспортных средств и							
мотоциклов	13113.3	43.7	10939.6	37.5	12332.8	46.2	
транспортировка и хранение	225.6	8.0	195.7	0.7	104.1	0.4	
деятельность гостиниц и предприя-							
тий общественного питания	1741.6	5.8	1435.3	4.9	865.0	3.2	
деятельность в области информации							
и связи	431.8	1.4	361.4	1.3	334.7	1.3	
деятельность финансовая							
и страховая	-	-	-	-	-	-	
деятельность по операциям							
с недвижимым имуществом	929.4	3.1	931.9	3.2	624.7	2.3	
деятельность профессиональная,							
научная и техническая	190.8	0.6	157.9	0.5	194.3	0.7	
деятельность административная и							
сопутствующие дополнительные							
услуги	289.5	1.0	196.9	0.7	345.7	1.3	
государственное управление							
и обеспечение военной безопасно-							
сти; социальное обеспечение	-	-	-	-	-	-	
образование	2)	0.0	2)	0.1	2)	0.1	
деятельность в области							
здравоохранения и социальных							
услуг	123.0	0.4	181.6	0.6	331.3	1.2	
деятельность в области культуры,							
спорта, организации досуга и							
развлечений	-	-	-	-	-	-	
предоставление прочих видов услуг	52.9	0.2	57.0	0.2	39.8	0.1	

¹⁾ Включая индивидуальных предпринимателей.

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

В соответствии с Федеральным законом от 31.12.2014 № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» промышленное производство — это определенная на основании Общероссийского классификатора видов экономической деятельности совокупность видов экономической деятельности, относящихся к добыче полезных ископаемых, обрабатывающему производству, обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха, водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, а также ликвидации загрязнений.

В разделе приводится информация о структуре отгруженной продукции (работ, услуг) по видам экономической деятельности, производстве важнейших видов продукции, об отдельных показателях финансово-хозяйственной деятельности организаций.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами — стоимость отгруженных или отпущенных в порядке продажи, а также прямого обмена (по договору мены) всех товаров собственного производства, работ и услуг, выполненных (оказанных) собственными силами. Разработка данного показателя в ОКВЭД2 осуществляется с 2017 г.

Объем отгруженных товаров представляет собой стоимость товаров, которые произведены данным юридическим лицом и фактически отгружены (переданы) в отчетном периоде на сторону (другим юридическим и физическим лицам), включая товары, сданные по акту заказчику на месте, независимо от того, поступили деньги на счет продавца или нет.

Объем работ и услуг, выполненных собственными силами, представляет собой стоимость работ и услуг, оказанных (выполненных) организацией другим юридическим и физическим лицам.

Данные приводятся в фактических отпускных ценах без налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей.

Группировки по видам экономической деятельности представляют собой совокупность соответствующих фактических видов деятельности, осуществляемых организациями, независимо от их основного вида экономической деятельности.

В ряде случаев в соответствии с принятой учетной политикой отдельные организации представляют данные в целом по юридическому лицу по месту его нахождения.

Индекс производства – относительный показатель, характеризующий изменение масштабов производства в сравниваемых периодах. Различают индивидуальные и сводные индексы производства. Индивидуальные индексы отражают изменение выпуска одного продукта и исчисляются как отношение объемов производства данного вида продукта в натурально-вещественном выражении в сравниваемых периодах. Сводный индекс производства характеризует совокупные изменения всех видов продукции и отражает изменение создаваемой в процессе производства стоимости в результате изменения только физического объема производимой продукции. Для исчисления сводного индекса производства индивидуальные индексы по конкретным видам продукции поэтапно агрегируются в индексы по видам деятельности, подгруппам, группам, подклассам, классам и разделам ОКВЭД2.

Индекс промышленного производства - агрегированный индекс производства по видам экономической деятельности "Добыча полезных ископаемых", "Обрабатывающие производства", «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений».

13. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Производство продукции в натуральном выражении включает продукцию, выработанную организацией (независимо от вида основной деятельности) как из собственных сырья и материалов, так и из неоплачиваемых сырья и материалов заказчика (давальческого), предназначенную для отпуска другим юридическим и физическим лицам, своему капитальному строительству и своим подразделениям, зачисленную в состав основных средств или оборотных активов (например, спецодежда, спецоснастка), выданную своим работникам в счет оплаты труда, а также израсходованную на собственные производственные нужды. Давальческое сырье – это сырье, принадлежащее заказчику и переданное на переработку дру-ГИМ организациям для производства из него продукции В соответствии с заключенными договорами. Данные приводятся в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД2).

Среднегодовая численность работников организаций определяется путем суммирования среднесписочной численности работников за все месяцы года и деления полученной суммы на 12. Среднесписочная численность исчисляется путем суммирования численности работников списочного состава за каждый календарный день месяца и деления полученной суммы на число календарных дней месяца. В среднесписочную численность работников не включены женщины, находившиеся в отпусках по беременности и родам, лица, находившиеся в отпусках в связи с усыновлением новорожденного ребенка непосредственно из родильного дома, а также в отпусках по уходу за ребенком, работники, обучавшиеся в образовательных организациях и находившиеся в дополнительном отпуске без сохранения заработной платы, а также поступившие в образовательные организации и находившиеся в дополнительном отпуске без сохранения заработной платы для сдачи вступительных экзаменов.

За 2017 г. данные о среднегодовой численности работников организаций приведены в соответствии с заявленным организацией в налоговых органах основным («хозяйственным») видом экономической деятельности в связи с переходом в статистической практике на Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2)

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) – конечный финансовый результат, выявленный на основании бухгалтерского учета всех хозяйственных операций организаций. Представляет собой сумму прибыли (убытка) от продажи товаров, продукции (работ, услуг), основных средств, иного имущества организаций и чистых доходов от прочих операций. Данные по сальдированному финансовому результату приводятся без субъектов малого предпринимательства, в фактически действовавших ценах, структуре и методологии соответствующих лет.

Рентабельность проданных товаров, продукции (работ, услуг) – рассчитывается как соотношение между величиной сальдированного финансового результата (прибыль минус убыток) от продажи товаров, продукции (работ, услуг) и себестоимостью проданных товаров, продукции (работ, услуг) с учетом коммерческих и управленческих расходов. В том случае, если получен отрицательный сальдированный финансовый результат от продажи товаров, продукции (работ, услуг), имеет место убыточность.

ОБЩЕЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СФЕРЕ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

13.1.ОСНОВНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИЙ

	2017	2018	2019	2020
Объем отгруженных товаров собственного				
производства, выполненных работ и услуг				
собственными силами, млн. руб.	36488	28669	28873	35343
добыча полезных ископаемых	661	702	700	561
обрабатывающие производства	27588	19376	19573	18334
обеспечение электрической энергией, газом				
и паром; кондиционирование воздуха	6697	7125	7025	14947
водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации отходов,				
деятельность по ликвидации загрязнений	1542	1467	1575	1501
Индекс промышленного производства, в				
процентах к предыдущему году ¹⁾	83.1	93.9	92.2	124.7
Среднегодовая численность работников				
организаций, человек	18215	17845	14166	13070
Сальдированный финансовый результат				
(прибыль минус убыток) организаций, млн.				
руб. ²⁾	-163.4	-1611.8	-372.2	-3319.4
Рентабельность проданных товаров, продукции				
(работ, услуг) организаций, процентов ²⁾	7.1	2.0	5.0	-2.3

¹⁾ Агрегированный индекс производства, по видам экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений». Уточнен по итогам ретроспективного пересчета индексов производства, осуществленного в связи с переходом на новый 2018 базисный год.

²⁾ Без субъектов малого предпринимательства.

13. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

13.2.СТРУКТУРА ОБЪЕМА ОТГРУЖЕННЫХ ТОВАРОВ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВЫПОЛНЕННЫХ РАБОТ И УСЛУГ СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(в процентах)

(в процентах)				
	2017	2018	2019	2020
Добыча полезных ископаемых	100	100	100	100
в том числе:	.00			
добыча угля	-	_	_	_
добыча сырой нефти и природного газа	0.2	0.3	0.4	_
добыча металлических руд	-	-	-	-
добыча прочих полезных ископаемых	99.8	99.7	99.6	100.0
предоставление услуг в области добычи полезных ископаемых	-	-	-	-
Обрабатывающие производства	100	100	100	100
В ТОМ ЧИСЛЕ:				
производство пищевых продуктов	7.2	7.8	8.7	9.4
производство напитков	51.3	37.6	48.5	50.5
производство табачных изделий	-	0.0	-	-
производство текстильных изделий	0.3	0.4	0.4	0.3
производство одежды	0.4	0.7	0.7	0.5
производство кожи и изделий из кожи	-	-	-	-
обработка древесины и производство изделий из дерева и				
пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки				
и материалов для плетения	0.2	0.1	0.1	0.1
производство бумаги и бумажных изделий	0.4	0.5	0.8	0.7
деятельность полиграфическая и копирование носителей				
информации	1.1	1.4	1.1	0.4
производство кокса и нефтепродуктов	0.5	0.6	0.1	0.7
производство химических веществ и химических продуктов	1.8	2.2	0.4	2.1
производство лекарственных средств и материалов,				
применяемых в медицинских целях	-	0.0	-	-
производство резиновых и пластмассовых изделий	1.2	2.1	2.4	2.7
производство прочей неметаллической минеральной продукции	2.9	5.6	7.0	6.2
производство металлургическое	26.1	30.7	18.7	16.9
производство готовых металлических изделий, кроме машин и				
оборудования	1.2	1.0	1.2	0.7
производство компьютеров, электронных и оптических изделий	2.9	5.0	4.7	4.6
производство электрического оборудования	0.4	0.6	0.9	0.6
производство машин и оборудования, не включенных в другие				
группировки	0.1	0.1	0.1	0.1
производство автотранспортных средств, прицепов				
и полуприцепов	-	0.0	-	-
производство прочих транспортных средств и оборудования	1.0	1.5	2.2	1.7
производство мебели	0.6	1.3	1.5	1.2
производство прочих готовых изделий	0.1	0.3	0.2	0.3
ремонт и монтаж машин и оборудования	0.3	0.5	0.4	0.3
Обеспечение электрической энергией, газом и паром;				
кондиционирование воздуха	100	100	100	100
в том числе:				
производство, передача и распределение электроэнергии	71.1	74.9	74.2	87.6
производство и распределение газообразного топлива	2.6	1.5	1.5	0.9
производство, передача и распределение пара			24.0	
и горячей воды; кондиционирование воздуха	26.3	23.6	24.3	11.5
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утили-				
зации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	100	100	100	100
в том числе:	500	4	50.7	
забор, очистка и распределение воды	56.9	57.1	56.7	55.2
сбор и обработка сточных вод	16.1	18.8	15.9	17.6
сбор, обработка и утилизация отходов; обработка вторичного	10.0	40.7	00.0	27.0
сырья	19.2	19.7	23.3	27.2
предоставление услуг в области ликвидации последствий за-	7.0	1 4	1 4	
грязнений и прочих услуг, связанных с удалением отходов	7.8	4.4	4.1	

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

В разделе содержится информация о структурных изменениях в сельскохозяйственном производстве, развитии индивидуального сектора на селе, состоянии материальнотехнической базы сельского хозяйства, продукции растениеводства и животноводства, продовольственных ресурсах и их использовании и др. Данные приводятся в целом по сельскому хозяйству и по категориям сельскохозяйственных производителей. Представлены сведения по лесному хозяйству.

Представлена информация о добыче (производстве) основных видов продукции рыболовства, розничной продаже рыбы и морепродуктов, экспорте и импорте рыбы, рыбопродуктов и морепродуктов, выпуске молоди водных биологических ресурсов.

По категории "сельскохозяйственные организации" показаны данные по хозяйственным товариществам, обществам и партнерствам, производственным кооперативам, унитарным предприятиям, подсобным хозяйствам несельскохозяйственных организаций и учреждений.

К хозяйствам населения относятся личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан в сельских и городских поселениях, а также хозяйства граждан, имеющих земельные участки в садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях.

Личные подсобные хозяйства — форма непредпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции, осуществляемой личным трудом гражданина и членов его семьи в целях удовлетворения личных потребностей на земельном участке, предоставленном или приобретенном для ведения личного подсобного хозяйства. Землепользование хозяйств может состоять из приусадебных и полевых участков.

Садоводческое, огородническое или дачное некоммерческое объединение граждан — некоммерческая организация, учрежденная гражданами на добровольных началах для содействия ее членам в решении общих социально-хозяйственных задач ведения садоводства, огородничества и дачного хозяйства.

Крестьянское (фермерское) хозяйство – объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих производственную и иную хозяйственную деятельность (производство, переработку, хранение, транспортировку и реализацию сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном участии.

Индивидуальный предприниматель по сельскохозяйственной деятельности – гражданин (физическое лицо), занимающийся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица с момента его государственной регистрации в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и заявивший в Свидетельстве о государственной регистрации виды деятельности, отнесенные согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности (ОКВЭД) к сельскому хозяйству.

Продукция сельского хозяйства представляет собой сумму данных об объеме продукции растениеводства и животноводства всех сельхозпроизводителей, включая хозяйства индивидуального сектора (хозяйства населения, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели), в стоимостной оценке по фактически действовавшим ценам.

Продукция растениеводства включает стоимость сырых продуктов, полученных от урожая отчетного года — зерновых и зернобобовых культур, картофеля, овощей, семян и плодов масличных культур, табака необработанного и махорки, свеклы сахарной, соломы и культур кормовых, сырья растительного, используемого в текстильном производстве, растений, используемых для парфюмерии, фармации и аналогичных целей, семян сахарной свеклы, семян кормовых культур, растений живых, цветов и бутонов цветочных срезанных, семян цветов, фруктовых деревьев, семян овощей, винограда, фруктов, ягод и орехов, культур для производства напитков, пряностей необработанных и изменение стоимости незавершенного производства в растениеводстве от начала к концу года (посадка и выращивание до плодоношения сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений).

Продукция животноводства включает стоимость сырых продуктов, полученных в результате выращивания и хозяйственного использования сельскохозяйственных животных и птицы (молока, шерсти, яиц и др.), стоимость выращивания (приплода, прироста, привеса) скота и птицы в отчетном году, стоимость продукции пчеловодства и др.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

Для исчисления индекса производства продукции сельского хозяйства используется показатель ее объема в сопоставимых ценах предыдущего года.

Индекс производства продукции сельского хозяйства – относительный показатель, характеризующий изменение объема произведенных продуктов растениеводства и животноводства в сравниваемых периодах.

Пашня - сельскохозяйственное угодье, систематически обрабатываемое и используемое под посевы сельскохозяйственных культур, включая посевы многолетних трав, а также чистые пары.

Посевные площади – часть пашни, занятая под посевы сельскохозяйственных культур.

Валовой сбор сельскохозяйственных культур включает в себя объем собранной продукции как с основных, так и с повторных и междурядных посевов в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей и в хозяйствах населения.

Поголовье скота включает поголовье всех возрастных групп соответствующего вида скота.

Производство скота и птицы на убой — показатель, характеризующий результат использования скота и птицы для забоя на мясо. Общий объем производства скота и птицы на убой отражается в пересчете на убойный вес и включает как проданные скот и птицу, подлежащие забою, так и забитые в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей и в хозяйствах населения.

Производство молока характеризуется фактически надоенным сырым коровьим, козьим, овечьим, кобыльим и буйволиным молоком, независимо от того, было ли оно реализовано или потреблено в хозяйстве на выпойку молодняка. Молоко, высосанное молодняком при подсосном его содержании, в продукцию не включается и не учитывается при определении средних удоев.

При расчете среднего годового надоя молока на одну корову в сельскохозяйственных организациях производство молока, полученного от коров молочного стада, делится на их среднее поголовье.

Производство шерсти включает весь объем фактически настриженной немытой овечьей шерсти, а также тонкий и грубый волос коз и верблюдов. Шерсть, полученная с овчин при промышленной переработке их на кожу, в продукцию не включается.

Производство яиц включает их сбор за год от всех видов сельскохозяйственной птицы, в том числе яйца, использованные на воспроизводство птицы (инкубация и др.).

Информация о **продовольственных ресурсах и их использовании** формируется на базе данных форм федерального статистического наблюдения, данных обследования домашних хозяйств, таможенной статистики и других источников, характеризующих образование продовольственных ресурсов и направления их использования за календарный год.

Лесной фонд - часть территории страны (субъекта Российской Федерации), занятая лесом, а также не занятая им, но предназначенная для нужд лесного хозяйства, включает: совокупность лесных земель и нелесных земель (занятых находящимися в лесах пашнями, сенокосами, пастбищами, водами, дорогами, просеками, усадьбами, болотами, песками и др.).

Лесные земли - земли, покрытые лесной растительностью (лесом), и земли, не покрытые лесной растительностью, но предназначенные для ее восстановления: несомкнувшиеся лесные культуры; лесные питомники и плантации; естественные редины; фонд лесовосстановления (гари, погибшие насаждения, вырубки, прогалины, пустыри).

Земли, покрытые лесной растительностью (лесом):

земли, занятые лесными насаждениями естественного и искусственного происхождения с полнотой 0,4 доли единицы и выше в возрасте молодняков и с полнотой 0,3 доли единицы и выше в возрасте, превышающем возраст молодняков;

земли, занятые кустарниками, на которых в силу естественно-географических условий не могут произрастать древесные породы или на которых специально организуются кустарниковые хозяйства (прутяных и высокотаннидных ив, орехоплодных, технических культур);

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

плантации лесных древесных пород, предназначенные для ускоренного выращивания с целью получения целевых сортиментов или древесной массы для последующей переработки лесных насаждений.

Лесовосстановление - проведение мероприятий по восстановлению лесов на вырубках, гарях, пустырях, прогалинах и иных бывших под лесом площадях. Лесовосстановление осуществляется путем естественного, искусственного (создание лесных культур) или комбинированного восстановления лесов.

Искусственное лесовосстановление осуществляется путем посадки сеянцев, саженцев, черенков или посева семян лесных растений.

За 2017 г. данные о среднегодовой численности работников организаций по видам экономической деятельности «Лесозаготовки», «Рыболовство и рыбоводство» приведены в соответствии с заявленным организацией в налоговых органах основным («хозяйственным») видом экономической деятельности в связи с переходом в статистической практике на Общероссийский классификатор видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2)

В выпуске молоди водных биологических ресурсов учитывается количество молоди ценных, особо ценных видов рыб (осетровых, лососевых, сиговых, частиковых, растительноядных и прочих ценных видов рыб) и прочих водных биологических ресурсов, выпущенной в водные объекты рыбохозяйственного значения для сохранения численности естественных популяций, биологического разнообразия, а также восстановления водных биоресурсов и среды их обитания при осуществлении градостроительной и иной хозяйственной деятельности.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

14.1.ПРОДУКЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО КАТЕГОРИЯМ ХОЗЯЙСТВ¹⁾

(в фактически действовавших ценах; млн рублей)

(э факки коми дологаадам дологу)								
2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾	
		Хозя	яйства вс	ех катего	рий			
2728.5	7639.3	16910.5	23209.5	22291.2	24198.4	31964.3	39163.0	
1069.9	2792.4	6291.5	9499.4	9946.3	11576.1	17286.1	20910.1	
1658.6	4846.9	10619.0	13710.1	12344.9	12622.3	14678.2	18252.9	
Сельскохозяйственные организации								
695.3	930.0	3292.1	7131.2	6469.4	7453.4	10843.0	13384.1	
							12280.6	
250.1	428.4					1114.2	1103.6	
ı		X	озяйства	населени	Я	i		
1858.3	6136.6	11949.2	13244.1	12903.0	12924.8	15233.0	18444.0	
	_						3139.6	
1311.9							15304.4	
	K	рестьянс	кие (ферм	іерские) х	озяйства	3)		
174.9	572.7	1669.2	2834.1	2918.8	3820.1	5888.2	7334.8	
78.3	318.6	1015.7	2531.7	2485.3	3182.1	4618.1	5489.9	
96.6	254.0	653.5	302.5	433.5	638.0	1270.1	1844.9	
	2728.5 1069.9 1658.6 695.3 445.2 250.1 1858.3 3752.3 1311.9	2728.5 7639.3 1069.9 2792.4 1658.6 4846.9 695.3 930.0 445.2 501.5 250.1 428.4 1858.3 6136.6 3752.3 1972.2 1311.9 4164.5	X032728.57639.316910.51069.92792.46291.51658.64846.910619.0Сельскох695.3930.03292.1445.2501.52398.3250.1428.4893.8X1858.36136.611949.23752.31972.22877.51311.94164.59071.7Крестьянся174.9572.71669.278.3318.61015.7	Хозяйства во2728.57639.316910.523209.51069.92792.46291.59499.41658.64846.910619.013710.1Сельскохозяйстве695.3930.03292.17131.2445.2501.52398.35059.5250.1428.4893.82071.7Хозяйства1858.36136.611949.213244.13752.31972.22877.51908.31311.94164.59071.711335.8Крестьянские (ферм174.9572.71669.22834.178.3318.61015.72531.7	Хозяйства всех катего2728.57639.316910.523209.522291.21069.92792.46291.59499.49946.31658.64846.910619.013710.112344.9Сельскохозяйственные орг695.3930.03292.17131.26469.4445.2501.52398.35059.55478.8250.1428.4893.82071.7990.6Хозяйства населени1858.36136.611949.213244.112903.03752.31972.22877.51908.31982.21311.94164.59071.711335.810920.8Крестьянские (фермерские) х174.9572.71669.22834.12918.878.3318.61015.72531.72485.3	Хозяйства всех категорий2728.57639.316910.523209.522291.224198.41069.92792.46291.59499.49946.311576.11658.64846.910619.013710.112344.912622.3Сельскохозяйственные организации695.3930.03292.17131.26469.47453.4445.2501.52398.35059.55478.86486.3250.1428.4893.82071.7990.6967.1Хозяйства населения1858.36136.611949.213244.112903.012924.83752.31972.22877.51908.31982.21907.61311.94164.59071.711335.810920.811017.2Крестьянские (фермерские) хозяйства174.9572.71669.22834.12918.83820.178.3318.61015.72531.72485.33182.1	Хозяйства всех категорий2728.57639.316910.523209.522291.224198.431964.31069.92792.46291.59499.49946.311576.117286.11658.64846.910619.013710.112344.912622.314678.2Сельскохозяйственные организации695.3930.03292.17131.26469.47453.410843.0445.2501.52398.35059.55478.86486.39728.8250.1428.4893.82071.7990.6967.11114.2Хозяйства населения1858.36136.611949.213244.112903.012924.815233.03752.31972.22877.51908.31982.21907.62939.11311.94164.59071.711335.810920.811017.212294.0Крестьянские (фермерские) хозяйства174.9572.71669.22834.12918.83820.15888.278.3318.61015.72531.72485.33182.14618.1	

¹⁾ Данные с 2010 года приведены с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года

14.2.ПРОДУКЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО КАТЕГОРИЯМ ХОЗЯЙСТВ¹⁾

(в фактически действовавших ценах; в процентах к итогу)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Хозяйства всех категорий	100	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:								
сельскохозяйственные								
организации	25.5	12.2	19.5	30.7	29.0	30.8	33.9	34.2
хозяйства населения	68.1	80.3	70.6	57.1	57.9	53.4	47.7	47.1
крестьянские (фермерские) хозяйства ³⁾								
хозяйства 3)	6.4	7.5	9.9	12.2	13.1	15.8	18.4	18.7

¹⁾ Данные с 2010 года приведены с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

²⁾ Предварительные данные.

³⁾ Включая индивидуальных предпринимателей.

²⁾ Предварительные данные.

³⁾ Включая индивидуальных предпринимателей.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

14.3.ИНДЕКСЫ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО КАТЕГОРИЯМ ХОЗЯЙСТВ¹⁾

(в сопоставимых ценах; в процентах к предыдущему году)

	Хозяйства всех		из них:	
	категорий	сельскохозяйствен- ные организации	хозяйства населения	крестьянские (фермерские) хозяйства ²⁾
2005	94.3	67.8	99.7	94.3
2010	102.5	113.2	101.6	91.5
2013	100.9	100.8	100.4	103.9
2015	87.4	92.4	82.7	106.1
2016	90.9	80.6	92.1	111.5
2017	97.1	93.0	99.9	94.4
2018	108.8	118.7	99.5	127.7
2019	112.7	105.0	112.7	127.7
2020 ³⁾	114.1	112.2	115.4	114.1

¹⁾ Данные с 2010 года приведены с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.
2) Включая индивидуальных предпринимателей.
3) Предварительные данные.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

РАСТЕНИЕВОДСТВО

14.4.ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР¹⁾

(в хозяйствах всех категорий; тыс. гектаров)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Вся посевная площадь	174.7	150.6	159.7	175.3	169.5	174.8	170.0	168.1
Зерновые и зернобобовые			100					
культуры	86.9	85.5	107.6	132.6	133.1	138.0	138.9	136.8
в том числе:								
озимые зерновые культуры	51.2	36.2	38.2	34.5	31.9	34.1	33.3	33.0
из них:								
пшеница	35.5		30.2	28.9	29.6	31.9	30.3	30.4
рожь	0.0	-	-	-	-	-	-	-
ячмень	15.7		4.5	3.6	2.4	2.2	3.1	2.6
яровые зерновые и зернобо-								
бовые культуры	35.7	49.3	69.4	98.2	101.2	103.9	105.6	103.8
из них:								
пшеница	0.0	-	-	-	-	-	-	-
кукуруза на зерно	22.4	-	64.4	94.6	93.3	97.2	100.4	100.6
ячмень	1.8	-	1.1	1.1	1.5	1.1	1.4	0.7
овес	4.4	-	2.3	1.1	1.2	1.5	1.0	1.1
зернобобовые	2.2	-	0.9	1.1	4.1	3.4	2.6	1.1
Технические культуры	14.6	10.3	14.8	22.0	23.2	20.3	18.3	19.2
в том числе:								
масличные культуры	14.6	10.3	14.8	22.0	23.2	20.3	18.3	19.2
из них:								
подсолнечник	8.6	4.3	2.1	3.3	4.5	1.5	1.5	0.3
СОЯ			2.2	2.5	2.6	4.2	3.7	1.6
рапс	-	-	1.2	7.0	6.7	8.6	8.5	14.2
Картофель и овощебахчевые								
культуры	10.4	9.5	11.1	9.2	5.9	7.4	6.3	6.9
в том числе:								
картофель	5.9	6.2	7.9	6.2	3.7	5.0	4.3	4.3
овощи	4.1	3.2	3.1	2.9	2.2	2.3	2.0	2.5
Кормовые культуры	62.8	45.3	26.4	11.5	7.2	9.1	6.4	5.2
в том числе:								
многолетние травы	10.9	-	4.6	3.3	1.5	2.0	1.6	0.8
однолетние травы	28.5	-	17.3	4.3	2.7	4.4	3.2	2.8
кукуруза на корм кормовые					_	_		
_ корнеплоды	21.4		4.3	3.9	2.8	2.1	1.5	1.2
Площадь чистых паров	2.8	5.1	14.1	1.7	0.3	2.5	5.1	1.4

¹⁾ Данные с 2010 г. приведены с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

14.5.ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР ПО КАТЕГОРИЯМ ХОЗЯЙСТВ в 2020 году

(тыс. гектаров)

	Вся		в том	числе:	
	посевная площадь	Зерновые и зернобо- бовые культуры	техниче- ские культуры	картофель и овощебах- чевые культуры	кормовые культуры
Хозяйства всех категорий	168.1	136.8	19.2	6.9	5.2
в том числе:					
сельскохозяйственные					
организации	96.4	81.5	8.9	1.5	4.5
хозяйства населения	4.7	1.5	0.0	3.2	0.0
крестьянские (фермерские)					
хозяйства ¹⁾	67.0	53.8	10.3	2.2	0.6

¹⁾ Включая индивидуальных предпринимателей.

14.6.ВАЛОВОЙ СБОР И УРОЖАЙНОСТЬ ОСНОВНЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

(в хозяйствах всех категорий)

	•			. ,				
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
			Ba.	повой с	бор¹⁾. ты	С. Т		
Зерно (в весе после доработки)	145.3	216.1	399.7	558.0	636.2	763.8	791.2	826.9
Семена масличных культур ²⁾ из них:	2.2	3.6	3.2	16.2	23.2	23.0	18.7	22.6
подсолнечника	2.2	3.6	1.2	1.8	3.6	2.4	1.4	0.3
СОИ			2.0	3.2	3.1	5.4	4.9	2.5
рапса озимого и ярового				5.6	8.7	10.8	10.2	16.8
Картофель	82.3	84.1	119.5	95.0	62.7	99.3	89.2	96.1
Овощи	26.4	27.7	35.3	35.3	19.3	28.4	31.0	30.7
		Ур	ожайно	сть. ц/га	убранно	й площа,	ди	
Зерновые и зернобобовые		•						
культуры (в весе после								
доработки)	20.4	31.0	40.1	42.3	47.6	55.4	65.3	61.3
Подсолнечник ²⁾	6.1	10.2	5.7	5.8	8.1	16.2	14.3	12.9
Соя ²⁾			14.0	13.0	12.0	13.1	16.3	15.8
Рапс озимый ²⁾			-	8.0	12.9	12.6	14.5	12.1
Рапс яровой ²⁾			-	-	-	-	7.0	-
Картофель ¹⁾	140.5	136.9	159.9	152.6	170.7	198.3	209.8	224.3
Овощи ¹⁾	80.0	94.9	118.1	125.5	86.3	124.8	154.1	123.7

¹⁾ Данные с 2010 г. приведены с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.
2) С 2014 г. - в весе после доработки.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

животноводство

14.7.ПОГОЛОВЬЕ СКОТА¹⁾

(на конец года; в хозяйствах всех категорий; тыс. голов)

Годы	Крупный	в том числе	Свиньи	Овцы и козы
	рогатый скот	коровы		
2000	123.8	59.9	87.1	59.7
2005	104.6	48.4	118.7	58.7
2010	125.7	59.6	45.1	86.3
2015	98.6	42.1	33.4	71.4
2016	89.3	34.2	38.8	57.3
2017	83.4	34.1	25.2	58.9
2018	91.2	34.3	16.8	74.8
2019	92.7	36.7	21.1	98.7
2020	95.9	39.7	26.6	110.9

¹⁾ Данные с 2010 г. приведены с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

14.8.ПРОИЗВОДСТВО ОСНОВНЫХ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА¹⁾

(в хозяйствах всех категорий)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Скот и птица на убой								
(в убойном весе). тыс. т	24.4	29.2	35.4	42.9	20.9	19.2	23.0	24.1
Молоко. тыс. т	139.3	144.0	181.8	146.7	144.5	155.0	167.9	176.5
Яйца. млн. шт.	86.5	127.6	135.2	138.8	70.5	69.2	69.2	62.1
Шерсть (в физическом весе). т	126	138	158	151	95	104	114	125

¹⁾ Данные с 2010 г. приведены с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

14.9.ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА И ПТИЦЫ

(в сельскохозяйственных организациях; килограммов)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Надой молока на одну корову	2728	2445	4284	4821	5119	5271	5838	5687
Средняя годовая яйценоскость								
кур-несушек. шт.	187	185	220	208	190	189	229	212
Среднегодовой настриг шерсти с								
одной овцы (в физическом весе)	1.0	1.0	0.8	0.4	0.0	0.3	0.7	0.7

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ

14.10.РЕСУРСЫ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЯСА И МЯСОПРОДУКТОВ¹⁾

(тыс. тонн)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Ресурсы								
Запасы на начало года	1.1	1.1	1.2	2.0	2.1	2.2	2.2	2.0
Производство	24.4	29.2	35.4	42.9	20.9	19.2	23.0	27.9
Импорт	5.4	7.2	11.2	10.1	23.7	25.7	21.2	17.7
Итого ресурсов	30.9	37.5	47.8	55.0	46.7	47.1	46.4	47.6
Использование								
Производственное потребление	0.1	0.0	0.1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Потери	0.1	0.1	0.1	0.1	0.1	0.1	0.1	0.1
Экспорт	1.8	8.0	0.1	5.3	1.8	1.8	2.0	1.7
Личное потребление	28.5	35.5	45.5	47.5	42.6	43.0	42.3	43.4
Запасы на конец года	0.4	1.1	2.0	2.1	2.2	2.2	2.0	2.4

¹⁾ Данные с 2010 г приведены. с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

14.11.РЕСУРСЫ И ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МОЛОКА и молокопродуктов¹⁾

(тыс. тонн)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Ресурсы								
Запасы на начало года	9.2	13.0	21.3	37.4	31.2	24.2	16.3	18.3
Производство	139.3	144.0	181.8	146.7	144.5	155.0	167.9	193.1
Импорт	9.6	5.4	4.8	8.4	59.4	48.3	45.1	38.5
Итого ресурсов	158.1	162.4	207.9	192.5	235.1	227.5	229.3	249.9
Использование								
Производственное потребление	14.7	6.5	10.8	11.0	9.4	9.1	11.5	12.4
Потери	0.2	0.2	0.3	0.3	0.3	0.3	0.3	0.3
Экспорт	3.4	4.6	23.0	34.6	57.5	61.2	58.3	62.9
Личное потребление	132.6	138.1	147.1	116.5	143.7	140.6	140.9	148.7
Запасы на конец года	7.2	13.0	26.7	30.1	24.2	16.3	18.3	25.6

¹⁾ Данные с 2010 г приведены. с учетом итогов Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.
2) Данные за 2020 г предварительные.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО

14.12.ЛЕСНЫЕ РЕСУРСЫ¹⁾

(на конец года)

Годы	Общая площадь земель лесного фонда и земель иных категорий, на которых расположены леса, тыс. га	из нее покрытая лесной растительностью	Общий запас древесины, млн.м ³
1997	236.2	189.9	31.72
2002	230.2	189.8	31.72
2010	241.0	192.4	35.72
2015	241.3	161.3	36.36
2016	241.3	161.6	36.36
2017	241.3	161.6	36.37
2018	241.3	161.9	36.23
2019	241.3	194.5	36.22
2020	177.5	161.9	36.3

¹⁾По данным Министерства природных ресурсов и экологии РСО-Алания.

14.13.ЛЕСОВОССТАНОВЛЕНИЕ¹⁾

(гектаров)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Всего	350.0	100.0	99.0	128.2	128	128.2	143.0	148.5
в том числе:								
искусственное (создание лесных культур)	250.0	100.0	49.0	50.0	50	50	58.0	61.0
содействие естественному лесовосстановлению	100.0	-	50.0	50.0	62	62.2	69.0	85.0

¹⁾ С 2014 г. – включая индивидуальных предпринимателей.

14. СЕЛЬСКОЕ, ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОХОТА, РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

РЫБОЛОВСТВО И РЫБОВОДСТВО

14.14.УЛОВ РЫБЫ ПО ВИДАМ

(тонн)

	2005	2010	2015	2016
Толстолобик	161	190	69	39
Карп	-	256	174	241
Форель	-	141	52	88
Прочая рыба	-	-	-	-

14.15.ПРОИЗВОДСТВО ОСНОВНЫХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ РЫБОЛОВСТВА

	2017	2018	2019	2020
Рыба пресноводная живая, не являющаяся продукцией рыбоводства, тонн	327.2	1)	1)	48.2
Рыба лососевая живая, тонн	1)	1)	-	1)
Рыба карповая живая, тонн Рыба пресноводная живая, являющаяся	1)	-	1)	1)
продукцией рыбоводства, тонн	-	1)	2301.2	2978.0

¹⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

СТРОИТЕЛЬСТВО

В разделе представлены данные о деятельности строи-тельных организаций, вводе в действие зданий, производственных мощностей, жилищном и социально-культурном строи-тельстве.

К **строительным организациям** относятся все общестроительные и специализированные организации, включая ремонтно-строительные организации, тресты (управления) механизации и домостроительные комбинаты, буровые организации, осуществляющие строительство разведочных скважин на нефть и газ, и другие организации, зарегистрированные кодами ОКВЭД2, входящими в раздел F «Строительство».

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство» – это строительные работы, выполненные организациями собственными силами на основании договоров и (или) контрактов, заключаемых с заказчиками, а также (начиная с 2015 года) работы, выполненные хозяйственным способом организациями и населением. В стоимость этих работ включаются работы по строительству новых объектов, по капитальному и текущему ремонту, реконструкции жилых и нежилых зданий и инженерных сооружений.

Стоимостные показатели по строительству приведены в фактически действовавших ценах, индексы физического объема работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство», рассчитаны в сопоставимых ценах. В качестве сопоставимых цен приняты среднегодовые цены предыдущего года.

К зданиям относится строительная система, состоящая из несущих и ограждающих или совмещенных (несущих и ограждающих) конструкций, которые образуют надземный замкнутый объем, предназначенный для проживания или пребывания людей в зависимости от функционального назначения и для выполнения различного вида производственных процессов.

Общий строительный объем зданий определяется как сумма строительного объема выше отметки плюс минус 0,00 (надземная часть) и ниже этой отметки (подземная часть). Строительный объем надземной и подземной частей здания определяется в пределах ограничивающих поверхностей, проветриваемых подполий под зданиями, проектируемыми для строительства на вечномерзлых грунтах.

Общая площадь здания определяется как сумма площадей всех этажей здания (включая технические, мансардные, цокольные и подвальные), измеренных в пределах внутренних поверхностей наружных стен, а также площадей балконов и лоджий. Площади помещений определяются по их размерам, измеряемым между отделанными поверхностями стен и перегородок в уровне пола.

Общий строительный объем и площадь жилых зданий определяется в соответствии со СНиП 31-01-2003.

Ввод в действие мощностей – показатель мощности (производительности, вместимости, пропускной способности, площади, протяженности и т.д.), созданной в результате осуществления инвестиций в основной капитал.

Данные о вводе в действие мощностей производственных и социально-культурных объектов включают ввод за счет строительства и реконструкции. Прирост производственных мощностей за счет технического перевооружения и проведения других организационнотехнических мероприятий в эти данные не включен.

В данные об общем числе построенных квартир включены квартиры в законченных строительством жилых домах квартирного и гостиничного типов и общежитиях, квартиры в нежилых зданиях, а также в индивидуальных жилых домах.

Общая площадь введенных жилых домов определяется как сумма площадей всех частей жилых помещений, включая площадь помещений вспомогательного использования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в жилом помещении, площадей лоджий, балконов, веранд, террас, подсчитываемых с соответствующими понижающими коэффициентами, а также жилых и подсобных помещений в построенных населением индивидуальных жилых домах. К помещениям вспомогательного использования относятся кухни, передние, холлы, внутриквартирные коридоры, ванные или душевые, туалеты, кладовые или хозяйственные встроенные шкафы.

В общую площадь введенных жилых домов не входит площадь вестибюлей, тамбуров, лестничных клеток, лифтовых холлов, общих коридоров, а также площадь в жилых домах, предназначенная для встроено-пристроенных помещений.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

15.1.ОБЪЕМ РАБОТ, ВЫПОЛНЕННЫХ ПО ВИДУ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ "СТРОИТЕЛЬСТВО"

	Млн. руб. (в фактически действовавших ценах)	В процентах (в сопоставимых ценах),
0000	,	к предыдущему году
2000	1200.5	129.1
2005	3816.2	131.7
2010	12943.9	100.4
2015	22445.0	101.7
2016	23990.2	102.1
2017	13761.3	53.7
2018	19052.4	114.0
2019	21427.1	98.6
2020 ¹⁾	17639.5	75.9

¹⁾ Предварительные данные.

15.2.ОБЪЕМ РАБОТ, ВЫПОЛНЕННЫХ ПО ВИДУ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ "СТРОИТЕЛЬСТВО" ОРГАНИЗАЦИЯМИ РАЗЛИЧНЫХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ¹⁾

(в фактически действовавших ценах; млн. рублей)

`	•			,	. ,			
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Объем выполненных								
работ – всего	1200.5	3816.2	12943.9	3113.8	2629.5	5292.3	4521.5	2005.6
в том числе организаци- ями по формам собственности:								
государственная	185.0	551.6	322.6	507.2	315.1	3)	-	-
муниципальная	34.2	69.1	27.6	1.7	7.1	3)	3)	3)
частная	796.9	3004.5	11688.5	2604.9	2302.9	5122.9	3451.9	1976.5
смешанная российская	183.6	110.6	78.5	-	4.4	3)	3)	17.9
прочие	0.8	80.4	826,7	-	-	-	_	-

¹⁾ С 2015 г. без субъектов малого предпринимательства.

²⁾ Предварительные данные.

³⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

15.3.ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ЗДАНИЙ

	Чи	Число зданий			Общий строительный объем зданий, тыс. м ³			Общая площадь зданий, тыс. м²		
	2018	2019	2020	2018	2019	2020	2018	2019	2020	
Введено в действие										
зданий –всего	491	748	888	1578.3	1614.2	1805.0	366.7	405.3	433.5	
в том числе:										
жилого назначения	370	614	698	1161.5	1094.3	1067.9	282.7	294.4	295.0	
нежилого назначения	121	134	190	416.8	519.9	737.1	84.0	110.9	138.5	
из них:										
промышленные	1	-	15	3.6	-	145.1	1.0	-	13.7	
сельскохозяй-										
ственные	11	6	8	28.7	94.4	38.4	6.2	14.1	6.0	
коммерческие	46	48	43	109.9	124.0	80.1	25.6	30.7	18.4	
учебные	6	21	21	77.6	157.0	265.8	13.6	35.8	54.4	
системы здраво-										
охранения	13	8	22	75.7	27.8	22.4	18.8	6.8	3.6	
другие	44	51	81	121.3	116.7	185.2	18.9	23.5	42.4	

15.4.ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ОТДЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Мощности по производству:								
пиломатериалов, тыс. м ³	-	-	-	-	-	-	-	-
первичная переработка нефти,								
ТЫСЯЧ ТОНН	36.0	-	-	-	-	-	-	-
полимерная пленка, тыс. тонн	-	-	-	-	-	-	-	-
конструкции и изделия сборные								
железобетонные, тыс. куб. м	-	4.50	-	-	-	-	-	-
стеновые материалы (без стеновых								
железобетонных изделий),								
млн. условного кирпича	-	-	-	-	30	-	-	-
известь строительная, тыс. тонн	-	-	-	-	-	-	-	-
доломитовой муки, тыс. тонн	-	-	-	-	-	-	-	-
паркетной доски, щитового паркета,								
тыс.м ²	-	-	-	-	-	-	-	-
столярных изделий, тыс. м ²	-	-	-	-	-	-	-	-
Построено:								
городские АТС, тысяч номеров	14.5	7.00	4.4	-	-	-	-	-
АТС в сельской местности.								
тысяч номеров	1.4	2.10	0.1	-	-	-	-	-
подвижная радиотелефонная								
связь, тысяч номеров	-	-	14.5	-	-	-	-	-
газопроводы магистральные, км	-	-	-	80.0	-	-	-	-
междугородная кабельная линия								
СВЯЗИ, КМ	43.6	27.12	-	-	-	-	-	-
междугородние телефонные								
станции, каналов	-	1500	-	-	-	-	-	-
водопровод магистральный сель-								
скохозяйственного назначения, км	7.8	-	-	-	-	-		-
радиорелейные линии связи, км	-	-	238.4	99.6	132.8	292.2	517.9	325.4
станции технического обслужива-								
ния автомобилей, постов	-	33	-	3	2	-	1	1
автодороги с твердым покрытием,								
KM	11.1	7.82	12.7	1.3	-	0.9	-	3.4
мосты, шт.	-	-	-	-	-	1	-	-
Гидроэлектростанции, тыс. кВт	-	-	-	-	-	-	-	346
Волоконно-оптические линии								
СВЯЗИ, КМ		-	-	-	-	104.4	24.1	25.8

ЖИЛИЩНОЕ И СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

15.5.ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ

(тысяч квадратных метров общей площади жилых помещений)

	Всего введено тыс. м ²	в том чі	исле:	Удельный вес в общем вводе жилых домов построенных, процентов			
	общей площади	населением за	жилищно-	населением	жилищно-		
	помещений	счет собственных и заемных средств	строительными кооперативами	за счет собственных	строительными кооперативами		
	жилых			и заемных			
	помещений			средств			
2000	134.5	87.0	6.8	64.7	5.1		
2005	119.0	71.1	-	59.7	-		
2010	198.0	77.2	-	39.0	-		
2015	174.0	38.5	-	22.1	-		
2016	177.5	33.2	-	18.7	-		
2017	192.2	44.3	-	23.0	-		
2018	209.9	45.3	5.6	21.6	2.6		
2019	228.6	71.8	7.0	31.4	3.1		
2020	239.4	86.0	-	35.9	-		

15.6.ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ В ГОРОДСКОЙ И СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ

(тысяч квадратных метров общей площади жилых помещений)

	В городской	и местности	·	местности	
	всего построено	в том числе населением за счет собственных и привлеченных средств	всего построено	в том числе населением за счет собственных и привлеченных средств	
2000	75.2	32.2	59.3	54.8	
2005	94.2	47.8	24.8	23.3	
2010	143.8	34.7	54.2	42.5	
2015	154.6	19.7	19.4	18.8	
2016	163.6	20.8	13.9	12.4	
2017	162.0	18.8	30.2	25.5	
2018	185.2	23.4	24.7	21.9	
2019	185.9	29.1	42.7	42.7	
2020	186.3	53.1	32.9	53.1	

15.7.ОСНОВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОСТРОЕННЫХ КВАРТИР

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020		
				Вс	его					
Число квартир,единиц	1402	1250	2450	2283	2587	2862	2737	2950		
Их средний размер,										
м² общей площади	95.9	95.2	80.8	76.2	74.3	73.3	83.5	81.1		
Из них по видам квартир										
в процентах от общего ввода:										
однокомнатные	11.3	11.8	23.5	31.4	36.6	46.1	32.6	31.9		
двухкомнатные	19.8	22.9	30.7	38.5	33.5	32.9	36.7	32.8		
трехкомнатные	35.5	37.0	30.5	25.8	24.2	17.8	24.5	21.1		
четырехкомнатные и более	33.4	28.3	15.3	4.3	5.7	3.2	6.2	14.2		
		Жили	ищно-стр	оителы	ными ко	операти	вами			
Число квартир, единиц	65	-	-	_	-	78	60	-		
Их средний размер,										
м ² общей площади	105.2	-	-	-	-	71.2	117.3	-		
	Населением за счет собственных и привлеченных средств									
Число квартир, единиц	761	611	663	289	364	341	587	670		
Их средний размер,										
м ² общей площади	114.3	116.3	116.5	133.2	121.6	132.8	122.4	128.3		

ТРАНСПОРТ

В разделе представлены данные об объемах перевозок грузов и пассажиров транспортом, о протяженности транспортных путей, аварийности на транспорте.

Транспорт как вид хозяйственной деятельности подразделяется на транспорт общего и необщего пользования.

Транспорт общего пользования - транспорт, удовлетворяющий потребности всех отраслей экономики и населения в перевозках грузов и **пассажиров**, перемещающий различные виды продукции между производителями и потребителями, осуществляющий общедоступное транспортное обслуживание населения. К перевозкам транспортом общего пользования относятся перевозки на коммерческой основе (за плату) пассажиров (включая граждан, пользующихся правом бесплатного проезда на общественном транспорте) или грузов.

Перевозка, осуществляемая коммерческой организацией, признается перевозкой транспортом общего пользования, если из закона, иных правовых актов или выданного этой организации разрешения (лицензии) вытекает, что эта организация обязана осуществлять перевозки грузов, пассажиров и багажа по обращению любого гражданина или юридического лица.

Договор перевозки транспортом общего пользования является публичным договором.

Транспорт необщего пользования (ведомственный), как правило, перевозит грузы и пассажиров своей организации.

По всем видам транспорта общего пользования, кроме автомобильного, **объем перевезенных грузов** показан по моменту отправления. На автомобильном транспорте учет перевезенных грузов осуществляется по моменту прибытия.

Грузооборот транспорта – объем работы транспорта по перевозкам грузов. Единицей измерения является тонно-километр. Исчисляется суммированием произведений массы перевезенных грузов в тоннах на расстояние перевозки в километрах (милях). Грузооборот транспорта группируется по видам транспорта, сообщения, ширине колеи, роду грузов и другим признакам.

Информация по перевозкам грузов и грузообороту автомобильного транспорта приводится с учетом всех крупных, средних и малых организаций подотрасли «Автомобильный транспорт» и оценки объемов работы, выполненной предпринимателями (физическими лицами), занимающимися коммерческими автоперевозками.

Пассажирооборот транспорта – объем работы транспорта по перевозкам пассажиров. Единицей измерения является пассажиро-километр. Определяется суммированием произведений числа пассажиров по каждой позиции перевозки на расстояние перевозки; исчисляется раздельно по видам транспорта, сообщения и другим признакам.

Грузооборот и пассажирооборот на воздушном транспорте определены только по перевозкам транспортной авиацией, т.е. без учета перевозок авиацией, применяемой в отраслях экономики.

Сведения о перевозках пассажиров и пассажирообороте на железнодорожном транспорте приведены с 2000 г. с учетом оценки объемов перевозок пассажиров, пользующихся правом бесплатного проезда в пригородном сообщении, и изменения системы учета объемов перевозок работников железнодорожного транспорта.

Эксплуатационная длина железнодорожных путей общего пользования - протяженность в километрах железнодорожных линий общего пользования, измеряемая по оси главного пути, а на многопутных линиях - кратчайшего главного пути между осями разделительных пунктов (станций, разъездов, обгонных пунктов), ограничивающих эту линию.

Автомобильные дороги общего пользования - внегородские автомобильные дороги, которые являются государственной собственностью Российской Федерации и подразделяются на федеральные дороги, находящиеся в федеральной собственности, и республиканские дороги, относящиеся к собственности РСО-Алания.

Ведомственные и частные автодороги - дороги организаций, учреждений, крестьянских (фермерских) хозяйств, предпринимателей, используемые ими для своих технологических, ведомственных и частных целей.

ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

16.1.ПЕРЕВОЗКИ ГРУЗОВ ПО ВИДАМ ТРАНСПОРТА

(млн. тонн)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Транспорт – всего	2.2	2.7	1.9	0.9	1.2	1.2	1.3	0.9 ¹⁾
в том числе по видам:								
железнодорожный	1.6	2.2	1.7	0.8	0.9	0.8	0.7	0.7 ¹⁾
автомобильный	0.6	0.5	0.2	0.1	0.3	0.4	0.6	0.2

¹⁾ Предварительные данные.

16.2.ГРУЗООБОРОТ ПО ВИДАМ ТРАНСПОРТА

(млн. тонно-километров)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Транспорт – всего	242.8	354.4	335.4	178.6	210.5	173.9	172.9	137.4 ¹⁾
в том числе по видам:								
железнодорожный	226.9	316.8	238.8	114.8	125.2	107.7	103.1	103.1 ¹⁾
автомобильный	15.9	26.7	96.5	63.8	85.3	66.2	69.8	34.3

¹⁾ Предварительные данные.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ

16.3.ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ ПО ВИДАМ ТРАНСПОРТА ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

(млн. человек)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Транспорт – всего	226.7	184.6	72.5	65.9	66.1	66.9	67.4	27.1 ¹⁾
в том числе по видам:								
железнодорожный	0.6	0.4	0.4	0.3	0.3	0.3	0.3	$0.3^{1)}$
автобусный ²⁾	102.3	104.3	65.6	61.1	61.2	62.0	62.9	26.8
таксомоторный	2.4	0.1	0.0	-	-	-	-	-
трамвайный	63.3	43.1	6.1	3)	3)	3)	3)	3)

¹⁾ Предварительные данные.

16.4.ПАССАЖИРООБОРОТ ПО ВИДАМ ТРАНСПОРТА ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

(млн. пассажиро-километров)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Транспорт - всего	1153.3	1277.6	715.8	582.0	565.8	587.5	583.5	277.5
в том числе по видам:								
автобусный	742.3	962.4	698.9	572.7	556.1	577.6	574.7	272.9
таксомоторный	19.3	1.9	0.2	-	-	-	-	-
трамвайный	164.6	112.0	15.9	1)	1)	1)	1)	1)

Панные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

²⁾ Включая перевозки пассажиров и пассажирооборот, выполненный автобусами, находящимися

в собственности физических лиц, привлеченных к работе на маршрутах общего пользования.

3) Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ

«Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Раздел содержит статистическую информацию об использовании информационных и коммуникационных технологий в организациях практически всех видов экономической деятельности (данные приведены по кругу обследуемых организаций (без субъектов малого предпринимательства) и домашних хозяйствах, а также населением.

Под **информационными и коммуникационными технологиями** понимаются технологии, использующие средства микроэлектроники для сбора, хранения, обработки, поиска, передачи и представления данных, текстов, образов и звука.

Глобальная информационная сеть охватывает совокупность электронновычислительных машин (ЭВМ) или их локальных сетей, которые могут быть расположены в любых точках земного шара, связанных между собой каналами дальней связи (коммутируемыми или выделенными), предоставляемыми телефонными компаниями или другими организациями связи. Глобальная информационная сеть обеспечивает пользователям возможность обмениваться информацией, совместно использовать технические и программные средства, информационные ресурсы. Глобальная сеть может быть как общедоступной (Интернет), так и специализированной (корпоративной или ведомственной – Интранет, Экстранет).

Интернет – глобальное (всемирное) множество независимых компьютерных сетей, соединенных между собой для обмена информацией по стандартным открытым протоколам.

Широкополосный доступ к Интернету – доступ к Интернету со скоростью передачи данных 256 кбит/сек и выше.

Интранет – распределенная корпоративная вычислительная сеть, базирующаяся на технологиях Интернета и предназначенная для обеспечения доступа сотрудников к корпоративным информационным электронным ресурсам.

Экстранет – расширение Интранета, содержащее выделенные области, к которым разрешен доступ внешним пользователям, Например, частичное предоставление доступа к корпоративным данным внешним пользователям о достижении их заказов или о наличии продукции на складе.

Локальная вычислительная сеть соединяет две или более ЭВМ (возможно, разного типа), а также принтеры, сканеры, системы сигнализации (охранной, пожарной) и другое производственное оборудование или периферийные устройства, расположенные в пределах одного здания или нескольких соседних зданий, и не использует для этого средства связи общего назначения.

Затраты на информационные и коммуникационные технологии представляют собой выраженные в денежной форме фактические расходы организации, связанные с закупкой вычислительной техники и программного обеспечения, оплатой услуг связи, обучением сотрудников разработке и применению ИКТ, оплатой услуг сторонних организаций и специалистов, а также прочие расходы на ИТК, включая затраты организаций на разработку программных средств собственными силами. В составе затрат на ИКТ учитываются текущие и капитальные затраты обследованных организаций (без субъектов малого предпринимательства).

17. ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

17.1.ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ И КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОРГАНИЗАЦИЯХ

(в процентах от общего числа обследованных организаций)

	2005	2010	2015	2017	2018	2019
Организации. использовавшие:						
персональные компьютеры	72.8	87.4	90.7	90.7	91.6	75.1
серверы	6.8	15.5	36.6	46.7	50.1	41.8
локальные вычислительные						
сети	27.5	46.3	45.3	48.4	54.2	41.9
электронную почту	34.3	74.1	75.3	78.4	87.0	71.6
глобальные информационные						
сети	45.0	80.4	84.0	80.6	88.6	72.4
из них сеть:						
Интернет	41.2	80.3	83.9	80.4	88.3	72.0
Интранет		9.3	11.5	15.1	22.2	21.8
Экстранет		2.7	15.4	10.8	13.4	13.3
Организации. имевшие						
Web-сайт в сети Интернет	7.4	29.0	33.4	45.4	49.7	38.8

17.2.ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ И КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОРГАНИЗАЦИЯХ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

(в процентах от общего числа обследованных организаций соответствующего вида деятельности)

персо- нальные ры ные компь (ости на перес компь	(в процептах от сощего пис	Организации, использовавшие									
Всего 91.6 50.1 54.2 88.3 83.6 23.9 49.7		нальные компь-	серве-	локаль- ные вы- числи- тель- ные	сеть Ин- тернет	в том числе широ- копо- лосный	лач- ные» серви-	ции, имев- шие Web- сайт в сети Интер-			
Добыча полезных ископаемых Обрабатывающие производства 91.7 63.9 47.2 80.2 80 22.2 50.0 Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха вертией, газом и паром; кондиционирование воздуха вертией, газом и паром; кондиционирование воздуха вертией, организация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 88.2 29.4 35.3 88.2 76.5 17.6 52.9 Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Гранспортировка и хранение 100.0 48.0 64.0 92.0 88.0 44.0 32.0 Деятельность общественного питания деятельность общественного питания деятельность общенность общенност	_		l -	I -	į.	ا ۔۔۔	ا				
Обрабатывающие производства Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация обора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 100.0 75.0 66.7 91.7 83.3 25.0 58.3 Водоснабжение; водоотведение, организация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 88.2 29.4 35.3 88.2 76.5 17.6 52.9 Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автогранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания деятельность финансовая и страховая 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность поотерациям с недвижимым имуществом Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Деятельность в области здравоохранения и социальных угитуры, спорта, организации досута и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6											
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 100.0 75.0 66.7 91.7 83.3 25.0 58.3 Водоснабжение; водоотведение, организации откодов, деятельность по ликвидации загрязнений 88.2 29.4 35.3 88.2 76.5 17.6 52.9 Строительство 58.3 25.0 25.0 58.3 58.3 8.3 25.0 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение деятельность отитания деятельность в области информации и связи 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность по операциям с ендвижимым имуществом 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность административная и сопутствующие дополнительнае услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9											
өнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснайскение; водоотведение, организация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 100.0 75.0 66.7 91.7 83.3 25.0 58.3 Водоснайскение; водоотведение, организация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 88.2 29.4 35.3 88.2 76.5 17.6 52.9 Строительство 58.3 25.0 25.0 58.3 58.3 8.3 25.0 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение деятельность постиниц и предприятий общественного питания информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Государственное управление и обеспечение вобности заравоохранения и социальных углуг 90.5 <td>·</td> <td>91.7</td> <td>63.9</td> <td>47.2</td> <td>80.2</td> <td>80</td> <td>22.2</td> <td>50.0</td>	·	91.7	63.9	47.2	80.2	80	22.2	50.0			
кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация обра и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 88.2 29.4 35.3 88.2 76.5 17.6 52.9 Строительство 58.3 25.0 25.0 58.3 58.3 8.3 25.0 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение 100.0 48.0 64.0 92.0 88.0 44.0 32.0 Деятельность стиниц и предприятий общественного питания деятельность области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым миуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность административная и техническая 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Деятельность административная и томунствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное обеспечение обеспечение военной безопастности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области здравоохранения и социальнох услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации докуа и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов	•										
Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 88.2 29.4 35.3 88.2 76.5 17.6 52.9 Строительство 58.3 25.0 25.0 58.3 58.3 8.3 25.0 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение 100.0 48.0 64.0 92.0 88.0 44.0 32.0 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 66.7 - 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение образование 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации догуа и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов		100.0	75.0	66.7	91.7	83.3	25.0	58.3			
Строительство 58.3 25.0 25.0 58.3 58.3 8.3 25.0 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение 100.0 48.0 64.0 92.0 88.0 44.0 32.0 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 66.7 - 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность профессиональная, научная и техническая 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Предоставление прочих видов	Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов,										
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов транспортных средств и мотоциклов и хранение 100.0 48.0 64.0 92.0 88.0 44.0 32.0 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность в области информации и связи 074.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность профессиональная, научная и техническая 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области дравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Предоставление прочих видов	загрязнений	88.2	29.4	35.3	88.2	76.5	17.6	52.9			
ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 66.7 - 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность профессиональная, научная и техническая 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Предоставление прочих видов	•	58.3	25.0	25.0	58.3	58.3	8.3	25.0			
средств и мотоциклов 95.7 65.2 58.0 97.1 92.8 23.2 62.3 Транспортировка и хранение деятельность гостиниц и предприятий общественного питания деятельность в области информации и связи 66.7 - 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность профессиональная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений											
Транспортировка и хранение Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания Деятельность в области информации и связи Образовая 100.0 100		05.7	65.0	50 A	07.1	02.0	22.2	60.0			
Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3	-										
приятий общественного питания Деятельность в области информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов		100.0	40.0	04.0	32.0	00.0	44.0	32.0			
информации и связи 95.3 58.1 74.4 93.0 88.4 25.6 55.8 Деятельность финансовая и страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом деятельность профессиональная, научная и техническая деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение обеспечение образование 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование образование издравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 <td>· ·</td> <td>66.7</td> <td>-</td> <td>33.3</td> <td>66.7</td> <td>66.7</td> <td>33.3</td> <td>33.3</td>	· ·	66.7	-	33.3	66.7	66.7	33.3	33.3			
страховая 100.0 60.9 91.3 100.0 100.0 47.8 73.9 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 100.0 29.4 23.5 100.0 100.0 29.4 35.3 Деятельность профессиональная, научная и техническая 97.4 48.7 59.0 94.9 92.3 28.2 38.5 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 14.3 42.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3	• •	95.3	58.1	74.4	93.0	88.4	25.6	55.8			
недвижимым имуществом Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги97.448.759.094.992.328.238.5Посударственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование90.566.757.185.785.714.342.9Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений100.051.280.098.893.823.885.0Предоставление прочих видов76.820.220.268.760.622.226.3	страховая	100.0	60.9	91.3	100.0	100.0	47.8	73.9			
ная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельные услуги 90.5 66.7 57.1 85.7 85.7 88.8 83.2 21.5 44.9 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 98.8 93.8 23.8 85.0 24.9 25.0 66.7 66.7 66.7 66.7 66.6 26.8 76.8	недвижимым имуществом	100.0	29.4	23.5	100.0	100.0	29.4	35.3			
Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Тельность в области культуры, спорта, организации культуры кул		97.4	48.7	59.0	94.9	92.3	28.2	38.5			
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 91.6 54.7 53.7 88.8 83.2 21.5 44.9 Образование 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 12.5 100.0 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов	Деятельность административ- ная и сопутствующие дополни-										
Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Предоставление прочих видов	Государственное управление и										
Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов	ности; социальное обеспечение	91.6	54.7	53.7	88.8	83.2	21.5	44.9			
здравоохранения и социальных услуг 100.0 51.2 80.0 98.8 93.8 23.8 85.0 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов	Образование	100.0	100.0	100.0	100.0	100.0	12.5	100.0			
Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов	здравоохранения и социальных		51.2	80.0	98.8	93.8	23.8	85.0			
досуга и развлечений 76.8 20.2 20.2 68.7 60.6 22.2 26.3 Предоставление прочих видов											
Предоставление прочих видов			00.5	00.5	22.5	00.5	00.5				
		76.8	20.2	20.2	68.7	60.6	22.2	26.3			
, out Out Out Out Out	Предоставление прочих видов услуг	66.7	-	33.3	66.7	66.7	_	_			

17. ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

	1					одолжение та	
	попос		низации, ис			"of	Орга- низа-
	персо- нальные компь- ютеры	серве- ры	локаль- ные вы- числи- тель- ные сети	сеть Ин- тернет	в том числе широ- копо- лосный доступ	«об- лач- ные» серви- сы	ции, имев- шие Web- сайт в сети Интер- нет
				2019			
Всего	75.1	41.8	41.9	72.0	67.9	19.9	38.8
Добыча полезных ископаемых	100.0	100.0	50.0	100.0	100.0	50.0	50.0
Обрабатывающие производства	86.4	59.1	45.5	79.5	75.0	15.9	43.2
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведе-	71.4	47.6	47.6	71.4	71.4	14.3	38.1
ние, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	84.6	30.8	23.1	84.6	73.1	19.2	42.3
Строительство	81.8	22.7	22.7	81.8	72.7	18.2	36.4
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных							
средств и мотоциклов	91.2	54.4	66.2	89.7	86.8	30.9	55.9
Транспортировка и хранение	88.9	50.0	52.8	83.3	77.8	25.0	33.3
Деятельность гостиниц и пред- приятий общественного питания	80.0	20.0	-	80.0	60.0	40.0	20.0
Деятельность в области ин- формации и связи	97.6	56.1	68.3	92.7	87.8	29.3	58.5
Деятельность финансовая и							
 страховая	90.6	56.3	78.1	87.5	87.5	40.6	71.9
Деятельность по операциям с недвижимым имуществом	66.7	25.0	25.0	66.7	58.3	8.3	41.7
Деятельность профессиональная, научная и техническая	88.9	51.1	42.2	82.2	77.8	24.4	31.1
Деятельность административ- ная и сопутствующие дополни- тельные услуги	71.9	50.0	40.6	62.5	59.4	12.5	28.1
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение	92.5	61.1	53.1	89.5	84.5	23.8	44.4
Образование	100.0	100.0	100.0	100.0	100.0	14.3	100.0
Деятельность в области	100.0	100.0	100.0	100.0	100.0	17.5	100.0
здравоохранения и социальных услуг	100.0	40.0	76.0	98.5	96.9	27.7	83.1
Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	82.4	29.6	24.1	76.9	70.4	16.7	28.7
Предоставление прочих видов услуг	100.0	-	-	100.0	100.0	-	-

17.3.ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ В ОРГАНИЗАЦИЯХ

	2007	2010	2015	2017	2018	2019
Число персональных компонентов						
в обследованных организациях –						
всего, шт.	15999	21740	26474	24362	26647	28539
из них:						
в составе локальных						
вычислительных сетей	9476	14879				
имевшие доступ к глобальным						
информационным сетям	3955	8492	17483	16244	17472	18738
в том числе к сети Интернет	3724	8232	16012	14974	16594	17951
Поступило персональных						
компьютеров в отчетном году, шт.	2493	2318	1446	2045	1747	2388
Число персональных компьютеров						
на 100 работников – всего, шт.	25	27	38	40	43	50
в том числе с доступом к сети						
Интернет	5	10	23	25	27	32

17.4. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЗАТРАТ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ПО ВИДАМ

(тыс. рублей)

	2007	2010	2015	2017	2018	2019
Затраты на информационные и коммуникационные технологии — всего	470104.3	472707.7	1026962.4	766097.6	819247.4	1087971.5
в том числе:						
на приобретение вычислительной техники на приобретение телекоммуни-	90874.3	166364.8	92875.0	143906.8	124942.9	382475.5
на приооретение телекоммуни- кационного оборудования	_	-	260593.7	179074.0	144171.9	137201.7
на приобретение программных						
средств	32498.9	38785.5	79904.5	93660.3	117357.9	79216.5
на оплату услуг связи	291988.5	206536.8	331861.1	221896.8	314905.4	285529.0
на обучение сотрудников	1454.1	4021.9	3760.9	18531.7	2628.6	745.1
на оплату услуг сторонних организаций и специалистов						
(кроме услуг связи и обучения)	30854.7	49465.7	210785.5	79438.3	74615.9	83983.8
прочие затраты	22433.8	7533.0	47181.7	29589.7	40624.8	41732.5

17. ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

17.5. ДОСТУП К СЕТИ ИНТЕРНЕТ В ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВАХ

(по материалам выборочных обследований населения по вопросам использования ИКТ; в процентах от общего числа домашних хозяйств)

•			·		
	2015	2017	2018	2019	2020
Домашние хозяйства, имеющие доступ к сети					
Интернет:	71.2	88.1	84.7	74.5	83.2
из них, использовавшие для выхода в сеть					
Интернет:	-	-	-	-	-
настольный (стационарный) компьютер	50.2	48.1	41.2	31.8	43.9
мобильные компьютеры (ноутбук, нетбук и др.)	25.8	39.2	31.7	15.6	39.7
Планшетный компьютер	23.9	33.8	23.7	8.1	22.2
другие мобильные устройства (мобильные					
телефоны или смартфоны, устройства для					
чтения электронных книг и др.)	46.3	66.0	78.4	65.4	77.8
в том числе широкополосный доступ к сети					
Интернет	56.3	80.5	83.6	74.5	83.2

17.6.РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЗАТРАТ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

(в процентах к итогу соответствующего вида деятельности)

		2018						2019					
	3a-	В	том числ	іе затра	ТЫ	За- в том числе затраты							
	траты на ин- инфор фор- маци- онные и ком- муни- каци- онные тех- ноло- гии	на при- обре- рете- те- ние вы- чис- ли- тель ной тех- ники	на при- обре- рете- те- ние теле- ком- муни- ника- каци- ци- онно- го обо- рудо- дова- ва- ния	на при- обре- рете- те- ние про- грам мных сред ств	на опла ту услуг связи	траты на ин- инфор фор- маци- онные и ком- ком- муни- каци- онные тех- ноло- гии	на при- обре рете те- ние вы- чис- ли- тель ной тех- ники	на при- обре рете те- ние теле ле- ком му- ника каци цион он- ного обо- рудо дова ва-	на при- обре рете те- ние про- грам мны х сред ств	на опла ту услу г свя- зи			
Всего	100	15.3	17.6	14.3	38.4	100.0	35.2	ния 12.6	7.3	26.2			
Добыча полезных	100	13.3	17.0	14.5	30.4	100.0	33.2	12.0	7.5	20.2			
ископаемых Обрабатывающие	100.0	6.1	-	5.1	83.4	100.0	-	-	-	100.0			
производства	100.0	13.0	2.5	11.4	45.0	100.0	5.1	1.0	38.1	47.2			
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликви-	100.0	7.3	-	12.1	52.0	100.0	12.1	-	35.9	37.9			
дации загрязнений	100.0	14.0	-	21.7	45.1	100.0	7.9	0.4	14.6	52.9			
Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных	100.0	17.9	8.5	2.3	69.3	100.0	22.5	1.0	1.2	63.6			
средств и мотоциклов Транспортировка и	100.0	32.5	19.8	2.9	41.1	100.0	8.8	9.5	4.4	24.8			
транспортировка и хранение Деятельность гостиниц и предприятий общественного	100.0	2.5	-	15.1	43.4	100.0	6.6	6.6	40.0	51.2			
питания Деятельность в	100.0	12.8	-	5.4	43.5	100.0	20.0	3.8	-	76.1			
области информации и связи	100.0	16.7	59.8	12.6	6.6	100.0	48.4	19.7	1.5	14.3			

17. ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Продолжение таблицы										цы 17.6
	2018						•	2019		•
	3a-	В	гом числ	іе затра	ТЫ	За-	ВТ	ом числ	іе затра	аты
	траты	на	на	на	на	траты	на	на	на	на
	на ин-	при-	при-	при-	опла	на ин-	при-	при-	при-	опла
	инфор	обре-	обре-	обре-	ту	инфор	обре	обре	обре	ту
	фор-	рете-	рете-	рете-	услуг	фор-	рете	рете	рете	услу
	маци-	те-	те-	те-	СВЯЗИ	маци-	те-	те-	те-	Γ
	онные	ние	ние	ние		онные	ние	ние	ние	СВЯ-
	и ком-	вы-	теле-	про-		и ком-	вы-	теле	про-	3И
	ком- муни-	чис-	ком-	грам		ком- муни-	чис-	ле-	грам	
	каци-	ли-	муни-	МНЫХ		каци-	ли-	ком	МНЫ	
	онные	тель ной	ника- каци-	сред ств		онные	тель ной	му- ника	Х	
	тех-	тех-	каци- ЦИ-	СТВ		тех-	тех-	каци	сред ств	
	ноло-	ники	ОННО-			ноло-	ники	цион	СІВ	
	гии	TIVILLY	ГО			гии	TIVILLY	ОН-		
			обо-					ного		
			рудо-					обо-		
			дова-					рудо		
			ва-					дова		
			ния					ва-		
Па-та-тина-т								ВИН		
Деятельность										
финансовая и	100.0	12.8	29.8	0.7	24.9	100.0	1.5	1.5	0.4	89.8
страховая	100.0	12.0	29.0	0.7	24.3	100.0	1.5	1.5	0.4	09.0
Деятельность по операциям с недви-										
жимым имуществом	100.0	0.7	_	10.7	56.0	100.0	21.3	2.0	11.4	44.1
Деятельность	100.0	0.7		10.7	00.0	100.0	21.0	2.0		
профессиональная,										
научная и техническая	100.0	36.1	0.0	22.3	40.9	100.0	41.7	0.4	12.7	31.4
Деятельность										
административная и										
сопутствующие										
дополнительные										
услуги	100.0	13.5	0.7	14.7	31.3	100.0	5.6	-	24.5	56.4
Государственное										
управление и										
обеспечение										
военной безопасно-										
сти; социальное обеспечение	100.0	8.2	1.1	22.6	49.3	100.0	13.8	1.3	12.3	44.2
	100.0	23.7	0.6	0.4	54.6	100.0		7.9		22.3
Образование	100.0	23.1	0.6	0.4	34.6	100.0	39.0	7.9	16.5	22.3
Деятельность в										
области здравоохра- нения и социальных										
услуг	100.0	22.5	0.8	5.7	60.2	100.0	36.2	0.7	4.8	43.6
услуг Деятельность в	100.0		0.0	0.,	50.2	100.0	30.2	0.7	7.0	.0.0
деятельность в области культуры,										
спорта, организации										
досуга и развлечений	100.0	4.4	16.1	1.9	75.0	100.0	5.7	2.	4.5	80.3
Предоставление										
прочих видов услуг	100.0	-	-	-	39.4	100.0	-	-	-	100.0

ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Раздел представляет статистику розничной, оптовой торговли и потребительского рынка услуг. Публикуются статистические данные, характеризующие деятельность организаций розничной и оптовой торговли. Состояние розничной и оптовой торговли иллюстрируют данные об обороте торговли, индексах физического объема оборота розничной и оптовой торговли. Приведена также информация о товарной структуре оборота розничной торговли, продаже основных товаров, их качестве.

Данные в таблицах, содержащих показатели по видам экономической деятельности, приводятся за 2019 год в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014, введенным в действие с 1 января 2017 г. За предыдущие годы статистические данные по видам экономической деятельности приводятся по ранее действовавшему классификатору ОКВЭД-2007.

В разделе представлена информация об объеме платных услуг населению в целом и по отдельным видам услуг. Информация в стоимостном выражении приведена в фактически действовавших ценах.

Оборот розничной торговли — выручка от продажи товаров населению для личного потребления или использования в домашнем хозяйстве за наличный расчет или оплаченных по кредитным карточкам, расчетным чекам банков, по перечислениям со счетов вкладчиков, по поручению физического лица без открытия счета, посредством платежных карт (электронных денег).

Стоимость товаров, проданных (отпущенных) отдельным категориям населения со скидкой, или полностью оплаченных органами социальной защиты, включается в оборот розничной торговли в полном объеме. В оборот розничной торговли не включается стоимость товаров, проданных (отпущенных) из розничной торговой сети юридическим лицам (в том числе организациям социальной сферы, спецпотребителям и т.п.) и индивидуальным предпринимателям, и оборот общественного питания.

Оборот розничной торговли включает данные как по организациям, для которых эта деятельность является основной, так и по организациям других видов деятельности, осуществляющим продажу товаров населению через собственные торговые заведения, или с оплатой через свою кассу. Оборот розничной торговли также включает стоимость товаров, проданных населению индивидуальными предпринимателями и физическими лицами на розничных рынках и ярмарках.

Оборот розничной торговли сформирован по данным сплошного федерального статистического наблюдения за организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательств, ежеквартальных выборочных обследований малых предприятий розничной торговли (за исключением микропредприятий), розничных рынков, а также, ежегодных выборочных обследований индивидуальных предпринимателей и микропредприятий с распространением полученных данных на генеральную совокупность объектов наблюдения.

Оборот розничной торговли приводится в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, налог на добавленную стоимость и аналогичные обязательные платежи.

Оборот оптовой торговли выручка от реализации товаров, приобретенных ранее на стороне в целях перепродажи юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям для профессионального использования (переработки или дальнейшей продажи).

Оборот оптовой торговли включает данные как по организациям, для которых эта деятельность является основной, так и по организациям других видов деятельности, осуществляющим оптовую торговлю.

Оборот оптовой торговли формируется по данным сплошного федерального статистического наблюдения за организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, выборочного обследования малых предприятий оптовой торговли (кроме микропредприятий), которые проводятся с месячной периодичностью, а также ежегодных выборочных обследований индивидуальных предпринимателей (начиная с 2007 года) и микропредприятий с распространением полученных данных на генеральную совокупность объектов наблюдения.

Оборот оптовой торговли приводится в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, налог на добавленную стоимость, акциз, экспортную пошлину, таможенные сборы и аналогичные обязательные платежи. Сумма вознаграждения комиссионеров (поверенных, агентов) отражается по фактической стоимости, включая НДС.

18. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Кроме того, в соответствии с требованиями системы национальных счетов оборот розничной торговли торгующих организаций и оборот оптовой торговли досчитываются на объемы деятельности, не наблюдаемой прямыми статистическими методами.

Динамику оборота розничной торговли и розничной продажи отдельных товаров характеризуют индексы физического объема, которые определяются путем сопоставления величины оборота (продажи) за отчетный и базисный периоды в сопоставимых ценах.

Объем платных услуг населению представляет собой денежный эквивалент объема услуг, оказанных резидентами российской экономики (юридическими лицами и гражданами, занимающимися предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, зарегистрированными на территории Российской Федерации) гражданам Российской Федерации, а также гражданам других государств (нерезидентам), потребляющим те или иные услуги на территории Российской Федерации. Этот показатель формируется на основании данных форм федерального статистического наблюдения и оценки ненаблюдаемой деятельности на рынке услуг. Динамику объема платных услуг характеризует индекс физического объема, исчисленный путем сопоставления его величины за отчетный и базисный периоды в сопоставимых ценах.

Платные услуги населению включают: бытовые, транспортные, услуги связи, жилищные, коммунальные, услуги гостиниц и аналогичных средств размещения, услуги системы образования, культуры, туристские, услуги физической культуры и спорта, медицинские, санаторно-оздоровительные, ветеринарные, услуги правового характера, социальные услуги, предоставляемые гражданам пожилого возраста и инвалидам, и другие.

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

18.1.ОБОРОТ И ТОВАРНЫЕ ЗАПАСЫ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ¹⁾

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Оборот розничной торговли - всего, млн руб.	6492.8	17104.8	54371.5	101910.5	09722.5	114696.7	19194.8	113604.7
	0432.0	17 104.0	3437 1.3	101910.5	109122.3	14030.7	13134.0	13004.7
в том числе:								
оборот торгующих								
организаций и индиви-								
дуальных предпринима-								
телей, осуществляющих								
деятельность вне рынка	2925.3	5549.0	34027.3	77408.9	82920.3	87205.7	90413.2	88073.8
продажа товаров на								
розничных рынках	3567.5	11555.8	20344.2	24501.6	26802.2	27491.0	28781.6	25530.9
Из общего объема								
оборота розничной								
торговли, млн руб.								
пищевые продукты,								
включая напитки,	0077.0	00444	00404.0	F0007.0	504 40 F	F 40F7 0	F74FF 0	505040
и табачные изделия ²⁾	3077.6	8214.1	26131.9	50027.9	53142.5	54857.0	57455.6	59524.3
непродовольственные	2445.2	0000.7	28239.6	E4000 C	FCF00 0	50000 7	04700.0	E 4000 4
товары ³⁾	3415.2	8890.7	20239.0	51882.6	56580.0	59839.7	61739.2	54080.4
Товарные запасы в								
организациях розничной торговли ⁴⁾ (на конец								
года):	50.0	400.0	750.4	0070 5	0.440.4	0045.4	0070 5	0007.0
всего, млн руб.	52.6	136.3	756.4	2672.5	3412.1	3815.4	3879.5	6027.9
в днях торговли	32	31	44	59	56	71	61	70

¹⁾ Стоимостные показатели приведены в фактически действовавших ценах.

18.2.ИНДЕКСЫ ФИЗИЧЕСКОГО ОБЪЕМА ОБОРОТА РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ

(в процентах к предыдущему году)

			11/11/11/11	-117/				
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Оборот розничной торговли–всего	104.2	119.1	114.7	94.3	100.9	102.6	100.4	92.0
в том числе:								
оборот торгующих организаций и индивидуальных предприни-	400.4	07.0	405.0	404.0	400.4	400.0	400.0	04.0
мателей вне рынка	103.4	87.9	125.6	104.2	100.4	103.2	100.2	94.0
продажа товаров на розничных рынках и ярмарках	104.6	143.6	100.1	72.5	102.6	100.7	101.2	85.6
Из общего объема оборота розничной торговли:								
пищевые продукты, включая	407.4	4440	407.7	00.0	400.5	400.7	400.0	00.0
напитки и табачные изделия ¹⁾	107.1	114.6	107.7	92.2	100.5	102.7	100.3	98.9
непродовольственные товары ²⁾	101.6	127.7	121.2	96.1	101.3	102.5	100.5	85.5

²⁾ До 2010 г. данные приведены по обороту розничной торговли продовольственными товарами.

³⁾ До 2010 г. данные приведены по обороту розничной торговли непродовольственными товарами, включая табачные изделия.

4) За 2005 г. приведены товарные запасы по всем организациям, осуществляющим розничную торговлю.

¹⁾ До 2010 г. данные приведены по обороту розничной торговли продовольственными товарами.
2) До 2010 г. данные приведены по обороту розничной торговли непродовольственными товарами, включая табачные изделия.

18. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

18.3.ОБОРОТ РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ ОТДЕЛЬНЫМИ ТОВАРАМИ

(в фактически действовавших ценах; в процентах)

	2016	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
Все товары	100	100	100	100	100
Мясо животных и домашней птицы	6.4	6.4	6.7	6.6	7.1
Продукты из мяса и мяса птицы	2.6	2.7	2.9	2.8	3.0
Рыба и морепродукты	1.5	1.6	1.6	1.6	1.8
Животные масла	1.6	1.7	1.6	1.5	1.7
Растительные масла	1.0	0.8	0.8	0.8	0.9
Маргариновая продукция	0.1	0.1	0.1	0.1	0.1
Молоко питьевое	2.6	2.4	2.5	2.5	2.7
Сыры жирные	1.8	1.9	2.0	1.9	2.2
Яйцо птицы	0.5	0.4	0.4	0.5	0.5
Caxap	1.5	1.3	1.2	1.1	1.2
Кондитерские изделия	3.9	3.8	3.8	3.7	4
Чай	0.4	0.4	0.5	0.4	0.5
Хлеб и хлебобулочные изделия	2.8	2.7	2.8	2.7	2.9
Мука	1.2	1.2	1.2	1.2	1.4
Крупа	0.7	0.6	0.6	0.6	0.7
Макаронные изделия	0.5	0.5	0.6	0.6	0.6
Свежий картофель	0.7	0.9	0.9	0.8	1.0
Свежие овощи	3.0	3.1	3.0	3.2	3.1
Свежие фрукты	2.9	2.8	3.0	2.7	3.2
Алкогольные напитки	1.4	1.3	1.3	1.3	1.4
Ткани	0.2	0.2	0.2	0.2	0.1
Мужская, женская и детская одежда	7.3	7.2	7.4	7.0	6.2
Чулочно-носочные изделия	0.5	0.5	0.5	0.4	0.4
Обувь ²⁾	4.1	4.2	4.4	4.1	4.2
Синтетические моющие средства	0.7				
Туалетное и хозяйственное мыло	0.2	0.2	0.2	0.2	0.2
Парфюмерно-косметические изделия	1.6	1.6	1.7	1.7	1.6
Табачные изделия	0.9	0.7	0.6	0.6	0.7
Аудиоаппаратура	0.1	0.1	0.1	0.1	0.1
Телевизоры	0.7	0.7	0.7	0.7	0.8
Компьютеры	0.3	0.3	0.4	0.3	0.5
Холодильники и морозильники	0.5	0.5	0.5	0.5	0.6
Стиральные машины	0.4	0.3	0.4	0.4	0.4
Велосипеды ³⁾	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
Легковые автомобили	0.1	0.1	0.6	0.3	0.1
Мебель	2.8	2.8	2.9	2.8	2.7
Ювелирные изделия ⁴⁾	1.1	1.0	1.1	1.0	0.8
Строительные материалы	3.6	4.1	4.6	4.3	4.2
Лекарственные средства ⁵⁾	۱ ا	2.6	2.6	2.5	3.0
Изделия, применяемые в медицинских	2.9				0.2
целях ⁵⁾ , ортопедические изделия	J	0.2	0.2	0.2	
Бензин автомобильный	5.7	5.6	6.3	6.0	5.8

¹⁾ Оперативные данные. За 2016 г. данные приведены по товарной позиции:

²⁾ Обувь кожаная;

³⁾ Велосипеды и мотовелосипеды;

⁴⁾ Ювелирные изделия из драгоценных металлов;

⁵⁾ Фармацевтические, медицинские и ортопедические товары.

18.4.ИНДЕКСЫ ФИЗИЧЕСКОГО ОБЪЕМА РОЗНИЧНОЙ ПРОДАЖИ ОТДЕЛЬНЫХ ТОВАРОВ

(в процентах к предыдущему году)

	2016	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
Мясо животных	102.0	100.2	103.8	101.9	99.6
Мясо домашней птицы	101.1	109.2	102.1	100.1	102.7
Продукты из мяса и мяса птицы	102.7	107.0	103.2	98.0	100.1
Консервы из мяса	108.0	111.3	104.5	104.3	100.7
Рыба и морепродукты	98.6	104.1	102.7	100.1	102.1
Животные масла	81.9	90.4	90.9	92.9	97.8
Растительные масла	98.3	103.3	103.8	100.3	101.9
Молоко питьевое	114.2	101.7	107.0	100.0	99.0
Сыры жирные	101.2	100.5	102.5	100.7	101.0
Яйцо птицы	88.4	91.1	99.0	99.9	99.7
Caxap	99.1	103.7	100.9	101.0	98.3
Кондитерские изделия	98.5	99.9	102.9	102.3	97.6
Мука	99.1	102.2	102.1	100.1	96.1
Крупа	100.3	103.3	106.5	102.2	97.5
Макаронные изделия	96.1	98.8	104.1	102.7	99.2
Хлеб и хлебобулочные изделия	100.3	100.0	100.7	100.1	96.8
Свежий картофель	100.1	97.1	101.9	101.7	98.3
Свежие овощи	100.4	108.6	101.9	101.4	98.1
Свежие фрукты	96.3	103.6	107.5	103.6	98.7
Алкогольные напитки	84.7	95.6	103.3	102.9	104.6
Ткани	89.3	93.0	100.3	94.0	78.1
Мужская, женская и детская одежда	91.2	99.4	100.2	100.1	83.3
Обувь ²⁾	91.0	99.4	99.7	99.7	95.1
Туалетное и хозяйственное мыло	92.3	100.0	101.7	102.1	92.4
Парфюмерно-косметические изделия	92.5	95.5	103.6	106.4	84.0
Холодильники и морозильники	106.8	103.5	104.9	103.2	116.6
Стиральные машины	110.5	106.5	101.5	102.6	93.3
Мебель бытовая	97.1	103.8	102.9	103.6	90.5
Телевизоры	113.8	94.8	103.8	116.9	109.1
Строительные материалы	106.5	112.2	108.4	117.2	90.1
Велосипеды ³⁾	126.2	173.2	89.6	99.3	116.2
Ювелирные изделия ⁴⁾	87.1	92.5	101.9	96.6	73.9
Легковые автомобили	3.2p.	182.2	5.4p.	42.9	49.2
Лекарственные средства ⁵⁾] 402.4	102.9	101.1	102.4	102.8
Лекарственные средства Изделия, применяемые в медицин-	103.1	102.3	101.1	102.4	116.7
ских целях ⁵⁾ , ортопедические изделия	-	83.1	98.8	94.8	
Табачные изделия	79.3	74.3	78.5	100.5	97.9

¹⁾ Оперативные данные. За 2016 г. данные приведены по товарной позиции:
2) Обувь кожаная;
3) Велосипеды и мотовелосипеды;

⁴⁾ Ювелирные изделия из драгоценных металлов; 5) Фармацевтические, медицинские и ортопедические товары.

18. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ

18.5.ОБОРОТ ОПТОВОЙ ТОРГОВЛИ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Оборот оптовой торговли–всего:								
млн руб. в процентах к предыдущему	482.9	8942.7	23559.0	34937.2	28449.6	34572.5	33447.2	32325.6
году (в сопоставимых ценах) в том числе оборот оптовой торговли организаций оптовой торговли, включая торговлю через агентов, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами ¹⁾ :	190.2	2.7p.	84.4	120.2	91.8	114.5	91.1	95.2
млн руб. в процентах к предыдущему	259.7	8343.7	10896.5	31481.1	24324.1	29545.0	28390.4	27853.0
году (в сопоставимых ценах)	181.6	2.9p.	72.3	138.5	91.2	114.4	90.5	96.7

¹⁾ Данные за 2000г. приведены по организациям оптовой торговли, включая торговлю автотранспортными средствами и мотоциклами.

18. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

18.6.ОБЪЕМ ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

	Млн рублей	В процентах к предыдущему году (в сопоставимых ценах)
2000	2809.1	137.2
2005	6868.9	107.1
2010	16358.5	103.6
2015	24970.1	100.3
2016	25975.9	96.5
2017	27255.2	101.2
2018	28627.2	102.4
2019	26919.7	90.8
2020 ¹⁾	22903.7	84.0

¹⁾ По данным оперативной отчетности.

18.7.ИНДЕКСЫ ФИЗИЧЕСКОГО ОБЪЕМА ПЛАТНЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

(в процентах к предыдущему году)

	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
Все оказанные услуги	107.1	103.6	100.3	101.2	102.4	90.8	84.0
из них:							
бытовые	97.3	77.5	106.8	104.5	105.6	92.2	76.4
транспортные	100.7	142.0	97.3	94.8	102.5	93.7	67.5
почтовой связи,				101.5	99.7	82.0	120.5
курьерские ²⁾	}138.6	111.3	98.2	101.5	33.1	02.0	120.5
телекоммуникационные ²⁾	, 100.0		00.2	96.8	105.7	101.6	98.0
жилищные	89.1	124.4	83.6	98.9	98.3	89.3	93.4
коммунальные	118.6	97.8	109.3	99.2	100.3	93.3	81.7
гостиниц и аналогичных							
средств размещения	106.7	61.3	110.8	92.9	107.8	129.5	82.2
услуги культуры	87.1	145.0	133.0	129.2	103.0	91.6	51.5
туристские	72.4	94.7	95.5	100.8	113.2	124.8	53.9
физической культуры и							
спорта	45.6	64.9	108.7	159.3	99.2	104.4	39.1
медицинские	96.3	93.6	94.6	119.7	110.2	64.5	99.4
специализированных							
коллективных средств							
размещения							
из них:							
санаторно-курортных							
организаций	66.4	116.1	75.4	93.4	100.3	87.7	64.7
ветеринарные	136.7	99.4	95.4	113.5	104.6	96.6	89.9
юридические	78.7	67.9	101.5	139.1	99.2	25.8	127.3
системы образования	81.7	95.2	97.1	100	104.8	65.1	106.8

¹⁾ По данным оперативной отчетности.
2) До 2017 г. – услуги связи.

18.8.ИНДЕКСЫ ФИЗИЧЕСКОГО ОБЪЕМА БЫТОВЫХ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

(в сопоставимых ценах; в процентах к предыдущему году)

	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
Все оказанные бытовые услуги	97.3	77.5	106.8	104.5	105.6	92.2	76.4
из них:							
ремонт, окраска и пошив обуви ремонт и пошив швейных, мехо- вых и кожаных изделий, головных уборов и изделий текстильной	79.3	111.9	98.2	106.1	108.1	71.5	82.9
галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий ремонт бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин	97.8	89.7	90.2	105.3	114.6	38.7	67.3
и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий техническое обслуживание и ремонт транспортных средств,	91.3	92.9	82.6	116.3	100.2	127.3	35.5
машин и оборудования	100.7	100.4	101.8	101.4	125.3	72.5	80.4
химическая чистка и крашение	102.7	144.6	87.2	1 04 0	1 00 0	1074	02.4
услуги прачечных	112.7	81.8	94.8	} 81.0	} 99.9	} 97.1	83.1
ремонт и строительство жилья							
и других построек	104.4	109.8	102.2	108.8	111.3	170.8	49.3
услуги фотоателье	126.5	31.7	114.7	103.3	102.0	71.3	79.2
услуги бань и душевых	91.8	11.3	101.9	101.2	94.1	55.9	76.7
услуги парикмахерских	82.1	72.6	136.8	107.0	104.7	78.3	84.9
ритуальные услуги	90.1	100.2	120.2	93.2	85.9	81.9	132.7

¹⁾ По данным оперативной отчетности.

НАУКА И ИННОВАЦИИ

Раздел содержит статистическую информацию о состоянии и развитии научного и инновационного потенциала РСО-Алания.

Статистические данные охватывают организации, выполняющие научные исследования и разработки. Указанные организации классифицируются по следующим секторам деятельности: государственный, предпринимательский, высшего образования, некоммерческих организаций.

В состав **государственного сектора** входят: организации министерств и ведомств, обеспечивающие управление государством и удовлетворение потребностей общества в целом; некоммерческие организации, полностью или в основном финансируемые и контролируемые Правительством РФ.

Предпринимательский сектор включает: все организации, чья основная деятельность связана с производством продукции или услуг в целях продажи, в том числе находящиеся в собственности государства; частные некоммерческие организации, обслуживающие вышеназванные организации.

В сектор высшего профессионального образования входят: университеты и другие образовательные учреждения высшего профессионального образования, независимо от источников финансирования и правового статуса, а также находящиеся под их контролем либо ассоциированные с ними научно-исследовательские институты, экспериментальные станции, клиники.

Сектор некоммерческих организаций состоит из частных организаций, не ставящих своей целью получение прибыли (профессиональные общества, общественные организации, учреждения, автономные некоммерческие организации, фонды и т.д.), и частных индивидуальных организаций.

Персонал, занятый научными исследованиями и разработками, — совокупность лиц, чья творческая деятельность, осуществляемая на систематической основе, направлена на увеличение и поиск новых областей применения знаний, а также занятых оказанием прямых услуг, связанных с выполнением научных исследований и разработок. В статистике персонал, занятый научными исследованиями и разработками, учитывается как списочный состав работников организаций (соответствующих подразделений: образовательных учреждений высшего профессионального образования; промышленных организаций и др.), выполняющих научные исследования и разработки, по состоянию на конец года.

В составе персонала, занятого научными исследованиями и разработками, выделяются четыре категории: исследователи, техники, вспомогательный и прочий персонал.

Исследователи – работники, профессионально занимающиеся научными исследованиями и разработками и непосредственно осуществляющие создание новых знаний, продуктов, методов и систем, а также управление указанными видами деятельности. Исследователи обычно имеют законченное высшее профессиональное образование.

Техники – работники, участвующие в научных исследованиях и разработках и выполняющие технические функции, как правило, под руководством исследователей.

Вспомогательный персонал — работники, выполняющие вспомогательные функции, связанные с проведением исследований и разработок: работники планово-экономических, финансовых подразделений, патентных служб, подразделений научно-технической информации, научно-технических библиотек; рабочие, осуществляющие монтаж, наладку, обслуживание и ремонт научного оборудования и приборов; рабочие опытных (экспериментальных) производств; лаборанты, не имеющие высшего и среднего профессионального образования

Прочий персонал – работники по хозяйственному обслуживанию, а также выполняющие функции общего характера, связанные с деятельностью организации в целом (работники бухгалтерии, кадровой службы, канцелярии, подразделений материально-технического обеспечения и т.п.).

Внутренние затраты на научные исследования и разработки – затраты на выполнение исследований и разработок собственными силами организаций, включая как текущие, так и капитальные затраты, в течение отчетного года независимо от источников финансирования.

19. НАУКА И ИННОВАЦИИ

Под **передовыми производственными технологиями** понимаются технологии и технологические процессы (включая необходимое для их реализации оборудование), управляемые с помощью компьютера или основанные на микроэлектронике и используемые при проектировании, производстве или обработке продукции (товаров и услуг).

Новыми технологиями считаются технологии, не имеющие отечественных аналогов.

Инновационная деятельность – вид деятельности, связанный с трансформацией идей (обычно результатов научных исследований и разработок либо иных научно-технических достижений) в технологически новые или усовершенствованные продукты или услуги, внедренные на рынке, в новые или усовершенствованные технологические процессы или способы производства (передачи) услуг, использованные в практической деятельности. Инновационная деятельность предполагает целый комплекс научных, технологических, организационных, финансовых и коммерческих мероприятий, которые в совокупности приводят к инновациям.

Технологические инновации представляют собой конечный результат инновационной деятельности, получивший воплощение в виде нового либо усовершенствованного продукта или услуги, внедренных на рынке, нового либо усовершенствованного процесса или способа производства (передачи) услуг, используемых в практической деятельности. Инновация считается осуществленной в том случае, если она внедрена на рынке или в производственном процессе. Данные до 2017 года приведены по организациям, относящимся к видам экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД). За 2018 год — в соответствии с ОКВЭД 2; «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений»

Организации, осуществляющие технологические инновации, – организации, осуществлявшие разработку и внедрение новых или усовершенствованных продуктов, работ, услуг, технологических процессов или способов производства (передачи) услуг и иные виды инновационной деятельности.

Инновационные товары, работы, услуги – инновационные товары, работы, услуги, новые или подвергавшиеся в течение последних трех лет разной степени технологическим изменениям.

Затраты на технологические инновации – выраженные в денежной форме фактические расходы, связанные с осуществлением различных видов инновационной деятельности, выполняемой в масштабе организации (отрасли, регионы, страны). В составе затрат на технологические инновации учитываются текущие и капитальные затраты.

19.1.ЧИСЛО ОРГАНИЗАЦИЙ, ВЫПОЛНЯВШИХ ИССЛЕДОВАНИЯ И РАЗРАБОТКИ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019
Число организаций – всего	9	12	15	24	21	18	19
в том числе:							
научно-исследовательские организации	4	4	4	5	8	9	9
конструкторские бюро	-	-	-	-	-	-	-
проектные и проектно-изыскательские							
организации	-	-	-	-	-	-	-
образовательные учреждения высшего							
профессионального образования	4	6	7	10	9	6	7
промышленные организации,							
имевшие научно-исследовательские,							
проектно-конструкторские							
подразделения	1	2	1	3	1	2	1
прочие	-	-	3	6	3	1	2

19.2.ЧИСЛЕННОСТЬ ПЕРСОНАЛА, ЗАНЯТОГО ИССЛЕДОВАНИЯМИ И РАЗРАБОТКАМИ

(на конец года; человек)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019
Численность персонала –							
всего	642	549	643	654	547	577	563
в том числе:							
исследователи	370	312	402	363	329	351	344
техники	35	19	36	40	24	29	26
вспомогательный персонал	163	147	125	137	76	90	85
прочий персонал	74	71	80	114	118	107	108

19.3.ВНУТРЕННИЕ ЗАТРАТЫ НА ИССЛЕДОВАНИЯ И РАЗРАБОТКИ

	2005	2010	2015	2017	2018	2019
Внутренние затраты на исследования и разработки:						
млн. руб.	67,6	231,9	394,8	343,4	338,9	414,5

19.4.ВНУТРЕННИЕ ЗАТРАТЫ НА ИССЛЕДОВАНИЯ И РАЗРАБОТКИ ПО СЕКТОРАМ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(млн рублей)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019
Всего	37.4	67,6	231.9	394.8	343.4	338.9	414.5
в том числе по							
секторам деятельности:							
государственный	-	-	117.4	234.8	188.4	249.9	253.6
предпринимательский	29.7	54,7	9.4	60.9	36.5	5.3	46.8
высшего образования	7.7	12,9	105.1	99.1	118.4	83.7	114.1
некоммерческих							
организаций	-	-	-	-	-	-	-

19.5.3АТРАТЫ НА ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ИННОВАЦИИ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

I						
·	Затраты	Удельный	Затраты	Удельный	Затраты	Удельный
ļ	на техно-	вес затрат	на техно-	вес затрат	на техно-	вес затрат
	логиче-	на техно-	логиче-	на техно-	логиче-	на техно-
	ские	логиче-	ские	логиче-	ские	логиче-
	иннова-	ские	иннова-	ские	иннова-	ские
	ции,	инновации	ции,	инновации	ции,	инновации
	млн. руб.	в общем	млн. руб.	в общем	млн. руб.	в общем
ļ		объеме		объеме		объеме
		отгружен-		отгружен-		отгружен-
ļ		ных		ных		ных
		товаров,		товаров,		товаров,
ļ		выполнен-		выполнен-		выполнен-
ļ		ных работ,		ных работ,		ных работ,
ļ		услуг,		услуг,		услуг,
ļ		процентов		процентов		процентов
	20	17	20	18	2019	
Всего	49.5	0.2	30.8	0.2	3.6	0
Всего из них	49,5	0,2	30,8	0,2	3.6	0
из них	49,5	0,2	30,8	0,2	3.6	0
	49,5	0,2	30,8	0,2	3.6	0
из них по видам экономической	49,5	0,2	30,8	0,2	3.6	0
из них по видам экономической деятельности:	49,5	0,2	30,8	0,2	3.6	0
из них по видам экономической деятельности: Обрабатывающие			30,8	0,2	3.6	0
из них по видам экономической деятельности: Обрабатывающие производства	49,5 5,4	0,2 0,0	30,8 -	0,2	3.6	-
из них по видам экономической деятельности: Обрабатывающие производства Деятельность в			30,8 -	0,2	3.6	-
из них по видам экономической деятельности: Обрабатывающие производства Деятельность в сфере телеком-	5,4	0,0	-	-	-	-
из них по видам экономической деятельности: Обрабатывающие производства Деятельность в сфере телеком- муникаций			30,8 - 30,0	0,2 - 0,6	3.6 - 3.6	0 - 0.1
из них по видам экономической деятельности: Обрабатывающие производства Деятельность в сфере телеком-	5,4	0,0	-	-	-	-
из них по видам	49,5	0,2	30,8	0,2	3.6	0

19.6.ОБЪЕМ ИННОВАЦИОННЫХ ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

	1	•		•	1	,	
	Объем	В про-	Объем	В про-	Объем	В процен-	
	иннова-	центах от	иннова-	центах от	иннова-	тах от	
	ционных	общего	ционных	общего	ционных	общего	
	товаров,	объема	товаров,	объема	товаров,	объема	
	работ,	отгру-	работ,	отгру-	работ,	отгружен-	
	услуг,	женных	услуг,	женных	услуг,	ных	
	млн. руб.	товаров,	млн. руб.	товаров,	млн. руб.	товаров,	
		выпол-		выпол-		выпол-	
		ненных		ненных		ненных	
		работ,		работ,		работ,	
		услуг		услуг		услуг	
	20	17	20	18	2019		
Всего	26,4	0,1	94,0	0,5	137.3	0.4	
из них по видам		,	ŕ	·			
экономической							
деятельности:							
Обрабатывающие					-	-	
производства	-	-	-	-			
Деятельность в сфере							
телеком-							
муникаций	26,4	0,6	93,2	1,8	137.3	2.1	
Научные исследования и					-	-	
разработки	-	-	0,8	2,8			

ФИНАНСЫ

Раздел представляет статистику государственных финансов, денежно-кредитной системы, данные о финансовой деятельности организаций.

Данные в таблицах, содержащих показатели по видам экономической деятельности, приводятся за 2019 год в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014, введенным в действие с 1 января 2017 г. За предыдущие годы статистические данные по видам экономической деятельности приводятся по ранее действовавшему классификатору ОКВЭД-2007.

Статистика государственных финансов ведет учет доходов и расходов сектора государственного управления.

Для составления проектов и исполнения бюджетов всех уровней, начиная с 1995 г., используется бюджетная классификация Российской Федерации.

Бюджет - форма образования и расходования фонда денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления.

Годовой бюджет составляется на один финансовый год, который соответствует календарному году и длится с 1 января по 31 декабря.

Бюджет субъекта Российской Федерации (региональный бюджет) - форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к предметам ведения субъекта Российской Федерации. Бюджет субъекта Российской Федерации и свод бюджетов муниципальных образований, находящихся на его территории, составляют консолидированный бюджет субъекта Российской Федерации.

Бюджет муниципального образования (местный бюджет) - форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для обеспечения задач и функций, отнесенных к предметам ведения местного самоуправления.

Консолидированный бюджет Российской Федерации составляют федеральный бюджет и консолидированные бюджеты субъектов Российской Федерации.

Доходы бюджета - денежные средства, поступающие в безвозмездном и безвозвратном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации в распоряжение органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.

Доходы бюджетов образуются за счет налоговых и неналоговых видов доходов, а также за счет безвозмездных перечислений; обособленно учитываются доходы целевых бюджетных фондов.

К **налоговым доходам** относятся предусмотренные налоговым законодательством Российской Федерации федеральные, региональные и местные налоги и сборы, а также пени и штрафы.

К неналоговым доходам относятся доходы от использования имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности, после уплаты налогов и сборов, предусмотренных законодательством о налогах и сборах; от платных услуг, оказываемых бюджетными учреждениями, находящимися в ведении соответственно федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, после уплаты налогов и сборов, предусмотренных законодательством о налогах и сборах; средства, полученные в результате применения мер гражданско-правовой, административной и уголовной ответственности, в том числе штрафы, конфискации, компенсации, а также средства, полученные в возмещение вреда, причиненного Российской Федерации, субъектам Российской Федерации, муниципальным образованиям, и иные суммы принудительного изъятия; иные неналоговые доходы.

Расходы бюджета - денежные средства, направляемые на финансовое обеспечение задач и функций государства и местного самоуправления.

Дефицит бюджета - превышение расходов бюджета над его доходами.

Профицит бюджета - превышение доходов бюджета над его расходами.

Вклады (депозиты), кредиты и прочие привлеченные кредитными организациями средства в рублях и иностранной валюте — денежные средства юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей, включая средства нерезидентов Российской Федерации, без учета начисленных процентов.

Вклады (депозиты) физических лиц – депозиты и прочие привлеченные кредитными организациями средства физических лиц (включая сберегательные сертификаты), неисполненные обязательства по договорам на привлечение средств по депозитам и прочим привлеченным средствам, а также средства на прочих счетах физических лиц. В расчет данного показателя не включаются средства индивидуальных предпринимателей, избирательных фондов физических лиц, переводы из Российской Федерации и в Российскую Федерацию.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) - конечный финансовый результат, выявленный на основании бухгалтерского учета всех хозяйственных операций организаций. Представляет сумму прибыли (убытка) от продажи товаров, продукции (работ, услуг), основных средств, иного имущества организаций и доходов от прочих операций, уменьшенных на сумму расходов по этим операциям. Прочие доходы и расходы — штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров; прибыль (убыток) прошлых лет, выявленная в отчетном году, курсовые разницы и др. Данные по сальдированному финансовому результату деятельности организаций приводятся без субъектов малого предпринимательства в фактически действовавших ценах, структуре и методологии соответствующих лет.

Рентабельность организаций характеризует эффективность их деятельности, применяется для оценки прибыли. В том случае, если получен отрицательный сальдированный финансовый результат, имеет место убыточность.

Рентабельность проданных товаров, продукции (работ, услуг) рассчитывается как соотношение между величиной сальдированного финансового результата (прибыль минус убыток) от продажи товаров, продукции (работ, услуг) и себестоимостью проданных товаров, продукции (работ, услуг). В том случае, если получен отрицательный сальдированный финансовый результат от продажи товаров, продукции (работ, услуг), имеет место убыточность.

Рентабельность активов рассчитывается как соотношение сальдированного финансового результата (прибыль минус убыток) и стоимости активов организаций. В том случае, если получен отрицательный сальдированный финансовый результат, имеет место убыточность.

Суммарная задолженность по обязательствам организаций включает кредиторскую задолженность, задолженность по кредитам банков и займам.

Кредиторская задолженность включает задолженность по расчетам с поставщиками и подрядчиками за поступившие материальные ценности, выполненные работы и оказанные услуги, в том числе задолженность, обеспеченную векселями выданными; задолженность по расчетам с дочерними и зависимыми обществами по всем видам операций; с рабочими и служащими по оплате труда, представляющую собой начисленные, но невыплаченные суммы оплаты труда; задолженность по отчислениям на государственное социальное страхование, пенсионное обеспечение и медицинское страхование работников организаций, задолженность по всем видам платежей в бюджет и отраслевые и межотраслевые внебюджетные фонды; задолженность организаций по платежам по обязательному и добровольному страхованию имущества и работников организаций и другим видам страхования, в которых организация является страхователем; авансы полученные, включающие сумму полученных авансов от сторонних организаций по предстоящим расчетам по заключенным договорам, а также штрафы, пени и неустойки, признанные организацией или по которым получены решения суда (арбитражного суда) или другого органа, имеющего в соответствии с законодательством Российской Федерации право на принятие решения об их взыскании, и отнесенные на финансовые результаты организации, непогашенные суммы заемных средств, подлежащие погашению в соответствии с договорами.

Дебиторская задолженность включает задолженность по расчетам с покупателями и заказчиками за товары, продукцию (работы, услуги), в том числе задолженность, обеспеченную векселями полученными; задолженность по расчетам с дочерними и зависимыми обществами; суммы уплаченных другим организациям авансов по предстоящим расчетам в соответствии с заключенными договорами; задолженность по расчетам с прочими дебиторами, включающая в себя задолженность финансовых и налоговых органов (в том числе по переплате по налогам, сборам и прочим платежам в бюджет); задолженность работников организации по предоставленным им ссудам и займам за счет средств этой организации или кредита (ссуды на индивидуальное и кооперативное жилищное строительство, приобретение и благоустройство садовых участков, беспроцентные ссуды молодым семьям на улучшение жилищных условий или обзаведение домашним хозяйством и др.); задолженность подотчетных лиц; поставщиков по недостачам товарно-материальных ценностей, обнаруженным при приемке; задолженность по государственным заказам, федеральным программам за поставленные товары, продукцию (работы, услуги), а также штрафы, пени и неустойки, признанные должником или по которым получены решения суда (арбитражного суда) или другого органа, имеющего в соответствии с законодательством Российской Федерации право на принятие решения об их взыскании, и отнесенные на финансовые результаты организации.

Просроченная задолженность - задолженность, не погашенная в сроки, установленные договором.

Просроченная задолженность по заработной плате работникам организаций - фактически начисленные суммы заработной платы, но не выплаченные в срок, установленный коллективным договором или договором на расчетно-кассовое обслуживание, заключенным с банком (расчетно-кассовым центром). Число дней задержки считается, начиная со следующего дня по истечении этого срока.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ФИНАНСЫ

20.1.КОНСОЛИДИРОВАННЫЙ БЮДЖЕТ РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ в 2020 г.¹⁾

	Млн. рублей
Доходы – всего (без внутренних оборотов)	48855.0
из них:	
налог на прибыль организаций	1560.3
налог на доходы физических лиц	7185.0
налог на добавленную стоимость	-
акцизы по подакцизным товарам (продукции)	4352.5
налоги на совокупный доход	1009.5
налоги на имущество	2120.3
налоги, сборы и регулярные платежи за пользование природными	
ресурсами	17.2
задолженность и пересчеты по отмененным налогам,	
сборам и иным обязательным платежам	0.0
доходы от использования имущества, находящегося	
в государственной и муниципальной собственности	660.5
платежи при пользовании природными ресурсами	19.7
безвозмездные поступления	31297.6
из них:	
дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности	10492.8
возврат остатков субсидий и субвенций и иных межбюджетных	
трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет	-83.0
Расходы – всего(без внутренних оборотов)	48314.5
из них:	
на общегосударственные вопросы	2076.9
на национальную безопасность и правоохранительную деятельность	220.9
на национальную экономику	7727.4
из нее:	
на общеэкономические вопросы	133.4
на топливно-энергетический комплекс	_
на сельское хозяйство и рыболовство	727.7
на транспорт	154.4
на дорожное хозяйство	5781
на связь и информатику	58.2
на прикладные научные исследования в области национальной	
экономики	_
на другие вопросы в области национальной экономики	633.9
на жилищно-коммунальное хозяйство	2935.3
на социально-культурные мероприятия	34760.1
Дефицит(-),профицит	540.5

¹⁾ По данным Минфина РСО-Алания без внебюджетных фондов.

20.2.РАСХОДЫ КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА РСО-АЛАНИЯ НА СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В 2020 г. $^{1)}$

	Млн. рублей	В процентах к итогу
Расходы – всего (без внутренних оборотов) в том числе:	34760.1	100
на образование	12779.2	36.8
на культуру и кинематографию средства массовой информации	1520.9 268.8	4.4 0.8
на здравоохранение	6471.3	18.6
на физическую культуру и спорт	1662.0	4.8
на социальную политику	12057.9	34.7

¹⁾ По данным Минфина РСО-Алания без внебюджетных фондов.

 $\dot{}$ Незначительное расхождение итогов от суммы слагаемых объясняется округлением данных.

СОСТОЯНИЕ ВЗАИМОРАСЧЕТОВ В ОРГАНИЗАЦИЯХ

20.3.КРЕДИТОРСКАЯ И ДЕБИТОРСКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ОРГАНИЗАЦИЙ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ (на конец года)

	(на конец год	<u>ца)</u>				
	Креди-	в том	числе	Деби-	в том	числе
	торская	просро	ченная	торская	просро	ченная
	задол-	млн.	в % от	задол-	млн.	в % от
	жен-	руб.	креди-	жен-	руб.	деби-
	ность,		тор-	ность,		тор-
	МЛН.		ской	млн.		СКОЙ
	руб.		задол-	руб.		задол-
			дол-			дол-
			жен-			жен-
			ности			ности
			20	19		
Всего	29938.3	8316.8	27.8	14809.2	1325.3	8.9
в том числе организации с основным						
видом деятельности:						
Сельское, лесное хозяйство, охота,						
рыболовство и рыбоводство	-	-	-	-	-	-
Добыча полезных ископаемых	156.6	-	-	142.8	-	-
Обрабатывающие производства	5552.8	385.3	6.9	4232.5	88.3	2.1
Обеспечение электрической энергией,						
газом и паром; кондиционирование						
воздуха	18191.1	7431.6	40.9	4716.5		0.6
Водоснабжение; водоотведение,						
организация сбора и утилизации						
отходов, деятельность по ликвидации						
загрязнений	2108.9	297.6	14.1	2288.9	330.9	14.5
Строительство	2303.9		1.3	2210.4		33.7
Торговля оптовая и розничная; ремонт						
автотранспортных средств и						
мотоциклов	1191.4		9.2	848.7		14.1
Транспортировка и хранение	156.9	60.1	38.3	99.7	12.8	12.8
Деятельность гостиниц и предприятий						
общественного питания		-	_		-	-
Деятельность в области информации и						
СВЯЗИ	171.1	_	_	56.2	_	_
Деятельность финансовая и страховая	-	_	_	_	_	_
Деятельность по операциям с недвижи-						
мым имуществом	10.1		10.6	66.6	_	_
Деятельность профессиональная,						
научная и техническая		_	_		_	_
Деятельность административная и						
сопутствующие дополнительные услуги	1.8	_	_	4.3		25.4
Государственное управление и	1.0					20.1
обеспечение военной безопасности;						
социальное обеспечение	_	_	_	_	_	_
Образование	13.8	_	_	3.7	_	_
Деятельность в области здравоохранения	10.0]	0.7		
и социальных услуг	17.5		8.0	23.4		0.2
Деятельность в области культуры, спор-	17.5		0.0	20.4		0.2
та, организации досуга и развлечений	_	_	_	_	_	_
Предоставление прочих видов услуг	18.7			50.4	_	1.4
предоставление прочих видов услуг	10.7	_		50.4	• • • •	1.4

Крединторская задолження портожня задолження портожня задолження портожня портожня задолження портожня потожня					Продолж	ение табл	ицы 20.3
торская адоль женность, мянь вубот торь кереди торская адоль женность, мянь вубот торь ской мянь руб. мянь менность в области информации и связи деятельность пограемаем и страховая деятельность в области информации и связи деятельность пограемаем и страховая деятельность операциям с недвиживыми муществом деятельность пограемаем и страховая деятельность операциям с недвиживыми муществом деятельность операциям с недвиживыми муществом деятельность поперациям с недвиживыми муществом деятельность порфессиональная, научаям и техническая деятельность в области здравоохранения и осогноствующие дополнительные услуги гоударственное управление и обеспечение военной безопасности; социальност в области здравоохранения и социальных услуг деятельность в области здравоохранения и социальных услуг деятельность в области и зравлечения и деятельность в области здравоохранения и социальных услуг деятельность в области услугы, спорта, огранизация досут и развлечений и деятельность в области услугы, спорта, огранизации досут и развлечений и деятельность в области услугы, спорта, огранизация досут и развлечений и деятельность в области услугы, спорта, огранизация досут и развлечений и деятельность в области здравоохранения и социальност в области услугы с деятельность в области		Креди-	в том	числе			
Вадоп-			просро	ченная	торская	просроч	ненная
Мен- ность, или прединательноеть в области информации и связи деятельность биленого тизия деятельность операциям реготорансия и связи и связонность операциям с недвижимым имуществом деятельность филансовая и страховая деятельность в области здравоохранения и социальнос обеспечение собретивение и обеспечение обрасти управления и социальных услуг деятельность в области управления и социальных услуг деятельность в области управлений и социальных у			МЛН.	в % от		млн.	в%
Ность, млн. руб. Тор-мог. млн. руб. Адеби млн. руб. Адеби млн. руб. Адол-жен-ности Адол-жен-ности Адол-жен-ности Адол-жен-ности Адол-жен-ности Адол-жен-ности Адол-жен-ности Адол-жен-носто и рыбоводство (Адол-жен-побрабатывающие производства (Адол-жен-побрабатывае (Адол-жен-пость по ответае и потае (Адол-жен-пость по ответае и кака (Адол-жен-пость по ответае и потае (Адол-жен-пость по ответае (Адол-жен-пость по ответае и потае (Адол-жен-пость по ответае и кака (Адол-жен-пость по о			руб.	креди-		руб.	ОТ
Млн. руб. Ской задольность по ликвидации отогранизация сбора и утилизации отогранизации с основным видов, деятельность по ликвидации отогранизация сбора и утилизации отогранизация сбора и утилизации отогранизация сбора и утилизации отогранизация сбора и утилизации отограным коспость отогранизация сбора и утилизации отограным коспость отограниям сенедвижимым имуществом деятельность операциям сенедвижимым имуществом деятельность ополнительные услуги гоограрственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение и обеспечение и обеспечение и реавлением и социальных услуг деятельность в области культуры, спорта, организации досуг и развлечений и селеть селет и развлечений и селет селет и развлечения и социальных услуг деятельность в области культуры, спорта, организации досуг и развлечений селет селет селет селет селет селет объеспечение и развлечений селет селет объеспечение и развлечений селет объеспечение селет объеспечение объеспечени				тор-	,		деби
руб. заддолдог долженности долженност		1		СКОЙ			би-
Всего В том числе организации с основным видом деятельность вобласти киремение обеспечение операциями и страховая деятельность в области киремение и сократельность по питериями и связи и связи и связи и связи и связи и связи и страховая деятельность в области культуры, спорта, догамния костоть в области культуры, спорта, догамния костоть в области культуры, спорта, догамниямых и състоть в области культуры, спорта, догамниямых и състоть в области культуры, спорта, догамных досуги и развлечений и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, догамных досуги и развлечений и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, догамных досуги и развлечений и състоть в области культуры, спорта, догамных досуги и развлечений и състоть в области культуры, спорта, догамных досуги и развлечений и състоть в области культуры, спорта, догамных досуги и развлечений и състоть в области культуры, спорта, догамных досуги и развлечений и състоть в области культуры, спорта, догамнации и състот в области культуры, спорта, догамнация и състотъ в области культуры, спорта, догамнация досуга и развлечений състотъ в области культуры, спорта, догамнация досуга и развлечений състотъ в области культуры, спорта, догамнация досуга и развлечений състотъ в области культуры, спорта, догамнация досуга и развлечений състотъ в области культуры, спорта, догамна деятельность в области культуры, спорта, догамна делегьность в области культуры, спорта, догамна делегьность в облас				задол-	руо		тор-
Всего В том числе организации с основным видом деятельности: Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболоветво и рыбоводство обеспечение военной готуторова и гехническая деятельность по операциям с мариа и связи деятельность образование и сопутствующие дополнительные услуги Состраование и собеспечение очправления и социальных ускорт и развлечения и социальных ускорт постранения и социальных ускорительство обеспечение оправление и образование (полуторов, деятельность по операциям с беспечение оправления и странования и связи деятельность по операциям с беспечение оправления и связи деятельность по операциям с беспечение оправление и сотутствующие дополнительные услуги государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение образование деятельность в области здравоохранения и социальных услуг деятельность о поравление и обеспечение оправление и образование деятельность в области здравоохранения и социальное обеспечение образование деятельность в области здравоохранения и социальных услуг деятельность в области здравоохранения и социальных услуг и развлечения и социальных услуг и развлечений и связи досуга и развлечения и социальных услуг и развлечений и связи и сотутствующие дополнительные услугы, спорта, от техническа и стратова и техническа и стратова и стр		pyo.					
Всего в том числе организации с основным видом деятельности: Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство Добыча полезных ископаемых Обрабатывающие производства Обрабатывающие производства Обрабатывающие производства Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование возлуха Водоснабжение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность в области информации и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность финансовая и страховая Деятельность по поперациям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность обрасти информаци и связи Деятельность обрасти информаци и связи Деятельность опо операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность обрасти управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 12.2 - 12.9 50.4 50.4 6.4 6.4 6.5 6							за-
Всего в том числе организации с основным видом деятельности: Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство Добыча полезных ископаемых Обрабатывающие производства Обрабатывающие производства Обрабатывающие производства Обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование возлуха Водоснабжение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность в области информации и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность финансовая и страховая Деятельность по поперациям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность обрасти информаци и связи Деятельность обрасти информаци и связи Деятельность опо операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность обрасти управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение 12.2 - 12.9 50.4 50.4 6.4 6.4 6.5 6				ности			дол-
Всего В том числе организации с основным видом деятельности: Сельское, песное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство Обрабатывающие производства Обеспечение эпектрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации отходов, деятельность по предприятий общественного питания Деятельность в области информации и связи Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по порациям с недвижимым и муществом Деятельность по порациям с недвижимым и муществом Деятельность по пораднения, научная и техническая деятельность по пораднения и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение обеспечение (образование деятельность в области культуры, спорта, догамащий досуга и развлечений и сограствации досуга и развлечений и сограственное обеспечение образование и образование и собразование и собразование и образование и сограственное обеспечение и образование деятельность в области культуры, спорта, догамащим досуга и развлечений и с в с в области культуры, спорта, догамащим досуга и развлечений и с в с в области культуры, спорта, догамащим досуга и развлечений и с в с в обрасти культуры, спорта, догамащим досуга и развлечений и с в с в обрасти культуры, спорта, догамащим досуга и развлечений и с в с в обрасти культуры, спорта, догамащим досуга и развлечений и с в с в с в с в с в с в с в обрасти культуры, спорта, догамащим досуга и развлечений и с в с в с в с в с в с в с в с в с в с							
Всего В том числе организации с основным видом деятельности: Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт датогранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность по операциям с недвижимыми мижиществом Ва.З — 75.8 —							HO-
Всего 44553.7 24033.8 53.9 17743.9 3429.0 19.3 в том числе организации с основным видом деятельности: 645.0 - - 2355.7 - - Сельское, песное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство 645.0 - - 2355.7 - <							
В том числе организации с основным видом деятельности: Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство Добыча полезных ископаемых Обрабатывающие производства Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность тостиниц и предприятий общественного питания Деятельность в области информации и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность финансовая и страховая Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность торофессиональная, научная и техническая Деятельность профессиональная, научная и техническая Согородование Собразование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Сосрадоственного в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Бисков Себов с состоя с состоя с социальных услуг деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений Бисков Себов с состоя с с с с с с с с с с с с с с с с с с с				202	20		<u> </u>
Видом деятельности: Сельское, лесеное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство Добыча полезных ископаемых Обрабатывающие производства Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания Деятельность бобласти информации и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 8.3	Всего	44553.7	24033.8	53.9	17743.9	3429.0	19.3
Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство Добыча полезных ископаемых	в том числе организации с основным						
рыболовство и рыбоводство (645.0 2355.7	видом деятельности:						
Добыча полезных ископаемых Обрабатывающие производства Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 2469.3 512.8 20.8 2542.3 407.0 16.0 Строительство 1477.7 1.8 974.3 6.3 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортных средств и мотоциклов 1410.4 7.9 1015.6 11.4 Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность в области информации и связи 129.4 7.9 1015.6 11.4 Деятельность в области информации 129.4 7.9 75.8 1.0 Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 8.3 7.5 1.0	Сельское, лесное хозяйство, охота,						
Обрабатывающие производства Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха 31127.1 22832.9 73.4 6349.6 2667.9 42.0 Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации загрязнений 2469.3 512.8 20.8 2542.3 407.0 16.0 Строительство 1477.7 1.8 974.3 6.3 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания и связи - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -	рыболовство и рыбоводство	645.0		- -	2355.7	-	-
Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 2469.3 512.8 20.8 2542.3 407.0 16.0 Строительство 1477.7 1.8 974.3 6.3 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 7.9 1015.6 11.4 Сеятельность в области информации и связи 129.4 7.9 1015.6 11.4 Сеятельность финансовая и страховая Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 8.3 75.8	Добыча полезных ископаемых			- -		-	-
газом и паром; кондиционирование воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 2469.3 512.8 20.8 2542.3 407.0 16.0 Строительство 1477.7 1.8 974.3 6.3 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Тариспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 7.9 1015.6 11.4 Сеязи Деятельность в области информации и связи 129.4 - 75.8 75.8 Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 8.3 75.8 -	Обрабатывающие производства	4911.6	377.2	7.7	3702.5	140.4	3.8
Воздуха Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность в области информации и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное безопасности; социальное обеспечение Образование И социальных услуг Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 31127.1 22832.9 73.4 6349.6 64.0 6349.6 64.0 63 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 63 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 6349.6 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.0 64.	Обеспечение электрической энергией,						
Водоснабжение; водоотведение, организации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 2469.3 512.8 20.8 2542.3 407.0 16.0 Строительство 1477.7 1.8 974.3 6.3 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1410.4 7.9 1015.6 11.4 Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания —	газом и паром; кондиционирование						
организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений 2469.3 512.8 20.8 2542.3 407.0 16.0 Строительство 1477.7 1.8 974.3 6.3 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1410.4 7.9 1015.6 11.4 Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	воздуха	31127.1	22832.9	73.4	6349.6	2667.9	42.0
отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	Водоснабжение; водоотведение,						
загрязнений Строительство Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания Деятельность в области информации и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 2469.3 1477.7 1.8 974.3 1.9 974.3 1.8 974.3 1.0 1015.6 11.4 7.9 1015.6 7.9 1015.6 11.4 7. 9. 1015.6 11.4 7. 9. 1015.6 11.4 7. 9.	организация сбора и утилизации						
Строительство 1477.7 1.8 974.3 6.3 Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов 1410.4 7.9 1015.6 11.4 Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -	отходов, деятельность по ликвидации						
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания Деятельность в области информации и связи 129.4	загрязнений	2469.3	512.8	20.8	2542.3	407.0	16.0
автотранспортных средств и мотоциклов Транспортировка и хранение Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания и связи Деятельность в области информации и связи Деятельность по операциям с недвижимым имуществом деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 1410.4 1410.4 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 12.2	Строительство	1477.7		. 1.8	974.3		6.3
Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - - - - Деятельность в области информации и связи 129.4 - - 75.8 - - - Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом деятельность профессиональная, научная и техническая 8.3 -	Торговля оптовая и розничная; ремонт						
Транспортировка и хранение 2195.8 172.3 7.8 441.2 29.3 6.6 Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания - - - - Деятельность в области информации и связи 129.4 - - 75.8 - - - Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом деятельность профессиональная, научная и техническая 8.3 -	автотранспортных средств и мотоциклов	1410.4		. 7.9	1015.6		11.4
общественного питания Деятельность в области информации и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность профессиональная, научная и техническая деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обесспечение Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 129.4	Транспортировка и хранение	2195.8	172.3	7.8	441.2	29.3	6.6
Деятельность в области информации и связи 129.4 - 75.8 - 75.8 - 75.8 Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 8.3 2 Деятельность профессиональная, научная и техническая 2 Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение	Деятельность гостиниц и предприятий						
и связи Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений 129.4	общественного питания			- -		-	-
Деятельность финансовая и страховая Деятельность по операциям с недвижимым имуществом Деятельность профессиональная, научная и техническая Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование 12.2 12.9 12.9 12.9 12.9 12.0 14.8 1 15.4 15.4 15.5 15.4 15.5 15.4 15.5 15.5	Деятельность в области информации						
Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 8.3	и связи	129.4		- -	75.8	-	-
недвижимым имуществом 8.3 - </td <td>Деятельность финансовая и страховая</td> <td>-</td> <td></td> <td>- -</td> <td>-</td> <td>-</td> <td>-</td>	Деятельность финансовая и страховая	-		- -	-	-	-
Деятельность профессиональная, научная и техническая	Деятельность по операциям с						
научная и техническая - - - - Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги 9.2 - - 4.8 22.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение -	недвижимым имуществом	8.3		- -		-	-
Деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение Образование 12.2 12.9 0.1 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 43.5 50.4 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	Деятельность профессиональная,						
сопутствующие дополнительные услуги 9.2 - - 4.8 22.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - <t< td=""><td>научная и техническая</td><td></td><td></td><td>- -</td><td></td><td>-</td><td>-</td></t<>	научная и техническая			- -		-	-
сопутствующие дополнительные услуги 9.2 - - 4.8 22.9 Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение - <t< td=""><td>Деятельность административная и</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></t<>	Деятельность административная и						
Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение	· · ·	9.2			4.8		22.9
обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение							
Образование 12.2 12.9 0.1 Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 43.5 50.4 Организации досуга и развлечений							
Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг 43.5 - 50.4 -	социальное обеспечение	-			-	-	-
и социальных услуг 43.5 50.4 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	Образование	12.2		- -	12.9		0.1
и социальных услуг 43.5 50.4 Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений	•						
Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений		43.5		- -	50.4	-	-
организации досуга и развлечений		1					
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	-		- -	-	-	-
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	7.2		- -	8.2		69.1

^{1) (…)-}Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

ИНВЕСТИЦИИ

Раздел содержит статистику инвестиций в нефинансовые активы, финансовых вложений и иностранных инвестиций.

Данные в таблицах, содержащих показатели по видам экономической деятельности, приводятся в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014.

Инвестиции в нефинансовые активы включают в себя следующие элементы: инвестиции в основной капитал и инвестиции в непроизведенные нефинансовые активы.

Основное место в системе показателей, характеризующих объемы и структуру инвестиций в нефинансовые активы, занимают **инвестиции в основной капитал**, которые представляют собой совокупность затрат, направленных на строительство, реконструкцию (включая расширение и модернизацию) объектов, которые приводят к увеличению их первоначальной стоимости, приобретение машин, оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря, бухгалтерский учет которых осуществляется в порядке, установленном для учета вложений во внеоборотные активы, инвестиции в объекты интеллектуальной собственности (начиная с 2013 г.), культивируемые биологические ресурсы.

В состав инвестиций в основной капитал включены затраты, осуществленные за счет денежных средств граждан и юридических лиц, привлеченных организациямизастройщиками для долевого строительства.

Затраты на приобретение объектов незавершенного строительства и основных средств на вторичном рынке в объеме инвестиций в основной капитал не учитываются.

Распределение инвестиций в основной капитал по видам экономической деятельности осуществляется исходя из назначения основных средств, т.е. той сферы деятельности, в которой они будут функционировать.

Данные по инвестициям в основной капитал по видам основных фондов приведены в соответствии с Обще-российским классификатором основных фондов (ОКОФ) ОК 013-2014 (СНС 2008).

Данные по инвестициям в основной капитал приведены в фактически действовавших ценах, индексы физического объема инвестиций в основной капитал рассчитаны в сопоставимых ценах. В качестве сопоставимых цен приняты среднегодовые цены предыдущего года.

С 2005 г. инвестиции в основной капитал приведены без налога на добавленную стоимость.

Прямые инвестиции — это категория трансграничных инвестиций, при которой резидент одной страны осуществляет контроль (более чем 50% голосов в управлении) или имеет значительную степень влияния (от 10 до 50%) на управление предприятием, являющимся резидентом другой страны.

Финансовые вложения — инвестиции организации в государственные и муниципальные ценные бумаги, ценные бумаги других организаций, в том числе долговые ценные бумаги, в которых дата и стоимость погашения определена (облигации, векселя); вклады в уставные (складочные) капиталы других организаций (в том числе дочерних и зависимых хозяйственных обществ); предоставленные другим организациям займы, депозитные вклады в кредитных организациях, дебиторская задолженность, приобретенная на основании уступки права требования, вклады организации-товарища по договору простого товарищества и пр.

ИНВЕСТИЦИИ В НЕФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ

21.1.ИНВЕСТИЦИИ В НЕФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ¹⁾

(в процентах к итогу)

	Инвестиции в нефинансовые	в том	числе
	активы - всего	инвестиции в основной капитал	инвестиции в непроизводственные нефинансовые активы
2015	100	97.9	2.1
2016	100	99.9	0.1
2017	100	99.9	0.1
2018	100	99.7	0.3
2019	100	99.8	0.2
2020 ²⁾	100	99.9	0.1

¹⁾ Без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами. ²⁾ Предварительные данные.

21.2.ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ¹⁾
Инвестиции в основной капитал (в фактически действовавших ценах), млн руб.	1655.8	5958.5	16203.9	25456.9	27238.7	31434.7	33887.2	30128.6
Индексы физического объема инвестиций в основной капитал (в сопоставимых ценах)								
в процентах к предыдущему году в процентах к 1996 году	130.2 132.4	137.4 275.3	108.2 452.5	73.8 512.2	101.2 490.3	101.0 495.2	101.5 502.6	82.4 414.2

¹⁾ Предварительные данные.

21.3.ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ ПО ИСТОЧНИКАМ ФИНАНСИРОВАНИЯ $^{1)}$

(млн руб.)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Инвестиции в основной	1260.1	4668.0	9719.5	14815.7	16653.8	18825.2	21101.7	18713.4
капитал — всего	1200.1	4000.0	97 19.5	14015.7	10033.0	10023.2	21101.7	10/13.4
в том числе по источникам финансирования:								
собственные средства	167.1	870.5	2112.7	2123.5	3285.0	3667.9	4592.9	2513.0
привлеченные средства из них:	1093.0	3797.5	7606.8	12692.2	13368.8	15157.3	16508.8	16200.4
кредиты банков	4.2	554.1	211.3	33.5	35.9	216.0	322.4	2)
заемные сред- ства других организаций	25.7	35.6	243.7	0.0	70.0	6551.1	137.6	2)
бюджетные средства	863.3	2614.3	3806.3	10398.8	7481.8	7337.0	10507.6	14633.1
в том числе: из федераль-	748.1	2223.8	3004.0	9513.5	6378.7	6146.8	8899.0	13008.7
ного бюджета из бюджета республики	115.2	216.0	574.3	634.9	862.7	1131.4	1497.3	1183.4
средства местных								
бюджетов средства	Х	174.5	228.0	250.4	240.4	58.8	111.3	441.0
внебюджетных фондов	21.1	2.3	41.2	31.6	95.6	97.2	120.5	104.9
средства организаций и населения на долевое строи- тельство	-	_	-	143.9	-	_	_	_
из них средства				1 10.0				
населения	-	-	-	143.9	-	-	-	-
прочие	178.7	591.2	3304.3	2084.4	5685.5	956.0	5420.7	784.1

¹⁾ Без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.
2) Предварительные данные.

21.4.ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ ПО ИСТОЧНИКАМ ФИНАНСИРОВАНИЯ $^{1)}$

(в процентах к итогу)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Инвестиции в основной капитал – всего	100	100	100	100	100	100	100	100
в том числе по источникам финансирования:								
собственные средства	13.3	18.6	21.7	14.3	19.7	19.5	21.8	13.4
привлеченные средства	86.7	81.4	78.3	85.7	80.3	80.5	78.2	86.6
из них:								
кредиты банков	0.3	11.9	2.2	-	0.2	1.1	1.5	2)
заемные средства других организаций	2.0	0.8	2.5		0.4	34.8	0.6	2)
бюджетные средства	68.5	56.0	39.2	70.2	44.9	39.0	49.8	78.2
в том числе:								
из федерального бюджета	59.4	47.6	30.9	64.2	38.3	32.7	42.2	69.5
из бюджета республики	9.1	4.6	5.9	4.3	5.2	6.0	7.1	6.3
средства местных бюджетов		3.8	2.4	1.7	1.4	0.3	0.5	2.4
средства внебюджетных фондов	1.7	0.0	0.4	0.2	0.6	0.5	0.6	0.6
средства организаций и населе-								
ния на долевое строительство	-	-	-	1.0	-	-	-	-
из них средства населения	-	-	-	1.0	-	-	-	-
прочие	14.2	12.7	34.0	14.1	34.1	5.1	25.7	4.2

¹⁾ Без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.
2) Предварительные данные.

21.5.ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ¹⁾

(млн руб.; в фактически действовавших ценах)

	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Инвестиции в основной капитал – всего				
	16653.8	18825.2	21101.7	18713.4
из них:				
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство				
и рыбоводство	7.5	17.8	1064.4	835.7
добыча полезных ископаемых	39.9	35.5	3)	3)
обрабатывающие производства	566.6	775.5	477.4	100.4
обеспечение электрической энергией, газом и				
паром; кондиционирование воздуха	6466.3	8449.9	6271.7	908.2
водоснабжение; водоотведение, организация				
сбора и утилизации отходов, деятельность по				
ликвидации загрязнений	111.1	35.2	823.0	929.7
строительство	3)	3)	36.2	16.2
торговля оптовая и розничная; ремонт				
автотранспортных средств и мотоциклов	1030.6	462.0	853.4	287.9
транспортирование и хранение	486.0	1363.7	2235.0	4511.2
деятельность гостиниц и предприятий				
общественного питания	3)	³⁾	72.4	3)
деятельность в области информации и связи	705.1	859.6	1257.0	1139.7
деятельность финансовая и страховая	52.6	63.8	84.5	90.7
деятельность по операциям с недвижимым				
имуществом	466.4	0.1	10.8	57.0
деятельность профессиональная, научная				
и техническая	18.0	43.4	52.7	46.1
деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные услуги	-	0.3	8.0	0.4
государственное управление и обеспечение				
военной безопасности; социальное обеспечение	4277.3	2033.9	2578.8	4693.8
образование	791.9	2358.9	2230.3	2519.3
деятельность в области здравоохранения и				
социальных услуг	855.0	2025.6	2063.1	2107.3
деятельность в области культуры, спорта,	,	0=0 -	–	100 -
организации досуга и развлечений	754.6	278.9	962.7	462.6
предоставление прочих видов услуг	1.3	1.6	0.7	3/

¹⁾ Без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.

²⁾ Предварительные данные. ³⁾ Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

21. ИНВЕСТИЦИИ

21.6.ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ¹⁾

(в процентах к предыдущему году; в сопоставимых ценах)

(в процентах к предыду	2017	2018	2019	2020 ²⁾
Инвестиции в основной капитал - всего	100	100	100	100
из них:				
сельское, лесное хозяйство, охота,				
рыболовство и рыбоводство	0.0	0.1	5.0	4.5
добыча полезных ископаемых	0.2	0.2	3)	3)
обрабатывающие производства	3.4	4.1	2.3	0.5
обеспечение электрической энергией, газом				
и паром; кондиционирование воздуха	38.8	44.9	29.7	4.9
водоснабжение; водоотведение,				
организация сбора и утилизации отходов,				
деятельность по ликвидации загрязнений	0.7	0.2	3.9	5.0
строительство	3)	3)	0.2	0.1
торговля оптовая и розничная; ремонт				
автотранспортных средств и мотоциклов	6.2	2.5	4.0	1.5
транспортирование и хранение	2.9	7.2	10.6	24.1
деятельность гостиниц и предприятий				
общественного питания	3)	3)	0.3	3)
деятельность в области информации и			0.0	•••
СВЯЗИ	4.2	4.6	6.0	6.1
деятельность финансовая и страховая	0.3	0.3	0.4	0.5
деятельность по операциям с недвижимым				
имуществом	2.8	0.0	0.1	0.3
деятельность профессиональная, научная и				
техническая	0.1	0.2	0.2	0.2
деятельность административная и				
сопутствующие дополнительные услуги	-	0.0	0.0	0.0
государственное управление и обеспечение				
военной безопасности; социальное				
обеспечение	25.7	10.8	12.2	25.1
образование	4.8	12.5	10.6	13.5
деятельность в области здравоохранения и				
социальных услуг	5.1	10.8	9.8	11.3
деятельность в области культуры, спорта,				
организации досуга и развлечений	4.5	1.5	4.6	2.5
предоставление прочих видов услуг	0.0	0.0	0.0	3)

Без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми

статистическими методами.

2) Предварительные данные.

3) Данные не публикуются в целях обеспечения конфиденциальности первичных статистических данных, полученных от организаций, в соответствии с Федеральным законом от 29.11.07 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.4, п.5; ст.9, п.1).

21.7.ИНВЕСТИЦИИ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ ПО ВИДАМ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

	2010	2015	2017	2018	2019	2020 ¹⁾			
	Млн рублей								
Инвестиции в основной									
капитал - всего	16203.9	25456.9	27238.7	31434.7	33887.2	30128.6			
в том числе:									
жилые здания									
и помещения	3120.2	5818.9	4907.8	7815.6	8540.9	2897.8			
здания (кроме жилых)									
и сооружения	7246.1	14338.3	14479.3	16468.6	16378.8	16049.0			
машины, оборудование,									
транспортные средства	4302.5	4997.3	7194.3	6427.6	7520.7	10268.8			
прочие	1535.1	302.4	657.4	722.9	1446.8	913.0			
	·		В процента	ах к итогу					
Инвестиции в основной									
капитал - всего	100	100	100	100	100	100			
в том числе:									
жилые здания									
и помещения	19.3	22.9	18.0	24.9	25.2	9.6			
здания (кроме жилых) и									
сооружения	44.7	56.3	53.2	52.4	48.3	53.3			
машины, оборудование,									
транспортные средства	26.6	19.6	26.4	20.4	22.2	34.1			
прочие	9.4	1.2	2.4	2.3	4.3	3.0			

¹⁾Предварительные данные.

ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ

В разделе публикуются данные об основных фондах по видам экономической деятельности, о земельных и лесных ресурсах.

Основные фонды составляют важнейшую часть национального богатства.

К основным фондам относятся здания, сооружения, машины и оборудование (рабочие, силовые и информационные), транспортные средства, рабочий и продуктивный скот и другие виды основных фондов.

В составе основных фондов учтены основные фонды организаций всех форм собственности, а также находящиеся в собственности физических лиц (жилые дома и основные фонды личного подсобного хозяйства - хозяйственные постройки, многолетние насаждения, рабочий и продуктивный скот).

Наличие основных фондов и их структура учитываются по полной учетной стоимости в смешанных ценах, при проведении переоценки – по восстановительной стоимости.

Основные фонды приводятся с учетом переоценок, проводившихся в соответствии с постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и положением по бухгалтерскому учету основных средств. Коэффициенты обновления и выбытия рассчитаны в сопоставимых ценах.

В связи с имеющейся практикой учета некоторые виды экономических активов (скотмолодняк, кролики, птица, рыба и пчелы, выращиваемые для постоянного или неоднократного использования), относимые в системе национальных счетов к основному капиталу, учтены в составе материальных оборотных средств.

22.1.ИНДЕКСЫ ИЗМЕНЕНИЯ СТОИМОСТИ, КОЭФФИЦИЕНТЫ ОБНОВЛЕНИЯ И ВЫБЫТИЯ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ в 2019 г.

(по полной учетной стоимости)

(по полнои учетной стоимости)							
	Индексы	Коэффици-	Коэффици-				
	физического	ент обновле-	ент выбытия				
	объема,	ния (ввод в	(ликвидация				
	в процентах	действие	основных				
	к концу	основных	фондов				
	предыдущего	фондов в	в процентах				
	года	процентах	от общей				
	. ода	от общей	стоимости				
		стоимости	основных				
		основных	фондов на				
		фондов на	начало года)				
		конец года)	по такто года,				
Все основные фонды	105.5	6.4	0.4				
в том числе по видам экономической деятельности:	103.3	0.4	0.7				
в том числе по видам экономической деятельности.							
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и							
рыбоводство	129.5	12.9	4.4				
добыча полезных ископаемых	101.7	0.9	-				
обрабатывающие производства	94.1	5.1	1.0				
обеспечение электрической энергией, газом и паром;							
кондиционирование воздуха	117.4	2.1	0.2				
водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утили-							
зации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений	95.5	0.6	-				
строительство	105.5	10.3	0.1				
торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных							
средств и мотоциклов	97.1	22.9	0.2				
транспортировка и хранение	99.2	1.5	0.1				
деятельность гостиниц и предприятий общественного							
питания	97.5	0.6	0.1				
деятельность в области информации и связи	110.4	9.2	0.9				
деятельность финансовая и страховая	97.3	4.1	1.2				
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	102.2	1.9	0.0				
деятельность профессиональная, научная и техническая	97.5	84.0	0.5				
деятельность административная и сопутствующие	37.3	04.0	0.5				
дополнительные услуги	95.8	6.5	_				
государственное управление и обеспечение военной	33.0	0.5	_				
безопасности; социальное обеспечение	123.9	7.1	0.5				
образование	111.1	8.0	0.5				
деятельность в области здравоохранения и социальных	111.1	0.0	0.5				
	124.6	20.0	0.9				
услуг деятельность в области культуры, спорта, организации	124.0	20.0	0.9				
досуга и развлечений	131.7	10.8	0.3				
· · ·	102.5	5.5	0.3				
предоставление прочих видов услуг	102.3	ე.ე					

22.2.НАЛИЧИЕ И СТЕПЕНЬ ИЗНОСА ОСНОВНЫХ ФОНДОВ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ на конец 2019 г.

(по полной учетной стоимости)

	Наличие осно	Степень износа основных фондов, в процентах	
Все основные фонды	315.4	100.0	41.5
в том числе по видам экономической деятельности:			
сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство			
и рыбоводство	10.0	3.2	48.3
добыча полезных ископаемых	0.4	0.1	45.5
обрабатывающие производства	14.1	4.5	52.1
обеспечение электрической энергией, газом и паром;			
кондиционирование воздуха	12.8	4.1	49.3
водоснабжение; водоотведение, организация сбора			
и утилизации отходов, деятельность по ликвидации			
загрязнений	2.1	0.7	29.8
строительство	4.8	1.5	52.2
торговля оптовая и розничная; ремонт	0.0	0.0	07.0
автотранспортных средств и мотоциклов	9.2	2.9	27.9
транспортировка и хранение	49.8	15.8	65.5
деятельность гостиниц и предприятий общественного	4.0	0.4	04.7
питания	1.2	0.4	31.7
деятельность в области информации и связи	12.4	3.9	67.0
деятельность финансовая и страховая	4.8	1.5	29.1
деятельность по операциям с недвижимым имуществом	127.7	40.5	26.0
деятельность профессиональная, научная и техническая деятельность административная и сопутствующие	6.2	2.0	25.6
дополнительные услуги	0.7	0.2	56.4
государственное управление и обеспечение военной			
безопасности; социальное обеспечение	34.1	10.8	47.5
образование	13.2	4.2	50.5
деятельность в области здравоохранения и социальных			
услуг	9.7	3.1	49.3
деятельность в области культуры, спорта, организации			
досуга и развлечений	1.8	0.5	41.7
предоставление прочих видов услуг	0.4	0.1	27.6

ЦЕНЫ И ТАРИФЫ

Раздел представляет статистические данные об уровне и индексах цен (тарифов) на товары и услуги на потребительском рынке, на продукцию отраслей производства.

Данные в таблицах, содержащих показатели по видам экономической деятельности, приводятся за 2020 год в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014, введенным в действие с 1 января 2017 г. За предыдущие годы статистические данные по видам экономической деятельности приводятся по ранее действовавшему классификатору ОКВЭД-2007.

Система индексов цен, рассчитываемых органами государственной статистики, включает в себя индексы цен и тарифов на товары и услуги на потребительском рынке, цен производителей промышленных товаров, сельскохозяйственной продукции, сводный индекс цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения, тарифов на грузовые перевозки, на приобретенные промышленными организациями отдельные виды товаров. Эти индексы рассчитываются по данным регистрации цен и тарифов на товары (услуги) - представители по выборочному кругу организаций всех типов и форм собственности.

Индекс потребительских цен характеризует изменение во времени общего уровня цен на товары и услуги, приобретаемые населением для непроизводственного потребления. Он измеряет отношение стоимости фиксированного набора товаров и услуг в ценах текущего периода к его стоимости в ценах базисного периода.

Расчет производится ежемесячно на базе статистических данных, полученных в результате наблюдения за изменением цен на товары и услуги в организациях розничной торговли и сферы услуг, на вещевых, смешанных и продовольственных рынках, как в стационарных торговых заведениях, так и при передвижной торговле (палатки, киоски и т.д.), а также на основе данных о структуре фактических потребительских расходов домашних хозяйств за предыдущий год.

Индекс потребительских цен является одним из важнейших показателей, характеризующих инфляционные процессы в экономике.

Индексы цен на первичном и вторичном рынках жилья рассчитываются на основе зарегистрированных цен соответственно на вновь построенные квартиры и на квартиры функционирующего жилого фонда, если они являются объектами совершения рыночных сделок.

Наблюдение ведется по выборочному кругу организаций, осуществляющих операции с недвижимостью в территориальных центрах и крупных городах субъектов Российской Федерации. При регистрации цен на квартиры учитываются их количественные и качественные характеристики, а также район их расположения в городе. Средние цены по Российской Федерации рассчитываются исходя из средних цен по территориям. В качестве весов выступают данные о вводе в действие квартир за предыдущий год и о численности городского постоянного населения на начало отчетного года.

Индекс цен производителей промышленных товаров рассчитывается на основании регистрации цен на товары-представители 35 базовых организаций. Расчет средних цен и индексов цен производится более чем по 39 товарам-представителям. Цены производителей представляют собой фактически сложившиеся на момент регистрации цены указанных организаций на произведенную продукцию, предназначенную для реализации на внутреннем рынке (без косвенных товарных налогов - налога на добавленную стоимость, акциза и т.п.). Рассчитанные по товарам-представителям индексы цен производителей последовательно агрегируются в индексы цен соответствующих видов, групп, классов, разделов экономической деятельности. В качестве весов используются данные об объеме производства в стоимостном выражении базисного периода.

Индексы цен на приобретенные промышленными организациями отдельные виды товаров рассчитываются на основании регистрации цен на товары-представители по установленной номенклатуре. Средняя цена приобретения включает, помимо цены производства, налог на добавленную стоимость, акциз, транспортные, сбытовые, посреднические и другие расходы. Построение индексов цен приобретения осуществляется по сопоставимому кругу видов товаров в отчетном и базисном периоде и предусматривает систему взвешивания на основе данных о количестве приобретенной продукции за предыдущий год.

Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции исчисляется на основании регистрации в отобранных для наблюдения сельскохозяйственных организациях цен на основные виды продуктов-представителей, реализуемых заготовительным, перерабатывающим организациям, на рынке, через собственную торговую сеть, населению непосредственно с транспортных средств, на ярмарках, биржах, аукционах, организациям, коммерческим структурам и т.п.

Цены реализации сельскохозяйственной продукции приводятся с учетом надбавок и скидок за качество реализованной продукции, без расходов на транспортировку, экспедирование, погрузку и разгрузку продукции, а также без налога на добавленную стоимость, дотаций.

Сводный индекс цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения отражает общее изменение цен в строительстве объектов различных видов экономической деятельности и рассчитывается как агрегированный показатель из индексов цен на строительную продукцию, индекс цен приобретения машин и оборудования инвестиционного назначения и прочую продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения, взвешенных по доле этих элементов в общем объеме инвестиций в основной капитал.

Расчет **индекса цен производителей в строительстве (строительно-монтажные работы)** проводится на основе данных формы отчетности о ценах на материалы, детали и конструкции, приобретенные в базовых подрядных организациях на всей территории России, а также на базе технологических моделей, разработанных по видам экономической деятельности с учетом территориальных особенностей строительства.

Индекс цен на машины и оборудование, используемые в строительстве, исчисляется по данным об изменении цен производителей этого оборудования, а также транспортных, снабженческо-сбытовых расходов и ставки налога на добавленную стоимость.

Индекс цен на прочие капитальные работы и затраты определяется из индексов цен на основные составляющие этих работ (проектно-изыскательские работы, работы по эксплуатационному и глубокому разведочному бурению и другие затраты).

Индекс тарифов на грузовые перевозки позволяет определить изменение тарифов на грузовые перевозки за текущий период без учета изменения за этот период структуры перевезенных грузов по разнообразным признакам: виду груза, размеру отправки, скорости доставки, расстоянию перевозки, территории перевозки, типу подвижного состава, степени использования его грузоподъемности и по другим признакам. Сводный индекс тарифов на грузовые перевозки рассчитывается как агрегированный показатель из индексов тарифов на перевозку грузов разными видами транспорта (железнодорожным, автомобильным, трубопроводным, морским, внутренним водным, воздушным). По каждому виду транспорта регистрируются тарифы на услуги-представители. За услугу-представитель принимается перевозка одной тонны массового груза определенным видом транспорта на фиксированное расстояние. Обследование тарифов осуществляется в выборочной совокупности транспортных организаций. В качестве весов используются доходы данного вида транспорта от перевозок грузов за базисный период.

23.1.ИНДЕКСЫ ЦЕН В СЕКТОРАХ ЭКОНОМИКИ

(декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Индекс потребительских цен Индекс цен производителей	116.3	111.4	110.7	113.6	102.3	103.4	101.9	105.1
промышленных товаров ¹⁾	120.8	100.2	106.2	111.4	115.1	104.5	100.0	101.5
Индекс цен производителей сельскохозяйственной продукции	114.2	110.0	126.3	108.0	85.4	104.7	107.9	124.5
Сводный индекс цен на продукцию (затраты, услуги)	400.0	400.0	400.7	105.0	440.0	405.0	400.0	404.5
инвестиционного назначения из него индекс цен	129.8	109.2	108.7	105.9	110.6	125.0	122.2	101.5
производителей на строительную продукцию	129.3	110.0	110.3	102.5	112.4	127.8	126.8	99.2
Индекс тарифов на грузовые перевозки	149.8	131.4	100.0	104.3	100.0	103.7	100.0	100.0

¹⁾ C 2013 г. – на товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке.
2) С 2016 года данные приводятся в соответствии с группировками ОКВЭД 2.

УРОВЕНЬ И ДИНАМИКА ЦЕН НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОМ РЫНКЕ

23.2.ИНДЕКСЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН (ТАРИФОВ) НА ТОВАРЫ И УСЛУГИ

		(в процентах)		
	Все товары и услуги		из них:	
		продовольственные товары ¹⁾	непродовольствен- ные товары	услуги
		К предыдущ	ему месяцу	
2000				
Январь	100.6	100.2	100.9	102.4
Февраль	101.0	101.1	101.0	100.2
Март	100.5	100.6	100.5	100.1
Апрель	101.3	99.8	101.0	110.0
Май	102.9	103.9	101.1	101.7
Июнь	101.8	102.4	101.3	100.1
Июль	101.0	100.8	101.4	101.4
Август	100.1	98.9	101.4	103.8
Сентябрь	101.5	101.1	102.9	101.1
Октябрь	101.9	100.3	102.2	108.7
Ноябрь	100.8	100.7	101.3	100.1
Декабрь	101.8	102.3	101.6	100.0
2005	101.0	102.0	101.0	100.0
Январь	103.1	103.0	100.8	106.7
Февраль	101.5	102.8	100.4	100.1
Март	101.4	102.3	100.8	100.0
Апрель	101.2	101.4	100.7	101.4
Май	101.0	101.3	100.6	100.7
Июнь	102.3	104.3	100.4	100.2
Июль	98.2	96.0	100.7	100.2
Август	98.8	97.1	100.5	100.5
Сентябрь	100.03	98.4	101.2	102.2
Октябрь	100.9	101.1	100.9	100.7
Ноябрь	101.4	102.4	100.8	100.0
Декабрь	101.3	101.6	101.4	100.4
2010			1	
Январь	102.0	102.2	100.0	105.2
Февраль	101.1	102.2	100.1	101.0
Март	100.6	101.2	100.1	100.6
Апрель	100.1	100.1	100.4	99.6
Май	100.5	101.0	100.4	99.9
Июнь	100.5	100.8	100.4	100.2
Июль	99.6	98.3	100.2	100.8
Август	100.9	100.4	100.2	102.9
Сентябрь	101.8	104.7	100.3	99.7
Октябрь	100.6	101.3	100.5	99.9
Ноябрь	100.8	101.5	100.6	100.0
Декабрь	101.7	103.9	100.6	100.1

23. ЦЕНЫ И ТАРИФЫ

2015 Январь	Все товары и услуги	продовольственные	из них:	
		пропоропьстрации		
		товары ¹⁾	непродовольствен- ные товары	услуги
Янваль				
инварь	103.8	107.4	102.8	100.1
Февраль	102.8	104.0	101.0	103.2
Март	100.8	101.0	100.7	100.6
Апрель	100.7	100.3	101.3	100.5
Май	100.5	100.1	100.7	100.7
Июнь	99.7	98.6	100.2	100.7
Июль	100.6	99.7	100.4	102.2
Август	99.8	98.2	100.7	100.7
Сентябрь	100.7	100.9	100.7	100.5
Октябрь	101.3	102.6	101.2	99.6
Ноябрь	101.3	100.5	102.1	101.5
Декабрь	101.0	101.6	101.1	100.1
2017	·			
Январь	100.5	100.8	100.4	100.0
Февраль	100.3	100.1	100.6	100.1
Март	100.4	100.6	100.3	100.1
Апрель	100.2	99.8	100.6	100.1
Май	100.1	99.9	100.1	100.4
Июнь	100.6	101.0	100.1	100.6
Июль	99.3	97.5	100.1	101.1
Август	99.1	97.5	100.0	100.3
Сентябрь	100.7	100.2	100.4	102.0
Октябрь	100.3	100.6	100.3	100.0
Ноябрь	100.0	100.1	100.3	99.6
Декабрь	100.9	101.9	100.1	100.5
2018				
Январь	99.9	99.5	100.3	100.2
Февраль	100.3	100.7	100.0	100.1
Март	100.5	101.2	100.1	99.9
Апрель	100.2	100.3	100.2	100.1
Май	100.2	99.4	101.0	100.2
Июнь	100.2	99.4	100.8	100.4
Июль	99.9	99.1	100.1	100.9
Август	100.0	99.4	100.4	100.6
Сентябрь	99.8	99.2	100.3	100.2
Октябрь	100.3	100.5	100.3	99.9
Ноябрь	100.9	102.0	100.2	100.2
Декабрь	101.2	102.9	100.2	100.1

	_	Продолжение таблицы 23.2						
	Все товары и услуги		из них:					
		продовольственные товары ¹⁾	непродовольствен- ные товары	услуги				
2019		-	-					
Январь	100.9	101.1	100.6	101.1				
Февраль	100.7	101.8	100.0	100.0				
Март	100.2	100.4	100.2	99.8				
Апрель	100.3	100.4	100.2	100.1				
Май	100.4	100.8	100.1	100.3				
Июнь	99.3	97.9	100.1	100.6				
Июль	99.6	98.4	100.3	100.6				
Август	99.5	98.3	100.0	100.7				
Сентябрь	99.7	99.7	100.1	99.1				
Октябрь	100.0	100.0	100.1	99.9				
Ноябрь	100.9	102.1	100.2	100.0				
Декабрь	100.4	100.8	100.1	100.2				
2020	400.5	104.0	400.0	400.0				
Январь	100.5 100.1	101.0 99.9	100.2 100.0	100.0				
Февраль Март	100.1	101.6	100.0	100.8 99.4				
Март Апрель	101.3	101.6	100.2	100.2				
Май Май	100.2	102.7	100.4	100.2				
Июнь	100.2	100.2	100.1	99.8				
Июль	99.5	98.2	100.4	100.6				
Август	99.9	99.1	100.2	100.7				
Сентябрь	100.1	100.2	100.4	99.2				
Октябрь	100.8	101.5	100.5	99.8				
Ноябрь	100.8	101.5	100.6	99.9				
Декабрь	101.1	102.5	100.1	99.9				
		К декабрю пред	ыдущего года					
2000								
Январь	100.6	100.2	100.9	102.4				
Февраль	101.6	101.3	101.9	102.6				
Март	102.1	101.9	102.5	102.7				
Апрель	103.4	101.6	103.5	112.9				
Май	106.4	105.6	104.6	114.8				
Июнь	108.3	108.1	105.9	115.0				
Июль	109.5	109.0	107.4	116.6				
Август	109.6	107.7 108.9	108.9 112.1	121.0				
Сентябрь Октябрь	111.3 113.4	109.2	114.5	122.3 133.0				
Ноябрь	114.2	110.0	116.0	133.1				
Декабрь	116.3	112.5	117.8	133.1				
2005	110.0	112.0	117.0	100.1				
Январь	103.1	103.0	100.8	106.7				
Февраль	104.6	105.9	101.2	106.7				
Март	106.0	108.4	102.0	106.8				
Апрель	107.3	110.0	102.7	108.2				
Май	108.3	111.4	103.3	109.0				
Июнь	110.8	116.2	103.7	109.1				
Июль	108.8	111.5	104.4	109.3				
Август	107.5	108.3	104.8	109.8				
Сентябрь	107.6	106.5	106.1	112.2				
Октябрь	108.6	107.7	107.0	113.0				
Ноябрь	110.0	110.2	107.9	112.9				
Декабрь	111.4	112.0	109.4	113.4				

23. ЦЕНЫ И ТАРИФЫ

	Все товары и услуги		Продолх из них:	кение таблицы 23.2.
	Вос говары и уолуги	продовольственные товары ¹⁾	непродовольствен- ные товары	услуги
2010			-	
Январь	102.0	102.2	100.0	105.2
Февраль	103.1	104.4	100.1	106.2
Март	103.8	105.7	100.2	106.9
Апрель	103.9	105.7	100.6	106.5
Май	104.4	106.7	101.0	106.4
Июнь	104.9	107.6	101.4	106.7
Июль	104.5	105.8	101.5	107.5
Август	105.4	106.1	101.7	110.6
Сентябрь	107.3	111.2	102.0	110.2
Октябрь	108.0	112.6	102.5	110.1
Ноябрь	108.8	114.2	103.2	110.1
Декабрь	110.7	118.6	103.8	110.2
2015				
Январь	103.8	107.4	102.8	100.1
Февраль	106.7	111.7	103.8	103.3
Март	107.6	112.8	104.5	104.0
Апрель	108.3	113.2	105.9	104.5
Май	108.8	113.3	106.6	105.2
Июнь	108.4	111.7	106.8	106.0
Июль	109.1	111.3	107.2	108.3
Август	108.8	109.3	108.0	109.2
Сентябрь	109.6 111.0	110.2 113.0	108.8 110.1	109.8 109.4
Октябрь Ноябрь	111.0	113.6	112.4	111.0
пояорь Декабрь	113.6	115.4	113.6	111.1
декаорь 2017	113.0	115.4	113.0	111.1
	100.5	100.8	100.4	100.0
Январь Февраль	100.5	100.8	101.0	100.0
Март	101.1	101.5	101.3	100.1
Апрель	101.3	101.3	101.9	100.2
Май	101.4	101.1	102.1	100.7
Июнь	101.9	102.1	102.2	101.3
Июль	101.2	99.6	102.2	102.4
Август	100.3	97.0	102.2	102.7
Сентябрь	101.0	97.2	102.6	104.8
Октябрь	101.4	97.8	102.9	104.7
Ноябрь	101.4	97.9	103.2	104.3
Декабрь	102.3	99.7	103.3	104.8
2018				
Январь	99.9	99.5	100.3	100.2
Февраль	100.2	100.2	100.2	100.3
Март	100.7	101.3	100.3	100.2
Апрель	100.9	101.7	100.5	100.3
Май	101.1	101.1	101.5	100.5
Июнь	101.2	100.5	102.3	100.9
Июль	101.1	99.6	102.4	101.8
Август	101.2	99.0	102.8	102.3
Сентябрь	101.1	98.2	103.1	102.5
Октябрь	101.3	98.7	103.5	102.4
Ноябрь	102.2	100.7	103.6	102.6
Декабрь	103.4	103.5	103.8	102.7

23. ЦЕНЫ И ТАРИФЫ

Продолжение таблицы 23.2.

	Poo Toponii			мение таолицы 25.2.
	Все товары		из них:	
	и услуги	продовольственные	непродовольствен-	услуги
		товары ¹⁾	ные товары	
2019				
Январь	100.9	101.1	100.6	101.1
Февраль	101.6	102.8	100.6	101.2
Март	101.8	103.2	100.8	101.0
Апрель	102.1	103.7	101.0	101.1
Май	102.5	104.5	101.0	101.4
Июнь	101.8	102.3	101.1	102.0
Июль	101.4	100.6	101.4	102.6
Август	100.9	98.9	101.5	103.4
Сентябрь	100.6	98.6	101.6	102.4
Октябрь	100.6	98.6	101.6	102.3
Ноябрь	101.5	100.7	101.8	102.3
Декабрь	101.9	101.5	101.9	102.4
2020				
Январь	100.5	101.0	100.2	100.0
Февраль	100.6	100.9	100.2	100.8
Март	101.2	102.6	100.4	100.2
Апрель	102.5	105.3	100.8	100.3
Май	102.7	105.5	100.9	100.7
Июнь	102.9	105.7	101.4	100.4
Июль	102.4	103.7	101.9	101.0
Август	102.3	102.8	102.1	101.7
Сентябрь	102.4	103.1	102.5	100.9
Октябрь	103.1	104.6	103.1	100.7
Ноябрь	104.0	106.2	103.6	100.6
Декабрь	105.1	108.9	103.8	100.4

¹⁾ Включены алкогольные напитки.

23.3.ИНДЕКСЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН НА ОТДЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

(декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Продовольственные товары	112.5	112.0	118.6	115.4	99.7	103.5	101.5	108.9
Мясо и птица	108.4	130.2	103.2	112.5	98.9	105.5	102.4	101.4
Колбасные изделия и								
продукты из мяса и птицы ¹⁾	116.6	111.1	105.3	115.0	100.4	107.8	105.4	102.5
Мясные консервы	98.9	126.9	103.0	116.6	101.9	104.2	104.0	108.9
Рыбопродукты	119.8	111.3	102.2	120.4	102.1	105.9	104.5	106.5
Масло сливочное	103.9	108.0	130.8	109.3	105.8	109.0	112.8	104.4
Масло подсолнечное	90.0	100.7	142.1	138.9	84.6	111.3	93.7	130.8
Молоко и молочная продукция	116.3	112.7	120.4	112.2	102.3	103.3	106.3	103.8
Сыр	115.1	109.1	120.8	107.6	104.8	97.5	109.2	106.3
Яйца	111.6	89.7	106.4	111.0	81.3	131.8	96.3	119.2
Сахар-песок	165.1	101.7	119.3	111.2	76.2	131.4	66.1	184.5
Кондитерские изделия	112.5	107.1	103.4	124.8	98.1	101.8	102.6	106.4
Хлеб и хлебобулочные								
изделия	131.6	103.3	98.7	112.7	100.2	103.7	105.3	111.7
Крупа и бобовые	79.7	101.0	142.3	113.8	82.3	101.9	108.6	120.6
Изделия макаронные	105.9	101.6	103.7	113.0	98.7	107.4	101.9	105.7
Напитки алкогольные	122.1	106.2	110.7	111.2	99.5	102.7	98.2	101.7
1)								

¹⁾ До 2010г. - изделия колбасные и копчености.

23.4.ИНДЕКСЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН НА ОТДЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

(декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Непродовольственные товары	117.8	109.4	103.8	113.6	103.3	103.8	101.9	103.8
Ткани хлопчатобумажные	102.5	104.5	104.6	137.0	101.3	100.0	100.0	101.0
Ткани шерстяные	107.1	105.1	100.7	115.7	101.0	100.0	103.9	101.1
Ткани шелковые	110.0	102.4	100.7	111.0	100.5	101.4	101.3	101.2
Одежда	124.9	115.0	106.1	114.8	105.4	101.2	103.1	102.4
Верхний трикотаж	119.2	108.1	105.4	111.9	103.9	100.9	100.3	100.6
Бельевой трикотаж	116.8	109.4	105.4	117.3	102.7	103.1	100.4	101.4
Изделия чулочно-носочные	108.2	114.2	103.7	112.2	100.0	100.3	102.8	100.1
Обувь кожаная, текстильная и								
комбинированная	137.0	114.4	106.3	116.8	106.7	102.0	101.6	102.9
Моющие и чистящие средства	92.3	111.3	101.4	133.4	96.2	102.1	97.6	106.2
Товары парфюмерно-								
косметические	108.8	109.4	106.3	120.4	103.7	103.8	105.0	101.2
Галантерея	134.9	107.2	105.5	116.4	106.5	102.3	101.1	102.0
Изделия табачные	99.8	105.3	113.1	127.1	105.7	109.0	110.3	107.3
Телерадиотовары	106.6	94.0	93.4	102.8	103.9	99.0	94.7	89.4
Электротовары и другие								
бытовые приборы	109.5	101.6	98.6	120.8	96.7	104.4	99.2	105.3
Строительные материалы	138.2	115.3	106.5	109.1	105.6	101.2	101.5	106.4
Мебель	107.1	110.6	103.4	108.6	99.2	101.8	102.3	102.0
Часы	114.3	105.6	105.9	111.4	100.4	100.0	102.7	103.2
Изделия ювелирные	124.7	109.3	107.2	119.3	100.0	100.8	102.9	134.7
Бензин автомобильный	119.6	108.1	103.0	101.6	106.9	112.5	101.4	102.0

23.5.ИНДЕКСЫ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН (ТАРИФОВ) НА ОТДЕЛЬНЫЕ ГРУППЫ УСЛУГ (декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Услуги	133.1	113.4	110.2	111.1	104.8	102.7	102.4	100.4
Бытовые услуги	119.2	115.1	106.4	108.6	115.4	100.9	100.3	100.7
Услуги пассажирского транспорта	108.0	103.7	119.4	114.2	100.0	100.0	100.6	97.9
Услуги связи	131.5	114.1	98.5	102.3	105.1	105.2	102.5	97.8
Жилищно-коммунальные	165.3	119.0	116.8	113.4	102.5	101.7	103.4	101.5
жилищные	156.0	127.7	108.1	132.0	103.1	100.0	99.3	99.8
коммунальные	168.6	115.8	120.7	107.9	102.4	102.2	104.8	102.1
Услуги дошкольного воспитания	131.8	100.0	100.0	124.1	100.0	104.8	100.0	100.0
Услуги организаций культуры	135.0	144.8	103.8	108.6	100.0	100.8	100.0	100.0
Санаторно-оздоровительные								
услуги	114.3	100.0	105.3	104.6	105.4	102.5	105.0	104.8
Медицинские услуги	116.5	121.6	104.0	115.3	105.7	104.4	105.7	103.9
Услуги физической культуры и								
спорта	100.0	112.3	101.7	106.3	100.0	105.6	100.0	100.0
Услуги правового характера	100.0	100.0	100.0	142.9	100.0	100.0	104.5	100.0

23.6.СРЕДНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ НА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ

(на конец года; рублей за килограмм)

		ı	1		1		1	1
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Говядина (кроме бескостного								
мяса)	43.68	115.19	182.86	305.52	307.87	307.46	331.59	331.54
Свинина (кроме бескостного								
мяса)	47.80	130.38	213.46	275.53	262.37	276.48	268.05	268.68
Куры охлажденные и								
мороженые	53.64	77.20	115.44	140.79	134.80	153.79	137.17	143.97
Колбаса вареная $^{1)}$,	48.27	96.97	148.62	297.61	288.33	338.57	353.77	368.31
Консервы мясные ²⁾ , за								
условную банку весом 350 г	16.09	27.21	57.58	81.14	84.0	96.03	102.95	111.75
Рыба мороженая								
неразделанная	31.95	49.37	71.32	149.26	187.92	172.18	190.97	214.36
Рыба соленая, маринован-								
ная, копченая	54.86	103.85	195.22	253.32	290.95	317.66	338.42	351.55
Консервы рыбные								
натуральные и с добавлени-								
ем масла, за условную								
банку весом 350 г	21.25	35.70	64.72	105.94	115.00	129.83	135.48	139.81
Масло сливочное	63.63	86.75	221.96	347.58	475.80	490.76	535.59	567.32
Масло подсолнечное	18.50	34.19	77.44	110.09	91.00	104.26	95.84	125.95
Молоко цельное								
пастеризованное, за литр	8.50	18.23	28.66	43.96	52.03	53.23	57.56	56.92
Сыры сычужные твердые и								
мягкие	69.31	144.91	247.53	369.45	459.50	466.63	499.31	528.94
Яйца куриные, за десяток	16.42	23.27	34.34	66.21	52.94	68.51	66.01	78.67
Сахар-песок	14.56	18.76	37.18	49.46	34.49	43.19	28.56	52.70
Чай черный, байховый	147.92	219.35	420.39	790.85	848.95	856.67	820.07	915.40
Мука пшеничная	7.61	10.36	18.65	33.43	32.71	33.29	33.35	41.85
Хлеб и булочные изделия								
из пшеничной муки 1 и 2								
сорта	7.50	10.00	18.86	31.22	32.53	34.12	36.38	40.43
Рис шлифованный	12.43	21.52	37.61	61.95	54.41	64.46	66.85	76.07
Изделия макаронные из								
пшеничной муки высшего								
сорта	18.14	24.31	48.32	70.91	72.02	76.03	72.89	78.35
Картофель	5.59	9.69	30.47	17.98	22.24	25.70	21.09	28.66
Капуста белокочанная								
свежая	4.95	9.28	33.02	23.01	15.61	30.04	24.42	17.48
Лук репчатый	4.00	10.92	28.48	21.44	18.77	24.26	22.46	22.68
Яблоки	13.86	24.68	54.85	73.64	68.74	69.14	66.97	89.29
Водка крепостью 40%								
об.спирта и выше ³⁾ , за литр	70.49	103.78	241.41	638.61	634.03	602.96	596.37	616.86
Коньяк ординарный	100.00		004.05	400 1 15	440= 05	440= 05	4000.05	4000 0=
отечественный, за литр	188.33	553.85	924.33	1324.45	1187.09	1167.39	1039.09	1066.37
Вино игристое	70.05	446.55	400.0:	0.4= 0.5	070.05	076 15	000.01	004.75
отечественное, за литр	76.00	110.30	180.01	317.33	376.89	376.47	362.01	381.58
Пиво отечественное, за литр	16.43	25.31	58.19	95.46	105.30	118.33	109.08	105.07

¹⁾ До 2014г. – колбаса вареная первого сорта. 2) До 2014 года – говядина, свинина тушеная консервированная. 3) До 2014г. – водка крепостью 40% об. спирта и выше, обыкновенного качества.

23.7.СРЕДНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ НА ОТДЕЛЬНЫЕ НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

(на конец года; рублей за штуку)

	(па	конец год	a, pyonen	за штуку)				
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Пальто женское								
демисезонное	3356	4484	6890	10968	11993	12051	12425	12720
Костюм-двойка мужской из								
шерстяных или полушер-								
стяных тканей	1492	2484	5347	7649	8845	9945	10157	10376
Сорочка верхняя мужская								
из хлопчатобумажных или								
смесовых тканей	242	327	666	1164	1220	1324	1423	1431
Юбка женская из полу-								
шерстяных или смесовых								
тканей	420	969	1655	2648	2915	2850	2865	2772
Джемпер женский	362	545	1040	1728	1828	1845	1827	1840
Носки мужские из								
хлопчатобумажной или								
смесовой пряжи, за пару	20	27	58	92	97	110	110	110
Колготки женские								
(свыше 20 DEN)	52	60	149	172	187	168	179	180
Полуботинки, туфли муж-								
ские с верхом из натураль-		4040			0=04		4000	4040
ной кожи, за пару	896	1643	2565	3392	3761	3886	4208	4310
Сапоги женские зимние								
с верхом из натуральной	4 400		4000	0.4.0=				-400
кожи, за пару	1436	3030	4223	6107	6678	6806	7153	7126
Телевизор цветного		22.4		40004	40000	40000		
изображения	5816	6217	8383	19034	19233	19823	20583	22680

23.8.СРЕДНИЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ (ТАРИФЫ) НА ОТДЕЛЬНЫЕ ВИДЫ УСЛУГ

(на конец года; рублей за один вид услуг)

(на конец года, руолей за один вид услуг)									
	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020	
Проезд в городском									
муниципальном автобусе,									
за поездку	2.00	3.00	8.00	13.00	13.00	13.00	13.00	13.00	
Абонентская плата за									
неограниченный объем									
местных телефонных									
соединений, за месяц	40.00	150.00	313.00	366.00	390.00	404.00	416.00	416.00	
Плата за жилье в домах									
государственного и									
муниципального жилищ-									
ных фондов, за м² общей									
площади	0.76	4.69	10.19	13.38	14.34	15.20	13.68	13.68	
Водоснабжение холодное									
и водоотведение ¹⁾ , за									
месяц с человека	6.96	51.75	123.05	-	-	-	-	-	
Водоснабжение холодное									
и водоотведение, м	-	-	13.16	22.84	24.35	24.46	25.01	25.88	
Отопление, за м² общей	0.70	4.00	40.00						
площади	0.70	4.02	10.06	-	-	-	-	-	
Отопление, Гкал	-	-	-	1569.58	1710.13	1739.00	1785.79	1815.96	
Газ сетевой, за месяц									
с человека	8.78	12.81	36.63	60.84	63.34	65.34	67.70	69.61	
Электроэнергия в квар-									
тирах без электроплит,									
за 100 кВт/час	47.00	128.00	240.00	363.00	386.00	395.00	406.00	425.00	
Посещение детского									
ясли-сада, за день	6.05	5.00	27.25	56.85	65.30	69.13	69.13	69.13	

¹⁾ До 2008г.- водоснабжение и канализация.

УРОВЕНЬ И ДИНАМИКА ЦЕН НА РЫНКЕ ЖИЛЬЯ

23.9.ИНДЕКСЫ ЦЕН И СРЕДНИЕ ЦЕНЫ НА ПЕРВИЧНОМ И ВТОРИЧНОМ РЫНКАХ ЖИЛЬЯ

(на конец года)

	2005	2010	2011	2015	2017	2018	2019	2020
			Перв	зичный р	эынок жи	илья		
Индекс цен, в процентах к концу предыдущего года Средние цены, рублей за один квадратный метр		97.8	101.0	100.3	106.2	100.2	100.3	131.0
общей площади		28245	28630	36216	35669	35870	35099	44865
			Втор	ричный р	ынок жи	илья		
Индекс цен, в процентах к концу предыдущего года Средние цены, рублей за один квадратный метр	121.0	100.3	103.1	100.1	103.6	-	90.7	123.0
общей площади	10592	27921	29518	40435	39903	-	42080	51760

УРОВЕНЬ И ДИНАМИКА ЦЕН ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

23.10.ИНДЕКСЫ ЦЕН ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ПО ВИДАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ $^{1)}$

(декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2017	2018	2019	2020
Производство промышленных товаров Добыча полезных ископаемых Обрабатывающие производства	115.1 108.4 124.3	104.5 104.8 104.7	100.0 100.0 99.7	101.5 102.3 99.6
из них:	124.5	104.7	33.1	33.0
производство пищевых продуктов	105.1	105.1	94.5	102.7
производство напитков	101.6	102.1	99.8	119.7
производство молочной продукции	106.1	104.5	100.9	100.3
производство текстильных изделий	109.6	100.0	103.2	100.0
производство химических веществ и химических				
продуктов	196.0	150.8	-	111.1
производство резиновых и пластмассовых				
изделий	101.5	102.0	115.0	100.0
производство прочей неметаллической				
минеральной продукции	105.3	104.7	106.7	101.8
производство металлургическое	170.2	99.7	-	72.7
производство электрического оборудования	106.7	106.5	104.3	114.1
производство мебели	100.0	100.0	100.0	100.0
Обеспечение электрической энергией, газом и				
паром; кондиционирование воздуха	104.3	103.7	101.0	106.5
из них:				
производство, передача и распределение электроэнергии	104.3	105.0	101.0	106.5
производство, передача и распределение пара и горячей воды, кондиционирование воздуха	104.3	101.7	-	_

¹⁾ С 2013 г. – на товары, предназначенные для реализации на внутреннем рынке.

23.11.ИНДЕКСЫ ЦЕН ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

(декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Сельское хозяйство	114.2	110.0	126.3	108.0	85.4	104.7	107.9	124.5
Растениеводство	124.2	103.4	139.0	106.5	83.0	105.0	108.9	127.6
Зерновые и зернобобовые								
культуры ¹⁾	130.1	103.9	126.6	109.1	83.1	117.5	102.3	136.5
Пшеница	128.0	101.0	109.8	102.7	96.9	107.2	108.5	107.2
Кукуруза	111.7	103.6	150.1	111.0	80.6	125.1	100.6	138.7
Ячмень	165.0	119.0	105.8	110.1	100.4	101.4	95.2	144.9
Зернобобовые	103.0	-	101.9	-	-	-	-	-
Овес	105.7	-	114.0	112.8	108.3	102.2	106.1	111.1
Подсолнечник	130.0	107.4	123.6	100.0	66.7	100.0	100.0	100.0
Картофель	88.1	97.5	183.9	54.4	130.9	83.3	83.3	125.0
Овощи	102.7	100.0	100.0	-	-	116.7	102.3	137.7
Косточковые плоды	103.7	100.0	66.7	110.6	122.5	93.7	116.5	82.7
Животноводство	102.3	117.7	111.4	110.7	103.9	102.3	102.5	118.3
Скот и птица (в живом весе)	95.6	123.6	109.4	114.3	-	102.0	103.5	112.3
крупный рогатый скот								
живой	83.6	134.7	96.1	110.5	106.5	102.4	103.5	122.0
овцы и козы живые	117.7	162.5	-	100.0	124.1	100.0	104.2	104.2
свиньи живые	83.9	166.3	-	-	-	-	-	-
птица сельскохозяйствен-								
ная живая	103.9	107.0	113.7	119.6	100.0	101.6	100.0	105.3
Молоко сырое крупного								
рогатого скота	110.0	106.5	113.8	99.1	100.0	102.9	100.0	128.6
Яйца куриные	117.7	100.0	118.2	115.6	80.0	105.0	119.1	120.0
1)	•							

¹⁾ До 2009г. – зерновые культуры.

23.12.ИНДЕКСЫ ЦЕН НА ПРОДУКЦИЮ (ЗАТРАТЫ, УСЛУГИ) ИНВЕСТИЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

(декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Сводный индекс цен на продукцию (затраты, услуги) инвестиционного назначения из него:	129.8	109.2	108.7	105.9	110.6	125.0	107.4	101.5
индекс цен производителей на строительную продукцию	129.3	110.0	110.3	102.5	112.4	127.8	107.4	99.2
индекс цен приобретения машин и оборудования инвестиционного назначения	132.2	105.6	103.4	120.1	101.1	108.9	107.2	109.3

23.13.ИНДЕКСЫ ТАРИФОВ НА ГРУЗОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ

(декабрь к декабрю предыдущего года; в процентах)

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Автомобильный транспорт	149.8	131.4	100.0	104.3	100.0	103.7	100.0	100.0

ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ

Раздел включает статистические данные по внешней торговле республики со странами дальнего зарубежья и странами СНГ.

Внешняя торговля – торговля между странами, состоящая из вывоза (экспорта) и ввоза (импорта) товаров.

Экспорт товаров – вывоз из страны товаров отечественного производства, а также реэкспорт товаров. К товарам отечественного производства относятся также товары иностранного происхождения, ввезенные в страну и подвергшиеся существенной переработке, изменяющей основные качественные или технические характеристики товаров. К реэкспортным товарам относятся товары, ввезенные в страну, а затем вывезенные за границу без переработки. Учет экспорта товаров производится по ценам ФОБ или франко-граница страны-экспортера.

Импорт товаров - ввоз товаров в страну. В импорт включаются ввезенные товары, предназначенные для потребления в экономике страны, товары, ввозимые на территорию государства в соответствии с режимом реэкспорта, и товары, закупаемые для отечественных организаций за границей, для потребления на месте. Учет импорта товаров производится по ценам СИФ или франко-граница страны-импортера, т.е. в цену товара включаются расходы по страхованию и транспортировке товара до границы страны-импортера.

Внешнеторговый оборот - сумма экспорта и импорта.

Сальдо торгового баланса - разница между экспортом и импортом. Положительное сальдо - экспорт превышает импорт, отрицательное сальдо (ставится знак "минус") - импорт превышает экспорт.

24.1.ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ РСО-АЛАНИЯ¹⁾

		Милл	ионов д	олларов	США		
2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
(по метод	נוז אא וטונטן	атежного	оаланса)	1			

	2000	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
			Милл	ионов до	олларов	США		
Внешнеэкономический								
оборот	143.1	119.2	142.7	88.3	98.1	145.2	132.4	167.8
Экспорт	67.0	63.7	71.6	48.3	64.3	96.6	92.3	124.2
Импорт	76.1	55.5	71.1	40.0	33.8	48.6	40.1	43.6
Сальдо торгового баланса	-9.1	8.2	0.5	8.3	30.5	48.0	52.2	80.6
в том числе:								
со странами дальнего								
зарубежья	123.7	55.6	115.8	75.0	70.7	90.5	71.1	74.9
экспорт	64.7	28.9	52.0	40.5	42.3	46.4	39.4	44.9
импорт	59.0	26.7	63.8	34.5	28.4	44.1	31.7	29.9
сальдо торгового баланса	5.7	2.2	-11.8	6.0	13.9	2.3	7.7	15.0
со странами СНГ	19.4	63.6	26.9	13.3	27.4	54.5	61.3	92.9
экспорт	2.3	34.8	19.6	7.8	22.0	50.1	52.9	79.2
импорт	17.1	28.8	7.3	5.5	5.4	4.4	8.4	13.7
сальдо торгового баланса	-14.8	6.0	12.3	2.3	16.6	45.7	44.5	65.6
		E	3 процен	тах к пр	едыдущ	ему году	y	
Внешнеэкономический								
оборот		147.6	113.5	91.2	94.2	148.0	91.2	126.7
Экспорт		1.6p.	82.1	100.4	109.2	150.2	95.5	134.6
Импорт		133.2	184.7	82.1	74.8	143.8	82.5	108.7
из него:								
со странами дальнего								
зарубежья		112.6	102.6	96.6	81.1	128.0	78.6	105.2
экспорт		127.2	64.4	100.2	94.2	109.7	84.9	114.0
импорт		100.2	198.8	92.7	67.1	155.3	71.9	94.3
со странами СНГ		2.0p.	2.1p.	69.3	162.1	198.9	112.7	151.3
экспорт		2.1p.	3.1p.	101.3	157.1	2.3p.	105.6	149.7
импорт		1.9p.	114.1	47.8	186.2	81.5	190.9	163.1

¹⁾ По данным Федеральной Таможенной службы России.

24. ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ

24.2.ТОВАРНАЯ СТРУКТУРА ЭКСПОРТА РСО-АЛАНИЯ

(в фактически действовавших ценах)

	\ T-			,			
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
			Тысяч	долларо	в США		
Экспорт – всего	63732	71649	48280	64300	96556	92308	124155
в том числе:							
продовольственные товары							
и сельскохозяйственное							
сырье (кроме текстильного)	23369	4667	18926	16012.8	41720.5	49028.5	75190.9
минеральные продукты	5106	6265	3453	5929.3	7264.3	12666.2	14836.5
продукция химической							
промышленности, каучук	1066	1088	1351	2781.6	3650.7	5542.0	4526.6
кожевенное сырье, пушнина							
и изделия из них	-	0.0	-	8.9	2.4	5.1	3.4
древесина и целлюлозно-							
бумажные изделия	268	423	232	934.8	4084.1	1977.7	1033.1
текстиль, текстильные							
изделия и обувь	421	567	89	178.8	93.2	618.9	538.7
металлы, драгоценные							
камни и изделия из них	30599	55544	21097	27956.9	34358.1	13549.3	19398.1
машины, оборудование							
и транспортные средства	1000	2502	2506	8299.1	2824.1	4098.4	3385.5
прочие товары	1903	593	626	2198.0	2569.1	4824.16	5242.3
•		!		оцентах к	•	!	!
Экспорт – всего	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:	100	100	100	100	100	100	100
продовольственные товары							
• • • •							
	36.7	6.5	39.2	24 9	43.2	53.1	60.6
							12.0
	0.0	0.0	/	0.2	7.0	10.7	12.0
	16	15	2.8	43	3.8	6.0	3.7
	1.0	1.0	2.0	7.5	3.0	0.0	3.7
	_	0.0	_	0.0	0.0	0.0	0.0
		0.0		0.0	0.0	0.0	0.0
•	0.4	0.6	0.5	1.5	42	21	0.8
-	0.1	0.0	0.0	1.0	1.2		0.0
	0.7	0.8	0.2	n 3	0.1	0.7	0.4
• • •	0.7	0.5	0.2	0.0	0.1	0.7	0.4
	48 N	77.5	43.7	43.5	35.6	14 8	15.6
* *	+0.0	''.5	70.7		00.0	14.0	10.0
	16	3.5	5.2	12.9	29	4.5	2.7
·							4.2
и сельскохозяйственное сырье (кроме текстильного) минеральные продукты продукция химической промышленности, каучук кожевенное сырье, пушнина и изделия из них древесина и целлюлознобумажные изделия текстиль, текстильные изделия и обувь металлы, драгоценные камни и изделия из них машины, оборудование и транспортные средства прочие товары	36.7 8.0 1.6 - 0.4 0.7 48.0 1.6 3.0	6.5 8.8 1.5 0.0 0.6 0.8 77.5 3.5 0.8	39.2 7.1 2.8 - 0.5 0.2 43.7 5.2 1.3	24.9 9.2 4.3 0.0 1.5 0.3 43.5 12.9 3.4	43.2 7.5 3.8 0.0 4.2 0.1 35.6 2.9 2.7	53.1 13.7 6.0 0.0 2.1 0.7 14.8 4.5 5.2	

24.3.ТОВАРНАЯ СТРУКТУРА ЭКСПОРТА РСО-АЛАНИЯ В СТРАНЫ ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ (в фактически действовавших ценах)

	(= 4	0040	004=	004-	2212	0010	
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
			Тысяч	долларо	в США		
Экспорт – всего	28962	52051	40505	42269	46436	39417	44924
в том числе:							
продовольственные товары							
и сельскохозяйственное							
сырье (кроме текстильного)	642	3482	17713	10100.7	18525.6	19413.7	25964.7
минеральные продукты	2765	4613	2632	2920.3	3573.3	5832.2	5983.9
продукция химической							
промышленности, каучук	33	665	922	1716.9	2553.8	4818.7	3924.0
кожевенное сырье, пушнина							
и изделия из них	-	0.0	-	0.4	-	-	3.4
древесина и целлюлозно-							
бумажные изделия	134	423	217	519.5	2914.9	851.5	460.2
текстиль, текстильные							
изделия и обувь	-	562	85	84.7	2.2	472	278.3
металлы, драгоценные							
камни и изделия из них	25332	40090	16438	17789.2	15597.6	1886.2	2360.1
машины, оборудование							
и транспортные средства	56	1809	2146	7698.4	2002.5	2960.6	2913.9
прочие товары	-	407	352	1438.6	1266.4	3182.1	3036.0
			Впро	оцентах к	итогу	•	
Экспорт – всего	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:							
продовольственные товары							
и сельскохозяйственное							
сырье (кроме текстильного)	2.2	6.7	43.7	23.9	39.9	49.2	57.8
минеральные продукты	9.5	8.8	6.5	6.9	7.7	14.8	13.3
продукция химической							
промышленности, каучук	0.1	1.3	2.3	4.1	5.5	12.2	8.7
кожевенное сырье, пушнина							
и изделия из них	_	0.0	_	0.0	-	_	_
древесина и целлюлозно-							
бумажные изделия	0.5	0.8	0.5	1.2	6.3	2.2	1.0
текстиль, текстильные							
изделия и обувь	_	1.1	0.2	0.2	0.0	1.2	0.6
металлы, драгоценные							
камни и изделия из них	87.5	77.0	40.6	42.1	33.6	4.8	5.3
машины, оборудование							
и транспортные средства	0.2	3.5	5.3	18.2	4.3	7.5	6.5
прочие товары	_	0.8	0.9	3.4	2.7	8.1	6.8

24.4.ТОВАРНАЯ СТРУКТУРА ИМПОРТА РСО-АЛАНИЯ

(в фактически действовавших ценах)

	· ·	OOAO			0010	0010	0000
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
		, ,	1	долларо	1	1	1
Импорт – всего	55476	71068	39957	33759	48558	40127	43624
в том числе:							
продовольственные товары							
и сельскохозяйственное							
сырье (кроме текстильного)	36983	20311	10377	10749.3		11832.5	12085.5
минеральные продукты	464	2457	2403	1089.1	931.3	1010.1	2009.7
продукция химической							
промышленности, каучук	4299	7583	4622	3625.6	4953.3	6617.6	3618.7
кожевенное сырье, пушнина							
и изделия из них	20	22	-	1.4	0.4	0.2	4.8
древесина и целлюлозно-							
бумажные изделия	493	121	148	537.3	1308.2	916.9	564.6
текстиль, текстильные							
изделия и обувь	1534	940	211	913.4	1214.6	139.3	77.2
металлы, драгоценные							
камни и изделия из них	2019	3181	1412	755.6	934.6	5076.7	9128.6
машины, оборудование							
и транспортные средства	7589	33775	19489	13509.5		10202.5	12648.9
прочие товары	2075	2678	1295	2577.9		4331.2	3485.7
			В про	рцентах к	итогу		
Импорт – всего	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:							
продовольственные товары							
и сельскохозяйственное							
сырье (кроме текстильного)	66.7	28.6	26.0	31.8	24.1	29.4	27.7
минеральные продукты	0.8	3.4	6.0	3.2	1.9	2.5	4.6
продукция химической							
промышленности, каучук	7.8	10.7	11.6	10.8	10.2	16.4	8.3
кожевенное сырье, пушнина							
и изделия из них	0.0	0.0	-	-	-	-	-
древесина и целлюлозно-							
бумажные изделия	0.9	0.2	0.4	1.6	2.7	2.3	1.3
текстиль, текстильные							
изделия и обувь	2.8	1.3	0.5	2.7	2.5	0.5	0.2
металлы, драгоценные							
камни и изделия из них	3.6	4.5	3.5	2.2	1.9	12.8	20.9
машины, оборудование							
и транспортные средства	13.7	47.5	48.8	40.0	49.1	25.3	29.0
прочие товары	3.7	3.8	3.2	7.7	7.6	10.8	8.0

24.5.ТОВАРНАЯ СТРУКТУРА ИМПОРТА РСО-АЛАНИЯ **ИЗ СТРАН ДАЛЬНЕГО ЗАРУБЕЖЬЯ** (в фактически действовавших ценах)

	0005	0040	0045	0047	0040	0040	0000
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
		•		долларо	i	ī	
Импорт – всего	26678	63803	34535	28356	44115	31679	29950
в том числе:							
продовольственные товары							
и сельскохозяйственное							
сырье (кроме текстильного)	13686	18959	8048	7865.0	10649.4	11132.0	11325.5
минеральные продукты	25	937	1614	893.6	624.1	369.9	63.2
продукция химической							
промышленности, каучук	3167	5979	4345	3268.5	4612.0	6265.2	3296.5
кожевенное сырье, пушнина							
и изделия из них	20	22	-	1.4	0.4	0.2	4.8
древесина и целлюлозно-							
бумажные изделия	479	120	110	300.7	817.0	609.6	382.3
текстиль, текстильные							
изделия и обувь	1441	854	131	833.1	1148.8	130.5	74.8
металлы, драгоценные							
камни и изделия из них	347	2368	908	618.6	470.6	718.6	382.7
машины, оборудование							
и транспортные средства	5701	32343	18608	13449.3	23757.3	10159.8	12547.7
прочие товары	1812	2221	771	•	•	2293.4	1872.3
		-	В про	оцентах к	итогу		
Импорт – всего	100	100	100	100	100	100	100
в том числе:							
продовольственные товары							
и сельскохозяйственное							
сырье (кроме текстильного)	51.3	29.7	23.3	27.7	24.1	35.1	37.8
минеральные продукты	0.1	1.5	4.7	3.2	1.4	1.2	0.2
продукция химической							
промышленности, каучук	11.8	9.4	12.6	11.5	10.5	19.8	11.0
кожевенное сырье, пушнина							
и изделия из них	0.1	0.0	-	-	-	-	-
древесина и целлюлозно-							
бумажные изделия	1.8	0.2	0.3	1.1	1.8	1.9	1.3
текстиль, текстильные							
изделия и обувь	5.4	1.3	0.4	2.9	2.6	0.4	0.2
металлы, драгоценные							
камни и изделия из них	1.3	3.7	2.6	2.2	1.1	2.3	1.3
машины, оборудование							
и транспортные средства	21.4	50.7	53.9	47.4	53.9	32.1	41.9
прочие товары	6.8	3.5	2.2	4.0	4.6	7.2	6.3

24.6.ЭКСПОРТ ВАЖНЕЙШИХ ТОВАРОВ РСО-АЛАНИЯ

(тонн)

	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Экспорт – всего,							
млн. долл. США	63.7	71.6	48.3	64.3	96.6	92.3	124.2
Пшеница и меслин	27617.7	6154.1	-	18346.1	161796.2	162869.7	219100
Вина виноградные							
натуральные, включая							
крепленные	715.4	611.0	-	-	-	-	
Спирт этиловый							
неденатурированный	2330.3	1185.1	177.3	527.4	816.5	4882.8	10520
Пиво солодовое	-	1747.0	2325.3	2231.2	2169.6	2294	2141.1
Сигары, сигариллы и							
сигареты	1908.8	5.4	8.9	1.1	-	0.3	0.6
Доломит	76695.0	58240.0	-	-	-	-	-
Проволока медная	141.0	54.8	-	-	-	-	-
Свинец и изделия из							
него	5116.0	18157.9	8840.3	-	-	-	-
Цинк и изделия из него	20145.7	8870.8	133.8	6069.2	4035.8	-	-
Газы нефтяные и							
углеводы газообразные							
прочие	-	1056.5	-	-	-	-	-
Бутыли, бутылки,							
флаконы, кувшины,							
горшки, банки, ампулы	6423.6	566.3	167.7	361.7	1263.8	3818.7	7514.2

24.7.ИМПОРТ ВАЖНЕЙШИХ ТОВАРОВ В РСО-АЛАНИЯ

(тонн)

	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020
Импорт – всего,							
млн.долл. США	55.5	71.1	40.0	33.8	48.6	40.1	43.6
Цитрусовые плоды, свежие							
или сушенные	-	6676.2	-	1845.6	2079.1	2201.3	1717.1
Воды, включая природные и							
искусственные минеральные,							
газированные	-	-	2768.8	4684.2	6903.1	10509.4	15486.9
Вина виноградные натураль-							
ные, включая крепленные	39327.4	2999.3	75.0	10.6	9.6	103.6	4.0
Руды и концентраты							
марганцевые	2137.0	2059.0	-	2374.7	2229.9	770.8	-
Полиацетали, полиэфиры							
и смолы эпоксидные	650.0	1170.0	-	145.4	29.5	96.2	203.7
Мононить с размером попе-							
речного сечения более 1 мм	71.3	546.7	-	-	-	-	-
Плиты для мощения, плитки							
облицовочные для полов,							
печей, каминов	-	-	2768.8	90.9	337.0	125.7	361.8
Резервуары, цистерны,							
сосуды, баки и другие изде-							
лия из черных металлов	6.1	1098.5	-	-	-	-	-
Машины, оборудование							
промышленное или лабора-							
торное с электрическим или							
неэлектрическим нагревом	156.5	297.3	326.5	-	-	-	-
Нефть и нефтепродукты,							
полученные из битуминозных							
пород, кроме сырых	-	1824.8	-	-	-	-	645.9
Станки для обработки							
дерева, пробки, кости,							
эбонита	10.6	-	-	-	-	-	-

24. ВНЕШНЯЯ ТОРГОВЛЯ

24.8.ИМПОРТ ВАЖНЕЙШИХ ТОВАРОВ В РСО-АЛАНИЯ ИЗ СТРАН СНГ

(тонн)

(TOHH)								
	2005	2010	2015	2017	2018	2019	2020	
Импорт, всего, млн.долл. США	28.8	7.3	5.4	5.4	4.4	8.4	13.7	
Воды, включая природные и								
искусственные минеральные,								
газированные	-	-	-	0.3	-	5.8	-	
Вина виноградные натураль-								
ные, включая крепленные	6802.3	-	-	-	-	-	-	
Руды и концентраты								
марганцевые	2137.0	2059.0	-	621.7	1020.6	770.8	-	
Полиацетали, полиэфиры								
и смолы эпоксидные	650.0	1170.0	-	142.1	20.2	89.7	203.7	
Резервуары, цистерны,								
сосуды, баки и другие изделия								
из черных металлов	-	119.6	-	-	-	-	-	
Машины, оборудование								
промышленное или								
лабораторное с электриче-								
ским или неэлектрическим								
нагревом	42.2	67.0	15.4	-	-	-	-	
Нефть и нефтепродукты,								
полученные из битуминозных								
пород, кроме сырых	-	1824.8	-	-	-	-	645.9	
Станки для обработки дерева,								
пробки, кости, эбонита	2.6	-	-	-	-	-	-	

Республика Северная Осетия-Алания в цифрах 2021

КРАТКИЙ СТАТИСТИЧЕСКИЙ СБОРНИК

Ответственный за выпуск: Отдел государственной статистики ОП Северо-Кавказстата в Республике Северная Осетия-Алания

Тел.: (8672) 53-37-22

Набрано и сверстано в ОП Северо-Кавказстата в Республике Северная Осетия-Алания

Отпечатано: Республика Северная Осетия-Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 84